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  Σελ. Σελ. 88

ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΗ ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΗ 
ΣΤΗΝ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣΤΗΝ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑ

ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣΣΧΟΛΙΚΕΣ ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ

Χάσμα κυβέρνησης και 
κοινωνίας

Ο πρώην υπουργός και μέλος της Πολιτι-
κής Γραμματείας της Νέας Αριστεράς, Πάνος 
Σκουρλέτης συμμετείχε σε ανοικτή συνέλευ-
ση μελών και φίλων της Νέας Αριστεράς, στο 
Άργος. Κατήγγειλε την ΝΔ και εναντιώθει στην 
ιδιωτικοποίηση του νερού και της Καραθώνας. 
Σελ. 3

Οι αρχαιότητες 
στην Κατοχή

Στη διάρκεια των χρόνων της Κατοχής, η Αρ-
γολίδα - ο τόπος των Μυκηνών, του Άργους, 
της Τίρυνθας, της Ασίνης και της Επιδαύρου 
- βίωσε μια δεύτερη καταστροφή. Σελ. 13

» ΠΏΣ ΟΙ ΕΣΩΚΟΜΜΑΤΙΚΈΣ ΕΚΛΟΓΈΣ ΤΗΣ ΝΔ ΕΠΗΡΕΆΖΟΥΝ ΙΣΟΡΡΟΠΊΕΣ 
ΣΕ ΔΉΜΟΥΣ ΚΑΙ ΕΠΌΜΕΝΕΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΈΣ ΕΚΛΟΓΈΣ

Η αντίστροφη μέτρηση για τις εσωκομματικές εκλογές της Νέας Δημοκρατίας έχει ξεκινήσει, με το ενδιαφέρον στην Αργολίδα να 
είναι έντονο και το παρασκήνιο να «βράζει». Μια διαδικασία που αναμένεται να καθορίσει όχι μόνο την κομματική φυσιογνωμία 
της ΝΔ στο νομό, αλλά και τις μελλοντικές ισορροπίες σε δημοτικό και βουλευτικό επίπεδο.
Τρεις υποψήφιοι, τρεις διαφορετικοί πόλοι επιρροής.

  Σελ. Σελ. 1414

Επίδαυρος: Οι «Δρόμοι της Ίασης» Επίδαυρος: Οι «Δρόμοι της Ίασης» 
χαράζουν νέο μέλλονχαράζουν νέο μέλλον
Το Διεθνές Δίκτυο Αρχαίων Ασκληπιείων στο ΛυγουριόΤο Διεθνές Δίκτυο Αρχαίων Ασκληπιείων στο Λυγουριό

  Σελ. Σελ. 2121

Πως έζησε η Αργολίδα την 28η Οκτωβρίου 1940Πως έζησε η Αργολίδα την 28η Οκτωβρίου 1940
Υποχρέωση της πολιτείας η ανακομιδή των λειψάνων των Αργολιδέων Υποχρέωση της πολιτείας η ανακομιδή των λειψάνων των Αργολιδέων 
πεσόντων στην Αλβανίαπεσόντων στην Αλβανία

ΤΟ ΓΑΛΆΖΙΟ ΤΟ ΓΑΛΆΖΙΟ 
ΠΑΡΑΣΚΉΝΙΟ ΠΑΡΑΣΚΉΝΙΟ 

Σελ.  5
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που προσφέρουν αφιλοκερδώς 
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Χάσμα μεταξύ κυβέρνησης και κοινωνίας
Σκουρλέτης από το Άργος: Καλοστημένος Μηχανισμός παραγωγής πολιτικού χρήματος ο ΟΠΕΚΕΠΕ

Ο πρώην υπουργός και μέλος της 
Πολιτικής Γραμματείας της Νέας 
Αριστεράς, Πάνος Σκουρλέτης 
συμμετείχε σε ανοικτή συνέλευση 
μελών και φίλων της Νέας Αρι-
στεράς, στην αίθουσα του Εργατι-
κού Κέντρου Άργους, ενόψει του 
επικείμενου Προγραμματικού της 
Συνεδρίου με επίκεντρο τα προβλή-
ματα της κοινωνίας. Φαίνεται όμως 
ότι η Νέα Αριστερά να περιμένει τις 
κινήσεις Τσίπρα πριν οδηγηθεί στο 
συνέδριό της, το οποίο έχει προσ-
διοριστεί προς τα Χριστούγεννα, 
«αλλά μπορεί να μετατεθεί για αρ-
γότερα, λόγω τεχνικών προβλημά-
των», όπως είπε χαρακτηριστικά ο 
κ Σκουρλέτης!
Σε συνέντευξη, που παραχώρησε 
μαζί με τον πρώην βουλευτή Αργο-
λίδας Γιάννη Γκιόλα, αναφέρθηκε 
κυρίως στις ευθύνες της Κυβέρνη-
σης σε θέματα όπως στον τρόπο με 
τον οποίο απαξίωσε τα αιτήματα 
των γονέων για εκταφή, ταυτο-
ποίηση και εξέταση των αιτών της 
έκρηξης  που οδήγησε στο έγκλη-

μα στα Τέμπη, στον τρόπο απαξί-
ωσης των αγώνων του ελληνικού 
λαού εμπρός από το κοινοβούλιο 
με το νομοσχέδιο περί απαγόρευ-
σης των διαδηλώσεων σε εκείνο το 
σημείο, χαρακτήρισε το σκάνδαλο 
του ΟΠΕΚΕΠΕ ως «καλοστημένο 
μηχανισμό παραγωγής πολιτικού 
χρήματος», κ.λπ.
Παράλληλα, αν και η παράταξή του 
διασπάστηκε από το ΣΥΡΙΖΑ, μίλη-

σε για την αναγκαιότητα συσπείρω-
σης της αριστεράς προκειμένου να 
αντιμετωπιστεί η αντιλαϊκή πολιτι-
κή της ΝΔ, επιρρίπτοντας ευθύνες 
σε όσους δεν μπορούν να βρεθούν 
στο ίδιο χαράκωμα: «Οι ευθύνες 
δεν είναι επειδή δεν βρίσκουν τον 
τρόπο να βρεθούν όλοι μαζί στο 
ίδιο χαράκωμα. Οι ευθύνες είναι δι-
ότι δεν τολμούν να συγκρουστούν 
με συγκεκριμένα συμφέροντα… Με 
τα συμφέροντα της ολιγαρχίας, με 
τα καρτέλ των τροφίμων, με τις 
τράπεζες, με αυτούς που κερδο-
σκοπούν στον τομέα της Ενέργειας. 
Δεν τολμούν να τα πουν με ονομα-
τεπώνυμο και να συγκρουστούν. 
Είναι αναγκαιότητα να υπάρξει 
μία πολιτική που αμφισβητεί στον 
πυρήνα της την πολιτική της Δεξι-
άς, της παρούσας Κυβέρνησης του 
ακραίου αντικοινωνικού νεοφιλε-
λευθερισμού».
Παράλληλα αναφέρθηκε και στο 
θέμα της δημιουργίας νέου κόμ-
ματος από τον Αλέξη Τσίπρα, κα-
λώντας τον πρώτα να κάνει αυτο-

κριτική στα αίτια, που οδήγησαν 
σε κατάρρευση τον ενιαίο ΣΥΡΙΖΑ, 
τα οποία σύμφωνα με την Νέα 
Αριστερά, εντοπίζονται «στην κε-
ντρώα στροφή του ΣΥΡΙΖΑ καθώς 
και «στην αποϊδεολογικοποίηση 
του χώρου». Άφησε ανοιχτό όμως 
ένα παράθυρο συνεργασιών και 
συγκλήσεων τονίζοντας ότι «χρει-
άζεται μια αριστερή εναλλακτική 
πρόταση», πέρα από ουρανοκατέ-
βατους σωτήρες. 
Κατά την διάρκεια της ανοιχτής 
συζήτησης με μέλη και φίλους του 
κόμματος της Νέας Αριστεράς, ο 
πρώην υπουργός, επεσήμανε το 
πρόβλημα του νερού που αντιμε-
τωπίζει και η Αργολίδα, υπογραμ-
μίζοντας ότι «λύση δεν είναι η ιδι-
ωτικοποίηση του νερού», αλλά η 
προστασία του Περιβάλλοντος και 
η προληπτική λειτουργία. Στο θέμα 
της Καραθώνας ο κ. Σκουρλέτης 
εξέφρασε την αντίθεσή του κόμμα-
τός του προς «την καταπάτηση που 
γίνεται σε όλες τις δημόσιες παρα-
λίες όπως εδώ στην Καραθώνα».

Είναι αναγκαιότητα να 
υπάρξει μία πολιτική που 
αμφισβητεί στον πυρήνα 

της την πολιτική της Δεξιάς , 
της παρούσας Κυβέρνησης 

του ακραίου αντικοινωνικού 
νεοφιλελευθερισμού
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«Διώξεις» οι αποσπάσεις τριών υπαλλήλων 
από το Ναύπλιο στον Κορυδαλλό

Ανεστάλη μόνο η μία απόσπαση
Έντονη αντίδραση τόσο από το 
σωματείο εργαζομέων του Σωφρο-
νιστικού Καταστήματος Ναυπλίου, 
όσο και από τους αντιπολιτευόμε-
νους βουλευτές του Νομού, προ-
κάλεσε η απόφαση του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη να απο-
σπάσει τρεις υπαλλήλους από το 
Σωφρονιστικό Κατάστημα Ναυπλί-
ου στο Σωφρονιστικό Κατάστημα 
Κορυδαλλού για διάστημα τριών 
μηνών, με το αιτιολογικό «υπηρεσι-
ακοί λόγοι».
Το Σωματείο Εργαζομένων του Σ.Κ. 
Ναυπλίου
Το Σωματείο Εργαζομένων του Σ.Κ. 
Ναυπλίου «Αριστείδης», σε επιστο-
λή του προς την Εισαγγελία Πρω-
τοδικών Ναυπλίου και τα τοπικά 
ΜΜΕ, είχε καταγγέλλει από τα τέλη 
Σεπτεμβρίου την απόφαση, κάνο-
ντας λόγο για «διώξεις υπαλλή-
λων» και θέτει ζήτημα νομιμότητας 
και ασφάλειας.
Σύμφωνα με την ανακοίνωση, το 
κατάστημα κράτησης στο Ναύπλιο 
ήδη λειτουργεί με σημαντικές ελ-
λείψεις σε προσωπικό:
-Οι υπερωρίες και τα οφειλόμενα 
ρεπό ξεπερνούν τα 2.500.
-Οι αιτήσεις υπαλλήλων για απο-
σπάσεις σε τόπους μόνιμης κατοι-
κίας απορρίπτονται λόγω έλλειψης 
προσωπικού.
-Το control room παραμένει κενό.
-Οι απογευματινές και νυχτερινές 
βάρδιες λειτουργούν συχνά με λιγό-
τερα άτομα από τα προβλεπόμενα, 
κάτι που – όπως τονίζεται – δημι-
ουργεί κίνδυνο για την ασφάλεια του 
καταστήματος και των εργαζομένων.
Σύμφωνα πάντα με την καταγγελία 
του σωματείου, ανάμεσα στους τρεις 
υπαλλήλους που αποσπώνται βρί-
σκονται εργαζόμενοι με πάνω από 
30 χρόνια υπηρεσίας, καθώς και η 
πρόεδρος του ανεξάρτητου σωμα-
τείου. Υποστηρίζει ότι δεν τηρήθη-
καν οι διαδικασίες που προβλέπει 
ο Υπαλληλικός Κώδικας (άρθρα 66, 
67, 68) σχετικά με τη μοριοδότηση.
«Δεν θα τους περάσει και θα λογο-
δοτήσουν», τονίζει η ανακοίνωση, 
κάνοντας σαφές ότι θα ακολουθή-
σουν όλες τις νόμιμες διαδικασίες 
προς το υπουργείο, τις εισαγγελικές 
αρχές και τους τοπικούς φορείς.
Γιώργος Γαβρίλος
Το πρόβλημα των αποσπάσεων 
απασχόλησε και τους αντιπολιτευ-
όμενους βουλευτές του νομού. Ο 
Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Γιώργος 

Γαβρίλος, με επερώτησή του προς 
το Υπουργείο Προστασίας του Πο-
λίτη είχε μεταφέρει τους κινδύνους 
για την ασφαλή λειτουργία των φυ-
λακών Ναυπλίου.
Στην απάντησή του, το Υπουργείο 
επικαλείται πρόσφατη νομοθετική 
ρύθμιση που προβλέπει προσλή-
ψεις σωφρονιστικών υπαλλήλων 
εκτός διαδικασίας ΑΣΕΠ, προκει-
μένου να επιταχυνθεί η κάλυψη 
των κενών θέσεων. Η ρύθμιση 
αυτή, όπως υποστηρίζει, θα συμ-
βάλει στη μείωση της ανάγκης για 
αποσπάσεις. Ωστόσο, σύμφωνα με 
εκπροσώπους των εργαζομένων, οι 
προσλήψεις αυτές δεν έχουν ακό-
μη δρομολογηθεί, ενώ η πίεση στις 
υπηρεσίες παραμένει ασφυκτική.

Μετά την πρόσφατη απόφαση εκ 
των τριών αποσπασμένων να ανα-
κληθεί μόνο η απόσπαση της μιας 
υπαλλήλου, ο κ. Γαβρίλος επεσή-
μανε μεταξύ άλλων: «Είναι εντυ-
πωσιακό πως ο Υφυπουργός κ. 
Λαμπρόπουλος που απαντά στην 
Ερώτηση του βουλευτή του ΣΥ-
ΡΙΖΑ- ΠΣ, αφού απαριθμεί δήθεν 
σειρά νομοθετικών διατάξεων και 
λόγων, βάσει των οποίων δόθηκαν 
οι εντολές μετακίνησης του συγκε-
κριμένου προσωπικού, παραδέχε-
ται πως η μια εξ αυτών, ανακλήθη-
κε, γιατί τελικά…στο πρόσωπο της 
υπαλλήλου συνηγορούσαν πράγ-
ματι σοβαρά κοινωνικά κριτήρια! 
Δηλαδή έπρεπε να κάνει ο ΣΥΡΙΖΑ- 
ΠΣ Ερώτηση επισημαίνοντας τις 

παρατυπίες της Γενικής Γραμμα-
τείας Αντεγκληματικής Πολιτικής, 
για να δικαιωθεί, έστω και ένας από 
τους 3 υπαλλήλους που αποσπώ-
νται φωτογραφικά, αιφνίδια και 
εκδικητικά από το Σωφρονιστικό 
Κατάστημα Ναυπλίου; 
Δεν ήξερε το Υπουργείο για τα σχε-
τικά άρθρα του Υπαλληλικού Κώδι-
κα που προστατεύουν όλους τους 
εργαζόμενους από αποσπάσεις και 
μετακινήσεις, στην περίπτωση που 
ισχύουν κοινωνικά κριτήρια; Προ-
φανώς και το ήξερε. Για αυτό και 
η ανάκληση της μετακίνησης απο-
τελεί πράξη παραδοχής ενοχής και 
υπόγειων μεθοδεύσεων που ακο-
λούθησε και ακολουθεί το Υπουρ-
γείο στην περίπτωση των τριών 

αυτών μετακινήσεων. 
Περιμένουμε ακόμη να μας απα-
ντήσει το Υπουργείο και η Γενική 
Γραμματεία, όπως επισημάνθηκε 
και στην ίδια την Ερώτηση του Γ. 
Γαβρήλου, πώς, ενώ  το υπηρεσιακό 
συμβούλιο του Υπουργείου απορρί-
πτει κάθε φορά αιτήματα υπαλλή-
λων για οικειοθελή μετακίνηση από 
το Σωφρονιστικό Κατάστημα Ναυ-
πλίου με την αιτιολογία της έλλει-
ψης προσωπικού, σήμερα επιμένει 
στην μετακίνηση αυτών των 2 ερ-
γαζομένων, οι οποίοι μάλιστα είναι 
και άνω των 50 ετών; 
Παίζει κάποιο ρόλο, σε αυτήν την 
εμμονική τακτική που αντιμετωπί-
ζει τους συγκεκριμένους υπαλλή-
λους, το γεγονός ότι είναι συνδικα-
λιστές και μάλιστα, η μια εξ αυτών, 
και Πρόεδρος Σωματείου»;  
Ανδρέας Πουλάς
Το πρόβλημα των αποσπάσεων επε-
σήμανε με ρώτησή του στην βουλή 
και ο βουλευτής Αργολίδας του 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ Αν-
δρέας Πουλάς. Ο κ. Πουλάς μεταξύ 
άλλων επισημαίνει ότι: «Προσφά-
τως  ήρθε στη δημοσιότητα καταγ-
γελία του Σωματείου Εργαζομένων 
Σωφρονιστικού Καταστήματος 
Ναυπλίου “Αριστείδης”, σύμφωνα 
με την οποία, με απόφαση της Γενι-
κής Γραμματείας Αντιεγκληματικής 
Πολιτικής, δύο υπάλληλοι (αρχικά 
ήταν τρείς αλλά στην πορεία η μια 
απόσπαση ανακλήθηκε) του Σ.Κ. 
Ναυπλίου καλούνται να αποσπα-
στούν αιφνιδίως από 1/10/2025 
και για έξη  μήνες στο Σ.Κ. Κορυ-
δαλλού, για «υπηρεσιακούς λό-
γους». (…) 
Η  συγκεκριμένη ενέργεια φαίνε-
ται να έρχεται σε πλήρη αντίθεση 
με την πραγματική κατάσταση του 
καταστήματος. Όπως αναφέρει το 
Σωματείο, το Σ.Κ. Ναυπλίου λει-
τουργεί εδώ και καιρό με σοβαρό-
τατες ελλείψεις προσωπικού, ενώ 
τα οφειλόμενα ρεπό σε κάθε υπάλ-
ληλο ξεπερνούν κατά μέσο όρο τα 
100. Στην απογευματινή βάρδια 
συχνά επιστρατεύεται «πικέτα», οι 
νυχτερινές βάρδιες λειτουργούν με 
μειωμένο προσωπικό και το control 
room δεν έχει επανδρωθεί ποτέ. 
Είναι προφανές ότι η απομάκρυνση 
επιπλέον δύο υπαλλήλων και μάλι-
στα έμπειρων,  υπονομεύει την ίδια 
την ασφάλεια του καταστήματος 
και εκθέτει σε κίνδυνο εργαζόμε-
νους και έγκλειστους».

ΕΛΓΑ: Αποζημιώσεις για τις ζημιές του παγετού
Ολοκληρώθηκε το εκτιμητικό έργο του ΕΛΓΑ για τις 
ζημιές που προκάλεσε ο παγετός της άνοιξης του 2025 
στις καλλιέργειες της Αργολίδας, κυρίως στα βερίκοκα. 
Σύμφωνα με την απάντηση του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης σε ερώτηση του βουλευτή Ανδρέα Πουλά, 
έγιναν 42 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 410 δηλώσεις 
ζημιάς από τους παραγωγούς του νομού.
Οι αποζημιώσεις θα καταβληθούν στους ασφαλιστικά 
ενήμερους αγρότες το αμέσως επόμενο διάστημα, μετά 

τους απαιτούμενους ελέγχους μέσω ΟΠΕΚΕΠΕ. Όπως 
σημειώνεται, πλέον οι πληρωμές πραγματοποιούνται 
λίγους μήνες μετά το ζημιογόνο γεγονός, αντί για 17 μή-
νες που απαιτούνταν στο παρελθόν.
Παράλληλα, βρίσκεται σε τελικό στάδιο η αναθεώρηση 
του Κανονισμού του ΕΛΓΑ, με στόχο έναν πιο γρήγορο, 
ψηφιακά αναβαθμισμένο και αξιόπιστο Οργανισμό που 
θα καλύπτει περισσότερους κινδύνους και νέες μορφές 
ασφάλισης.
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Ρεπορτάζ: Άκης Γκάτζιος

Ηαντίστροφη μέτρηση για τις 
εσωκομματικές εκλογές 
της Νέας Δημοκρατίας 
έχει ξεκινήσει, με το ενδια-

φέρον στην Αργολίδα να είναι έντονο 
και το παρασκήνιο να «βράζει». Την 
Κυριακή 23 Νοεμβρίου 2025, τα μέλη 
της παράταξης θα κληθούν να εκλέ-
ξουν τις νέες Διοικούσες Επιτροπές 
Εκλογικής Περιφέρειας (Δ.Ε.Ε.Π.), 
καθώς και τα όργανα των ΔΗΜ.Τ.Ο. 
και ΔΗΜ.Τ.Ε., σε μια διαδικασία που 
αναμένεται να καθορίσει όχι μόνο την 
κομματική φυσιογνωμία της ΝΔ στο 
νομό, αλλά και τις μελλοντικές ισορ-
ροπίες σε δημοτικό και βουλευτικό 
επίπεδο.
Για πρώτη φορά, δίνεται η δυνατότητα 
ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, με τις αι-
τήσεις να υποβάλλονται έως τις 4 Νο-
εμβρίου, ενώ όσοι επιλέξουν να προ-
σέλθουν δια ζώσης θα ψηφίσουν στις 
κάλπες των κατά τόπους οργανώσεων. 
Δικαίωμα ψήφου έχουν τα οικονομικά 
τακτοποιημένα μέλη έως τις 14 Νοεμ-
βρίου, στοιχείο που - όπως σχολιάζουν 
στελέχη - «θα μετρήσει καθοριστικά 
στην τελική εικόνα».

Τρεις υποψήφιοι, τρεις 
διαφορετικοί πόλοι επιρροής
Στην Αργολίδα, το ενδιαφέρον κορυ-
φώνεται γύρω από τις τρεις υποψηφιό-
τητες που έχουν μέχρι στιγμής τεθεί στο 
τραπέζι, κάθε μία με το δικό της δίκτυο 
στήριξης και πολιτική σημειολογία. 
Όπως διαρρέουν κύκλοι πέριξ των υπο-
ψηφίων, χωρίς όμως απαραίτητα να 
αποδέχονται δημόσια οι εμπλεκόμενοι, 
οι υποψήφιοι διεκδικούν στηρίξεις:
Ο Δημήτρης Τριανταφύλλου φέ-
ρεται να συγκεντρώνει ισχυρή υπο-
στήριξη από σημαντικά στελέχη του 
χώρου. Πληροφορίες που δεν επιβε-
βαιώνονται όμως επίσημα, αναφέρουν 
ότι στο πλευρό του βρίσκονται ο αντι-
περιφερειάρχης και φερόμενος υπο-
ψήφιος δήμαρχος Ναυπλιέων Γιάννης 
Μαντζούνης, ο βουλευτής Αργολίδας 
της ΝΔ Γιάννης Ανδριανός, ο πρώην 
δήμαρχος Άργους Δημήτρης Καμπό-
σος και πιθανόν και ο πρώην δήμαρ-
χος Ναυπλίου Δημήτρης Κωστούρος, 
ο οποίος αν και δεν ανήκει κομματικά 
στη ΝΔ, θεωρείται ότι μπορεί να επη-
ρεάσει μέρος του εκλογικού σώματος.
Απέναντί του, ο νυν πρόεδρος της 
ΔΕΕΠ Παναγιώτης Ζαχαριάς επιδι-
ώκει να διατηρήσει τα ηνία, έχοντας 
- σύμφωνα με πληροφορίες (που δεν 

επιβεβαιώνονται όμως επίσημα), - τη 
στήριξη του περιφερειακού συμβού-
λου Γιάννη Μπούνου και του Πέτρου 
Διολίτση. Πρόκειται για πρόσωπα που 
διατηρούν ενεργούς δεσμούς με την 
κομματική βάση και τα τοπικά στελέ-
χη, επιδιώκοντας να διασφαλίσουν τη 
«συνέχεια» και τη σταθερότητα της ορ-
γάνωσης.
Ο τρίτος της κούρσας, Ανδρέας Σαρ-
ρής, μπαίνει δυναμικά στο παιχνίδι, με 
πληροφορίες (που δεν επιβεβαιώνο-
νται όμως επίσημα), να τον θέλουν να 
στηρίζεται από τον Γενικό Γραμματέα 
του Υπουργείου Πολιτισμού Γιώργο 
Διδασκάλου και τον Οικονόμου, επιδι-

ώκοντας να εκφράσει την «ανανεωτι-
κή πτέρυγα» της τοπικής ΝΔ.

Δηλώσεις που δίνουν το στίγμα
Ο Ανδρέας Σαρρής, με σαφείς αιχμές 
για κατεστημένες νοοτροπίες, δήλωσε: 
«Δηλώνω παρών στις εσωκομματικές 
εκλογές της Νέας Δημοκρατίας και 
καλώ όλους τους υγιώς σκεπτόμενους 
Νεοδημοκράτες να συμμετάσχουν δυ-
ναμικά στην εκλογική διαδικασία. Η 
ανανέωση της συνδρομής μας είναι 
απαραίτητη και μπορεί να γίνει εύκολα 
και μόνοι μας, ώστε να διασφαλίσουμε 
ότι η φωνή του τόπου μας θα ακου-
στεί στην Αθήνα. Ήρθε η ώρα να δώ-

σουμε δύναμη στη βάση της παράτα-
ξης, μακριά από προσωπολατρίες και 
υποψηφίους που ενδιαφέρονται μόνο 
για το εγώ τους, πίσω από τις πλάτες 
χορηγών και συμφερόντων. Πιστοί 
στις αρχές της παράταξης, προχωράμε 
μπροστά με ενότητα, αξιοπρέπεια και 
ξεκάθαρες θέσεις. Χωρίς «καθοδηγη-
τές», χωρίς συμφωνίες στο σκοτάδι. 
Στις εκλογές είμαστε όλοι παρόντες. Η 
Νέα Δημοκρατία ανήκει στα μέλη της».
Από την πλευρά του, ο Δημήτρης 
Τριανταφύλλου σημειώνει με έμφα-
ση τη διάθεση για ενότητα και οργα-
νωτική ανασυγκρότηση: «Με αίσθημα 
ευθύνης και διαχρονική πίστη στις 
αρχές και τις αξίες της παράταξής μας, 

ανακοινώνω την υποψηφιότητά μου 
για τη θέση του Προέδρου της ΔΕΕΠ 
Αργολίδας. Η απόφασή μου αυτή έχει 
ως αφετηρία  την αγάπη μου για τον 
τόπο και τη διάθεση μου να ενισχύσου-
με τη συμμετοχή στις δράσεις της Νέας 
Δημοκρατίας, φέρνοντας πιο κοντά 
τους πολίτες στις ιδέες και το όραμα 
της. Μαζί, μπορούμε να χτίσουμε μια 
ΔΕΕΠ δυναμική, ανοιχτή, ενωτική και 
αποτελεσματική. Μια ΔΕΕΠ που θα 
εστιάζει σε κομματική οργάνωση και 
δράσεις για την Αργολίδα, μακριά από 
αποκλεισμούς μελών και πολιτικές κη-
δεμονίες. Ζητώ τη στήριξή σας για να 
προχωρήσουμε με ενότητα, εμπιστο-

σύνη και προοπτική στο αύριο».
Ο Παναγιώτης Ζαχαριάς δηλώνει: 
«Με υψηλό αίσθημα ευθύνης, προ-
σφοράς και σεβασμού στην κοινωνία 
και στο κόμμα της Νέας Δημοκρατίας 
θέτω υποψηφιότητα για το αξίωμα του 
Προέδρου της Διοικούσας Επιτροπής 
Εκλογικής Περιφέρειας (Δ.Ε.Ε.Π.) Αρ-
γολίδας στις εσωκομματικές εκλογές 
που θα πραγματοποιηθούν στις 23 
Νοεμβρίου 2025. Στην προηγούμενη 
θητεία μου ως Πρόεδρος της ΔΕΕΠ 
Αργολίδας ήμουν παρών σε όλα τα 
κομματικά δρώμενα και πορεύτηκα 
με γνώμονα την επικράτηση της ιδε-
ολογίας μας, την πίστη στα ιδανικά 
της παράταξης και την ενότητά της. 
Για αυτά, δεσμεύομαι να συνεχίσω να 
αγωνίζομαι με αποφασιστικότητα για 
το κοινό καλό. Καλώ τα μέλη μας να 
ενισχύσουν με τη συμμετοχή τους στις 
εσωκομματικές εκλογές και με την 
ψήφο τους, τη φωνή και τη δύναμη 
της κομματικής μας οργάνωσης τόσο 
στην Αργολίδα όσο και πανελλαδικά».

Ρευστό το τοπίο – Ποιοι κρατούν 
στάση αναμονής
Το τοπίο παραμένει ιδιαίτερα ρευστό, 
καθώς κανείς δεν μπορεί να αποκλεί-
σει αλλαγές στις συμμαχίες ή την εμ-
φάνιση νέων υποψηφίων. Παράγοντες 
του χώρου σημειώνουν ότι «όλοι κρα-
τούν στάση αναμονής», παρακολου-
θώντας τις κινήσεις των βουλευτών 
και των υποψήφιων δημάρχων.
Η ΔΕΕΠ Αργολίδας θεωρείται, άλ-
λωστε, στρατηγικό σημείο επιρροής 
για όποιον θέλει να έχει λόγο στα τοπι-
κά πολιτικά δρώμενα. Ο εκάστοτε πρό-
εδρος διαμορφώνει, σε μεγάλο βαθμό, 
τις ισορροπίες μεταξύ των τάσεων, 
επηρεάζει την κομματική γραμμή στα 
δημοτικά πράγματα, αλλά και τις επό-
μενες βουλευτικές εκλογές.
Οι εκλογές της 23ης Νοεμβρίου δεν εί-
ναι απλώς μια εσωκομματική διαδικα-
σία. Αποτελούν ένα άτυπο βαρόμετρο 
για την επιρροή τοπικών παραγόντων, 
την ετοιμότητα του μηχανισμού της 
ΝΔ στην Αργολίδα και τις ισορροπί-
ες ενόψει της επόμενης κάλπης, είτε 
αυτή αφορά τον δήμο, είτε τη Βουλή.
Το ποιος τελικά θα αναδειχθεί πρόε-
δρος της ΔΕΕΠ μπορεί να αποδειχθεί 
καθοριστικό για το ποιοι θα καθοδη-
γήσουν τις γαλάζιες στρατηγικές στα 
επόμενα πολιτικά επεισόδια του νο-
μού. Και το σίγουρο είναι πως μέχρι 
τότε, οι συμμαχίες θα δοκιμαστούν και 
τα τηλέφωνα δεν θα σταματήσουν να 
χτυπούν.

Το γαλάζιο παρασκήνιο 
της ΔΕΕΠ Αργολίδας

Τρεις υποψήφιοι, πολλά στρατόπεδα και ερωτηματικά για το πώς οι εσωκομματικές εκλογές 
της ΝΔ θα επηρεάσουν τις ισορροπίες σε δήμους και επόμενες βουλευτικές εκλογές

Το 
θερμόμετρο 
ανεβαίνει 
στο γαλάζιο 
στρατόπεδο

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΑΡΡΗΣ
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του Θέμου Γκουλιώνη*

μονολογώντας

Η εφημερίδα δεν υιοθετεί ούτε ασπάζεται απαραίτητα τις απόψεις που εκφράζονται στα κείμενα που φιλοξενεί

Τα «υπό τήν ουλήν»

Τά …ύπουλα.

Ο κοινοβουλευτισμός, απλώνει ρίζες και αναπτύσσε-

ται μόνο σε έδαφος ποτισμένο με τήν αμφισβήτηση ή 

ακόμη καλύτερα τήν πλήρη ανατροπή κάθε ηθικής 

τάξης, κάθε αξίας, ακόμη και τής αξίας τής ίδιας τής 

αρετής.

Και μιας και αισθάνονται αυτοί οι άνθρωποι τόσο 

άνετα σε περιβάλλον από όπου απουσιάζει η εκ τής 

αρετής ηθική, προτιμούν αντί τής εξημερώσεως να 

ασκούν θηριοδαμασμό.

Εάν θα θέλαμε να ακριβολογήσουμε θα μιλούσαμε 

για «ανθρωποδαμασμό» αλλά αυτή είναι μια λέξη 

που παρά το γεγονός ότι τούς προσφέρει ακραία ηδο-

νή, πού για το χατίρι της παράγουν περισσότερους 

από 1500 νόμους κάθε χρόνο, δέν θα τήν ήθελαν - 

δι’ ευνοήτους λόγους - να υπάρξει με κανέναν τρόπο 

στο λεξιλόγιό τους. 

«Εάν προτάσσεις τήν ευνομία, θα διαπιστώσεις ότι 

οι επιτήδειοι θα νομοθετούν, υποδουλώνοντας τούς 

πολίτες. (Λέει ο Αριστοτέλης Πολίτης είναι ο μετέχων 

κρίσεως και αρχής = κρίνει περί δικαίου και αδίκου 

στα δικαστήρια, και άρχει -και κυβερνά-), παρακά-

μπτοντας αυτόν τόν ορισμό, μας έχουν επιβάλλει να 

λέμε «πολίτες» όλους τούς ανθρώπους που συγκρο-

τούν μια πόλη.

Τοιουτοτρόπως, το αποτέλεσμα ¨τών καλών νόμων¨ 

θα είναι περιπέσει ο λαός σε δουλεία.

Ο λαός όμως προτιμά να είναι ελεύθερος έστω και σέ 

πόλη με κακούς νόμους, παρά υπόδουλος σε ευνο-

μούμενη πόλη» (Ξενοφών ¨ρήτωρ¨).

Σε περιβάλλον αρετής όλοι οι άνθρωποι, μέχρι και τα 

μικρά παιδιά, κυκλοφορούν μέρα και νύχτα ελεύθε-

ροι και ασφαλείς, τραγουδούν τίς χαρές και τίς λύπες 

τής ζωής, γλεντούν, φιλοσοφούν, παίζουν, αθλούνται 

και καλλιτεχνούν χωρίς κανείς να φοβάται τόν δι-

πλανό του.

Ναύπλιον 1.10.25   

*Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι Οφθαλμίατρος

Το Άργος με ευρωπαϊκή ματιάΤο Άργος με ευρωπαϊκή ματιά
Η παρουσία της Αντιδημάρχου Αναστασίας Αρ-
γυροπούλου στις Βρυξέλλες δείχνει ότι ο Δήμος 
Άργους – Μυκηνών δεν μένει κλεισμένος στα όριά 
του. Η συμμετοχή σε τέτοια φόρα φέρνει φρέ-
σκες ιδέες και ευκαιρίες για έργα που μπορούν να 
ωφελήσουν άμεσα την τοπική κοινωνία - από την 
πράσινη ανάπτυξη μέχρι την κοινωνική συνοχή. Το 
ζητούμενο τώρα είναι να αξιοποιηθούν αυτές οι 
επαφές στην πράξη, ώστε η ευρωπαϊκή εμπειρία 
να μεταφραστεί σε μικρές, καθημερινές βελτιώ-
σεις για τους ανθρώπους του τόπου. Υ.Ζ.

Προχωρά η γέφυρα της Κίου Προχωρά η γέφυρα της Κίου 
Τελικά δεν εισακούστηκε η τοπική 
κοινωνία που επέμενε να τοποθε-
τηθούν τα πλαϊνά της παλιά γέφυ-
ρας στην καινούργια ώστε να τους 
θυμίζει το παρελθόν, ούτε η άποψη 
ότι γέφυρα δύο λωρίδων κυκλο-
φορίας που βγαίνει στον αιγιαλό 
και όχι σε δρόμο, πρώτη φορά γί-
νεται στα χρονικά. Τώρα που κά-
ποιοι ετοιμάζουν αναφορά στην ΕΕ 
για κατασπατάληση δημοσίου χρή-
ματος για τις δύο λωρίδες κυκλο-
φορίας της γέφυρας να δω που θα 
τρέχουν να κρυφτούν οι θιασώτες 
της. ΑΝ
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ο Νερό για άρδευση στον Ίναχο 

Συνεχίζεται η αντικατάσταση των αντλιών των γεωτρήσε-
ων στον Δήμο Άργους- Μυκηνών, όπως είχε προαναγγείλει 
πρόσφατα ο Δήμαρχος Άργους- Μυκηνών Γιάννης Μαλτέ-
ζος. Άλλη μια γεώτρηση που μετά από 15 χρόνια,  θα λύσει 
το πρόβλημα της άρδευσης για πολλούς αγρότες στον Ίνα-
χο (Πασά) απέκτησε καινούριο υδραντλητικό συγκρότημα 
και ο υποσταθμός της ΔΕΗ μπήκε σε λειτουργία. Αν και οι 
τελευταίες βροχές έδωσαν ελπίδες για αύξηση των αποθε-
μάτων του υπόγειου υδροφορέα, αυτό έχει περισσότερο 
να κάνει με την ποιότητα των αντλούμενων υδάτων. ΑΝ.

Σοβαρή ενημέρωση!
Στο πλαίσιο προγραμματισμένων εργασιών για εγκα-
τάσταση οπτικών ινών στο Άργος, δεν θα διεξάγεται 
η κυκλοφορία των οχημάτων από τη συμβολή των 
οδών Κύπρου με Καρπετοπούλου έως τη συμβολή των 
οδών Καρπετοπούλου και Καραμουντζά (περιοχή Γε-
φύρια) από τις 8πμ έως τις 5μμ. Σύμφωνα με την ανα-
κοίνωση «οι προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις θα 
ισχύσουν από την Τετάρτη 22/10 έως και τη Δευτέρα 
27/10/2025». Όλα καλά, μόνο που οι εργασίες ξεκίνη-
σαν από την Τρίτη 21/10 με τους οδηγούς να ψάχνο-
νται που να πάνε! Για τρομερή συνέπεια ενημέρωσης 
μιλάμε! ΑΝ

Τους «κόβουνε» το 
ρεύμα

Προγραμματισμένη διακοπή ηλε-
κτροδότησης θα πραγματοποιη-
θεί σε περιοχές του Δήμου Άργους 
– Μυκηνών, λόγω αναγκαίων τε-
χνικών εργασιών κατασκευών στο 
δίκτυο διανομής Μέσης Τάσης, 
την Παρασκευή 24 Οκτωβρίου.
Σύμφωνα με την ανακοίνωση του 
Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου 
Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας 
(ΔΕΔΔΗΕ), η διακοπή ρεύματος θα 
διαρκέσει από τις 10:00 το πρωί 
έως τις 14:00 το μεσημέρι και θα 
επηρεάσει τις εξής περιοχές: Χώνι-
κα, Ήρα, Λίμνες και Προσύμνη.
Ο ΔΕΔΔΗΕ υπενθυμίζει ότι, για λό-
γους ασφαλείας, καθ’ όλη τη διάρ-
κεια της διακοπής, τα δίκτυα και 
οι εσωτερικές εγκαταστάσεις θα 
πρέπει να θεωρούνται ότι βρίσκο-
νται συνεχώς υπό τάση.
Προσοχή λοιπόν υπάρχει κίνδυνος 
ηλεκτροπληξίας, χειρότερος από 
το αντίκρισμα του λογαριασμού 
κατανάλωσης ρεύματος. ΟΝ

Αφήστε ήσυχους τους νεκρούς 
Κατά την διάρκεια του Δημοτικού Συμβουλίου Ναυπλιέων 
για τον κανονισμό των νεκροτα-
φείων, ακούστηκε μεταξύ των 
αντιπαρατιθέμενων –με ουσία 
και άνευ– απόψεων η φωνή μιας 
τοπικής συμβούλου κάποιας κοι-
νότητας η οποία έλεγε ότι παλιά 
τους τάφους κλπ τους καθάριζαν 
οι γυναίκες της κοινότητας αλλά 
από την στιγμή που έγινε το νε-
κροταφείο Δημοτικό, περιμένουν 
να το καθαρίσει ο Δήμος και το 
καθαρίζει η ίδια! Πράγματι, όπως 
και σε όλα τα υπόλοιπα επικρα-
τεί η λογική «γιατί να το κάνουμε 
εμείς αφού πληρώνουμε τέλη». 
Έχουν κάποιο δίκιο αρκεί να ζη-
τήσουν από τον εκάστοτε δήμαρ-
χο να ανάβει και το καντήλι των 
αποθανόντων. Κάπου χάσαμε 
την επαφή ακόμα και με τους νε-
κρούς μας. ΑΝ.

Παγκόσμια Ημέρα 
Πλυσίματος Χεριών 

Ο Δήμος Ναυπλιέων, μέσω της Διεύθυνσης 
Κοινωνικής Προστασίας, Παιδικής Μέριμνας 
και Τρίτης Ηλικίας, στο πλαίσιο της Παγκόσμι-
ας Ημέρας Πλυσίματος Χεριών, διοργανώνει 
ενημερωτική και εκπαιδευτική δράση με θέμα: 
«Καθαρά Χέρια – Υγιή Παιδιά».
Η δράση πραγματοποιήθηκε χτες και σήμερα 
στις 10:00 π.μ. στους δημοτικούς παιδικούς 
σταθμούς, από τους νοσηλευτές της Διεύθυν-
σης.
 Κατά τη διάρκεια της δράσης, τα παιδιά θα εί-
χαν την ευκαιρία να μάθουν τη σωστή τεχνική 
πλυσίματος των χεριών με σαπούνι και νερό 
και να ανακαλύψουν, μέσα από απλά και δι-
ασκεδαστικά πειράματα, πώς μεταδίδονται τα 
μικρόβια. Επιπλέον, είχαν τη ευκαιρία να  δη-
μιουργήσουν ζωγραφιές με μηνύματα καθαρι-
ότητας και υγιεινής.
Στόχος της πρωτοβουλίας ήταν να ευαισθη-
τοποιηθούν τα παιδιά σχετικά με τη σημασία 
της καλής υγιεινής των χεριών, ώστε να προ-
στατεύουν τον εαυτό τους και τους γύρω τους 
από ιώσεις και λοιμώξεις.
Η Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας του Δή-
μου Ναυπλιέων συνεχίζει με συνέπεια να υλο-
ποιεί δράσεις πρόληψης και αγωγής υγείας, 
συμβάλλοντας στην ανάπτυξη υγιών συνηθει-
ών από τις μικρές ηλικίες.
Ελπίζουμε το επόμενο βήμα να είναι η ανά-
δειξη της απαιτούμενης υγιεινής στους δημό-
σιους χώρους με την ύπαρξη των αναγκαίων 
τουαλετών, που τόσο λείπουν από τον Δήμο. 
ΟΝ
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«Κάνε συλλήψεις,  
πιάσε τους όλους» 

από Perseus 

Η φράση «Κάνε συλλήψεις, πιάσε τους όλους αυτούς», ει-

πωμένη από αξιωματικό των ΜΑΤ κατά τη διάρκεια δια-

δήλωσης για τη Γάζα, προς την πρεσβεία του Ισραήλ, το 

βράδυ της Τρίτης 7/10/2025, δεν είναι απλώς μια εντολή. 

Είναι το σύμπτωμα μιας εξουσίας που αντιμετωπίζει τους 

ανθρώπους πρώτα ως υπηκόους, αλλά κυρίως ως εχθρούς. 

Είναι μια ωμή ομολογία που αποκαλύπτει την ποιότητα του 

πολιτεύματος, που οι ίδιοι ονομάζουν δημοκρατία και στο 

όνομα της πράττουν όσες εγκληματικές πράξεις καταγρά-

φονται στο βίντεο. Είναι η εκδίκηση ως κρατικός θεσμός, 

που επιβάλει τη σιωπή και τη συλλογική ενοχή, που ασκού-

σαν τα πιο βδελυρά πολιτικά καθεστώτα που κάποτε είδαμε 

σε αυτόν τον πλανήτη.

Η εντολή «πιάσε τους όλους» συμπυκνώνει μια επικίνδυ-

νη ιδεολογία: ότι ο νόμος ανήκει σε εκείνον που κρατά το 

γκλομπ.

Όταν ο κρατικός καταναγκασμός ασκείται με τέτοια αυ-

θαιρεσία, τότε γίνεται ξεκάθαρο ότι βρισκόμαστε διαρκώς 

αντιμέτωποι με μια κρατική εξουσία που χρησιμοποιεί την 

αστυνομία ως πολιτικό εργαλείο για τη βίαιη καταστολή της 

αντίθετης φωνής στις πολιτικές που ασκεί. Ο εκφοβισμός, οι 

ωμές και βίαιες αστυνομικές επιθέσεις στις δημόσιες συγκε-

ντρώσεις, είναι η πιο άμεση μορφή περιορισμού της πολιτι-

κής ελευθερίας.

Το κεντρικό πρόβλημα δεν είναι το «άλλο ένα μεμονωμένο 

περιστατικό αστυνομικής φρικαλεότητας», αλλά το συστη-

μικό πλαίσιο που επιτρέπει σε τέτοιες εντολές να δίνονται 

και, κυρίως, να μένουν ατιμώρητες. Όταν η Αστυνομία – και 

κυρίως οι πολιτικές εντολές που εκτελεί – καθίσταται τόσο 

ξεκάθαρα ως η άμεση πηγή κινδύνου για θεμελιώδη δικαι-

ώματα, τότε όπως και να ονομάσεις το πολίτευμα, (το πο-

λίτευμα δεν μετριέται με εκλογές αλλά με το πώς συμπερι-

φέρεται σε εκείνον που διαφωνεί), η αλήθεια είναι ότι είναι 

κάτι άλλο, το οποίο απλά ντρέπεσαι να το προφέρεις.

Το πιο επικίνδυνο δεν είναι ότι ειπώθηκε αυτή η φράση. 

Είναι ότι ειπώθηκε χωρίς συνέπειες. Ότι το σύστημα που θα 

έπρεπε να ελέγξει, καλύπτει και επιβραβεύει με αδιάκοπες 

αυξήσεις μισθών και επιδομάτων αυτούς τους ένστολους. 

Ότι έχουμε να κάνουμε με ένα κράτος ασυδοσίας για εκεί-

νους που το υπηρετούν με στολή. Και κάθε φορά που ένας, 

μία συλλαμβάνεται αυθαίρετα, κάθε φορά που μια διαδήλω-

ση διαλύεται με βία, το μήνυμα είναι σαφές: η εξουσία δεν 

αντέχει τις αρχές που δήθεν υπερασπίζεται.

Η σιωπή είναι συνενοχή. Γιατί μια κοινωνία που συνηθίζει 

την καταστολή, σύντομα τη δικαιολογεί. Η φράση «πιάσε 

τους όλους» δεν είναι απλώς μια εντολή καταστολής, εί-

ναι διακήρυξη πολιτικής. Και δεν φταίει μόνο ο αξιωματι-

κός των ΜΑΤ που τη φώναξε ή ο εντολέας του. Φταίει και 

όποιος την ανέχεται.

Vita Civilis Αναβάθμιση αποχετευτικού 
σε Κρανίδι και Πόρτο-Χέλι  

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου 
ξεκινά μια νέα φάση στην 
προσπάθεια αναβάθμισης της 
καθημερινότητας στην Ερμιο-
νίδα. Η πρόσκληση αφορά την 
ολοκλήρωση των υποδομών 
συλλογής και επεξεργασίας 
αστικών λυμάτων στους οικι-
σμούς Κρανίδι και Πόρτο Χέλι.
Με το έργο αυτό θα δημι-
ουργηθεί ένα σύγχρονο και 
ολοκληρωμένο δίκτυο αποχέ-
τευσης, που θα καλύπτει πε-
ρισσότερους από 5.000 κατοί-
κους στην περιοχή του Δήμου 

Ερμιονίδας — αριθμός σημα-
ντικός για τοπικά δεδομένα.
Μεταξύ των παρεμβάσεων 
που προβλέπονται είναι:
Η ολοκλήρωση των εσωτερι-
κών δικτύων αποχέτευσης σε 
Κρανίδι και Πόρτο Χέλι.
Αγωγούς μεταφοράς Κοιλάδας 
– Κρανιδίου και Πόρτο Χελίου 
– Κρανιδίου. Η κατασκευή δε-
κατριών αντλιοστασίων. 
Η εγκατάσταση μονάδας προ-
επεξεργασίας βοθρολυμάτων 
στην εγκατάσταση επεξεργασί-
ας λυμάτων Κρανιδίου.

Η περιοχή της Ερμιονίδας, με 
τον τουρισμό, τη θάλασσα και 
τη φύση της, έχει ανάγκη από 
υποδομές που να συμβαδίζουν 
με τις απαιτήσεις της σύγχρο-
νης ζωής και της προστασί-
ας του περιβάλλοντος. Όπως 
αναφέρει η Περιφέρεια, με την 
ολοκλήρωση του έργου «θα 
προστατεύσει τους θαλάσσιους 
πόρους, θα βελτιώσει τη δημό-
σια υγεία και θα ενισχύσει την 
τουριστική ανάπτυξη».
Ο Δημήτρης Πτωχός δήλωσε 
χαρακτηριστικά: «Με την πρό-

σκληση αυτή διασφαλίζουμε 
ένα σημαντικό έργο υποδομής 
για την Ερμιονίδα. Επενδύου-
με σε δράσεις που προστατεύ-
ουν το περιβάλλον, ενισχύουν 
την ποιότητα ζωής και στηρί-
ζουν την ανάπτυξη κάθε περι-
οχής της Πελοποννήσου».
Ενόψει της υλοποίησης, το 
επόμενο διάστημα μένει να 
δούμε τον χρόνο έναρξης των 
έργων, τη συνεργασία με το 
δήμο, τους τοπικούς φορείς 
και το πώς θα γίνουν βιώσιμες 
μεταβάσεις.

Αντιπαράθεση για σχολικές καθαρίστριες στην Ερμιονίδα  
Σε μια περίοδο που η σχολική καθημερινό-
τητα απαιτεί αυξημένη φροντίδα και συνέ-
πεια, η αντιπολίτευση του Δήμου Ερμιονί-
δας επανέρχεται με σαφές αίτημα: πλήρες 
ωράριο για όλες τις σχολικές καθαρίστριες.
Όπως αναφέρει ο επικεφαλής της παράτα-
ξης Γιάννης Μαργέτας, το θέμα τέθηκε στο 
Δημοτικό Συμβούλιο της 15ης Οκτωβρίου 
2025, μετά την εισήγηση της Δημοτικής 
Αρχής να αυξήσει το ωράριο από 3 σε 5 
ώρες για 14 καθαρίστριες, να ορίσει πλήρες 
ωράριο μόνο για 6 και 4 ώρες για μία ακό-
μη. «Διακρίσεις τέτοιου τύπου δεν χωρούν», 
τονίζει ο κ. Μαργέτας, εξηγώντας ότι οι 
ανάγκες των σχολείων είναι υπαρκτές και 
μεγάλες, καθώς τα κτίρια «είναι εκτεταμέ-
να, διασπαρμένα και σε πολλές περιπτώσεις 
παλαιά». Η παράταξη υποστήριξε πως το 
πλήρες ωράριο των 6,24 ωρών ημερησίως, 
όπως προβλέπει η συλλογική σύμβαση, θα 
ενίσχυε ουσιαστικά την προστασία μαθη-
τών και εκπαιδευτικών.
Σύμφωνα με το δελτίο Τύπου της αντιπο-
λίτευσης, η πρόταση τεκμηριώθηκε και ως 
προς τη χρηματοδότηση, ενώ έγινε ανα-
φορά σε γειτονικό Δήμο που ενήργησε 
με παρόμοιο τρόπο, εγκρίνοντας πλήρες 

ωράριο για όλες τις καθαρίστριες από την 
αρχή της σχολικής χρονιάς.
Απαντώντας ο αντιδήμαρχος Παιδείας 
Σπύρος Αντουλινάκης ανέφερε ότι ο δή-
μος έχει ήδη προσλάβει 21 καθαρίστριες, 
οι οποίες καλύπτουν πλήρως τις ανάγκες 
όλων των σχολείων. Οι συνολικές ώρες ερ-
γασίας τους φτάνουν τις 112,5 ημερησίως, 
με το Υπουργείο Παιδείας να καλύπτει τις 
70 και τον δήμο τις υπόλοιπες 42,5.
Όπως σημείωσε, αν ο δήμος προσλάμβανε 
21 άτομα με πλήρες ωράριο, θα υπήρχε 
επιπλέον κόστος και δυσκολία κάλυψης 

απουσιών. «Σε μικρά σχολεία 
ή νηπιαγωγεία δεν χρειάζεται 
καθαρίστρια έξι ωρών», είπε, 
προσθέτοντας ότι κάποιες ερ-

γαζόμενες δεν επιθυμούν πλήρες ωράριο 
λόγω παράλληλης απασχόλησης. Επίσης, 
εγκρίθηκε ομόφωνα από τη Δημοτική 
Επιτροπή του Δήμου η πρόσληψη ενός 
ακόμα ατόμου, ειδικότητας ΥΕ προσωπι-
κού καθαριότητας Σχολικών Μονάδων 
με σύμβαση ΙΔΟΧ για την κάλυψη των 
αναγκών καθαριότητας του Εργαστηρίου 
Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης (Ε.Ε.Ε.ΕΚ.) Ερμιονίδας.
Ο κος Αντουλινάκης κλείνοντας επιση-
μαίνει ότι «Η Δημοτική Αρχή, που είναι 
υπεύθυνη για την χρηστή διαχείριση των 
οικονομικών, διασφαλίζει την αποφυγή 
αχρείαστων δαπανών, έχοντας καλύψει 
πλήρως τις ανάγκες καθαριότητας όλων 
των σχολικών μονάδων».Ασφαλτόστρωση 

Μοναστηράκι – 
Μυκήνες

Υπεγράφη από τον Αντιπεριφερειάρχη Βασίλη Σι-
δέρη, η σύμβαση για την εκτέλεση του έργου «Συ-
ντήρηση – Ασφαλτόστρωση Επαρχιακής Οδού 
Νο 19 (Τμήμα Μοναστηράκι – Μυκήνες)».
Η παρέμβαση αφορά στη βελτίωση της διελευ-
σιμότητας και της ασφάλειας ενός οδικού άξονα 
που συνδέει τις δύο περιοχές. Πρόκειται για έργο 
που θα συμβάλει ουσιαστικά στη διευκόλυνση των 
μετακινήσεων, την προστασία της ανθρώπινης 
ζωής και την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας, 
εξασφαλίζοντας πιο ασφαλή και άνετη πρόσβαση 
για κατοίκους, επισκέπτες και επαγγελματίες.
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Άργος: Άνοιξε το Κολυμβητήριο   
Το Κλειστό Δημοτικό Κολυμβητήριο Άργους επέστρεψε σε πλήρη 
λειτουργία από τη Δευτέρα 20 Οκτωβρίου, προσφέροντας ανα-
κούφιση σε αθλητές και δημότες. Ο χώρος παρέμενε κλειστός για 
την πραγματοποίηση απαραίτητων τεχνικών εργασιών, οι οποίες 
επικεντρώθηκαν στην αποκατάσταση διαρροών και στον εκσυγ-
χρονισμό των εγκαταστάσεων. Σύμφωνα με τον Δήμο Άργους - 
Μυκηνών, όλοι οι έλεγχοι λειτουργικότητας και ασφάλειας ολο-
κληρώθηκαν με επιτυχία. Το κολυμβητήριο είναι πλέον έτοιμο να 
φιλοξενήσει προπονήσεις και αθλητικές δραστηριότητες, πληρώ-
ντας όλες τις σύγχρονες προδιαγραφές. Η επαναλειτουργία του 
θεωρείται κρίσιμη για την αθλητική ζωή της περιοχής.

η εβδομάδα που πέρασε
Η «Ωραία της Αδριατικής»    

Το πολυτελές κρουαζιερόπλοιο "La Belle de l’ Adriatique" ("Η Ωραία της Αδριατικής") κατέπλευσε ξανά 
στο Ναύπλιο το Σάββατο, ενισχύοντας το διεθνές προφίλ της πόλης. Το πλοίο, βελγικής σημαίας και της 
εταιρείας Croisieurope, αποτελεί ένα πλωτό ξενοδοχείο υψηλών προδιαγραφών, χωρητικότητας 198 
επιβατών. Με μήκος 110 μέτρα, συνδυάζει γαλλική φινέτσα με σύγχρονες ανέσεις, όπως πανοραμικό 
lounge και δύο τζακούζι. Η άφιξη του "La Belle de l’ Adriatique" επιβεβαιώνει την καθιέρωση του Ναυ-
πλίου ως δημοφιλούς σταθμού για πολυτελείς παράκτιες κρουαζιέρες στη Μεσόγειο, προσφέροντας 
μαγευτικές εικόνες με φόντο το Μπούρτζι και τονίζοντας τη δυναμική ανάπτυξη του τουρισμού στην 
περιοχή.

Μαθήτρια στον 
Μαραθώνιο Ανάγνωσης  

Λαμπρή διάκριση για το Γυμνάσιο Νέας 
Κίου, καθώς η μαθήτρια Μπαμπέτα Χί-
ντρι κατέκτησε το 2ο βραβείο στον Πα-
νελλήνιο Μαραθώνιο Ανάγνωσης «Ο 
Νίκος Καζαντζάκης στον 21ο αιώνα». Η 
μαθήτρια διακρίθηκε για το πρωτότυπο 
έργο της, μια υποθετική συνέντευξη με 
τον Νίκο Καζαντζάκη, εμπνευσμένη από 
το εμβληματικό του βιβλίο «Ο Ανήφο-
ρος». Η κριτική επιτροπή εξήρε την ωρι-
μότητα, την ευρηματικότητα και το άμε-
σο δημοσιογραφικό ύφος του κειμένου. 
Η τελετή απονομής έγινε στο Υπουργείο 
Παιδείας, όπου η διάκριση της Χίντρι 
αναδείχθηκε ως πηγή υπερηφάνειας για 
την Αργολίδα. Το σχολείο της συνεχάρη 
τη μαθήτρια, τονίζοντας τη σημασία της 
φιλαναγνωσίας και της δημιουργικής 
γραφής.

Διάσωση σκύλου στο Νεοχώρι

Σωτήρια επέμβαση πραγματοποίησε η Ελ-
ληνική Ομάδα Διάσωσης - Παράρτημα Αρ-
γολίδας, απεγκλωβίζοντας ένα σκύλο από 
δυσπρόσιτη βραχώδη περιοχή στο Νεοχώρι. 
Πέντε εθελοντές του Τμήματος Ορεινής Διά-
σωσης ανταποκρίθηκαν άμεσα στην κλήση. 
Χρησιμοποιώντας ορειβατικό και διασωστι-
κό εξοπλισμό, προσέγγισαν με ασφάλεια το 
σημείο και, με συντονισμένες ενέργειες, κα-
τάφεραν να απεγκλωβίσουν το ζώο που βρι-
σκόταν σε κατάσταση εξάντλησης. Η επιτυχής 
ολοκλήρωση της επιχείρησης αναδεικνύει 
τον επαγγελματισμό και την αυτοθυσία των 
εθελοντών της Ομάδας, οι οποίοι βρίσκονται 
σε συνεχή ετοιμότητα για την προστασία τόσο 
των ανθρώπων όσο και των ζώων, ενισχύο-
ντας το αίσθημα ασφάλειας στην τοπική κοι-
νωνία.

Τέχνες, μουσική και 
τεχνολογία

Μια σημαντική συνεργασία - γέφυρα 
μεταξύ της δευτεροβάθμιας και τρι-
τοβάθμιας εκπαίδευσης ενισχύει την 
καλλιτεχνική παιδεία στην Αργολίδα. 
Το Μουσικό Σχολείο Αργολίδας και το 
Τμήμα Παραστατικών και Ψηφιακών 
Τεχνών του Πανεπιστημίου Πελο-
ποννήσου συνεχίζουν την κοινή τους 
δράση για τρίτη χρονιά. Μέσω αυτής 
της σύμπραξης, μαθητές και φοιτη-
τές συμμετέχουν σε εργαστήρια και 
καλλιτεχνικές παραγωγές, αναπτύσ-
σοντας ψηφιακές και καλλιτεχνικές 
δεξιότητες. Η συνεργασία λειτουργεί 
ως ουσιαστικός επαγγελματικός προ-
σανατολισμός, επιτρέποντας στους 
μαθητές να γνωρίσουν το πανεπιστη-
μιακό περιβάλλον και να ενισχύσουν 
την καλλιτεχνική τους εξέλιξη.

Εισβολή λαγοκέφαλων στην Καραθώνα
Συναγερμός έχει σημάνει στην παρα-
λία της Καραθώνας στο Ναύπλιο λόγω 
της μαζικής εμφάνισης του λαγοκέ-
φαλου, ενός επικίνδυνου εισβολικού 
είδους. Το φαινόμενο προκαλεί έντονη 
ανησυχία, καθώς γυναίκα ερασιτέχνης 
ψαράς ανέφερε ότι έπιασε δέκα λαγο-
κέφαλους σε μία μόλις ημέρα. Το ψάρι 
αυτό, που προέρχεται από την Ερυθρά 
Θάλασσα, περιέχει την ισχυρή τετρο-
δοτοξίνη, καθιστώντας την κατανάλωσή του άκρως θανατηφόρα. Η 
ραγδαία εξάπλωση του λαγοκέφαλου κρούει τον κώδωνα του κιν-
δύνου για το θαλάσσιο περιβάλλον της Αργολίδας.

Ουρές μετά από τροχαίο στις φυλακές
Τροχαίο ατύχημα σημειώθηκε τα 
ξημερώματα της Κυριακής στον δρό-
μο Άργους - Ναυπλίου, έξω από τις 
Δικαστικές Φυλακές, προκαλώντας 
καθυστερήσεις στην κυκλοφορία. Το 
περιστατικό συνέβη στο ρεύμα προς 
Άργος, όπου σύμφωνα με τις πρώτες 

πληροφορίες, ένα Ι.Χ. φέρεται να συγκρούστηκε με ηλεκτρικό πατί-
νι. Άμεσα έσπευσε στο σημείο ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ. Ο τραυματίας 
παρελήφθη από το ασθενοφόρο και μεταφέρθηκε για τις πρώτες 
βοήθειες στο Νοσοκομείο Ναυπλίου. Η Τροχαία έχει αναλάβει τη 
διερεύνηση των ακριβών αιτιών και συνθηκών του ατυχήματος.

Το Παλαμήδι στους …ατμούς
Το Ναύπλιο παρουσιάστηκε τυλιγμένο 
σε ένα μαγικό φθινοπωρινό σκηνικό, με 
την πυκνή ομίχλη να κυριαρχεί. Το ιστο-
ρικό Παλαμήδι χάθηκε κυριολεκτικά 
μέσα στο γκρίζο πέπλο, δημιουργώντας 
μια ατμόσφαιρα μοναδικής γοητείας. Οι 
βρεγμένοι δρόμοι και το μουντό φως με-
τέτρεψαν το λιμάνι και την παλιά πόλη 

σε έναν πίνακα ζωγραφικής. Οι κάτοικοι και οι επισκέπτες, κρατώντας ομπρέ-
λες, απόλαυσαν μια διαφορετική, ρομαντική βόλτα στην παραλία και τα στενά. 
Το φθινόπωρο έδωσε στην πρώτη πρωτεύουσα της Ελλάδας μια σπάνια, σχεδόν 
κινηματογραφική όψη, προσφέροντας εικόνες γαλήνης.

Πέθανε ο Ζήσης 
Παπαβασιλείου

Πένθος σκέπασε το Ναύπλιο από τον 
αιφνίδιο θάνατο του Ζήση Παπαβασιλεί-
ου, σε ηλικία μόλις 48 ετών. Ο εκλιπών 
ήταν ιδιαίτερα αγαπητός και δραστήριος 
στην τοπική κοινωνία. Ο Παπαβασιλείου 
ήταν γνωστός τόσο για την αθλητική του 
πορεία, ως πρώην παίκτης του μπάσκετ 
του Οίακα Ναυπλίου, όσο και για την 
επαγγελματική του παρουσία στον τουρι-
στικό τομέα της παλιάς πόλης. Ο αδόκη-
τος χαμός του σκόρπισε θλίψη. Η ΕΣΚΑΚ 
εξέδωσε συλλυπητήρια ανακοίνωση, ενώ 
η Ένωση Ξενοδόχων Ναυπλίου τόνισε 
πως άφησε "σημαντικό αποτύπωμα στον 
τουρισμό". Το τελευταίο αντίο δόθηκε το 
Σάββατο στον Ιερό Ναό Αγίου Αναστασί-
ου, με πλήθος κόσμου να αποχαιρετά τον 
ευγενικό και ανιδιοτελή συμπολίτη τους.

Επιστροφή στο 
φυσιολογικό

Το φθινόπωρο του 2025 στην Ελλά-
δα, και ιδιαίτερα στην Πελοπόννησο, 
θυμίζει εποχές προ κλιματικής κρί-
σης. Η έντονη ψύχρα και τα πρώτα 
συστηματικά πρωτοβρόχια έφεραν 
μια αίσθηση χαμένης κανονικότη-
τας, μετά από χρόνια «αιώνιου κα-
λοκαιριού». "Είχαμε ξεχάσει τι θα πει 
Οκτώβριος", δηλώνει χαρακτηριστικά 
ο κόσμος. Αγρότες και κτηνοτρόφοι 
υποδέχονται τις βροχές ως ευλογία, 
τονίζοντας πως "η φύση επιστρέφει 
στους δικούς της ρυθμούς". Η αλλα-
γή αυτή, πέρα από τα μετεωρολογικά 
δεδομένα, έχει θετική επίδραση και 
στην ψυχολογία του κόσμου, προ-
σφέροντας μια ανακουφιστική αίσθη-
ση τάξης και εποχικής σταθερότητας.
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του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη 

Οι πέτρες της 
λήθης είναι 
ασήκωτες. Τον 
τρελαίνουν 
τα υποκριτικά 
εμβατήρια, 
του προκαλούν 
φοβερή αλλεργία 
οι στεφανωμένες 
δάφνες. Δεν 
περίμενε να 
βρει ένα τέτοιο 
ατιμωτικό τέλος. Οι 
πέτρες της λήθης 
είναι ασήκωτες. 
Τον τρελαίνουν 
τα υποκριτικά 
εμβατήρια, 
του προκαλούν 
φοβερή αλλεργία 
οι στεφανωμένες 
δάφνες. Δεν 
περίμενε να 
βρει ένα τέτοιο 
ατιμωτικό τέλος.

Μνημείο των  επώνυμα δολοφονηθέντων
Ο Γιάννης ίδρωνε και στριφογύριζε σε έναν εφιαλτικό ύπνο. 
Οι ανεξέλεγκτες τρομώδεις κινήσεις του είχαν ρίξει στο 
πάτωμα όλα τα σκεπάσματα. Ο ιδρώτας του είχε ζαρώσει 
σε ιδρωμένες διαδρομές το κατωσέντονο. Στα κλειστά του 
μάτια οι ονειρικές γρήγορες κινήσεις ανέσυραν εικόνες από 
ένα συλλογικό αρχέγονο υποσυνείδητο. Εικόνες που ήταν 
αδύνατον για τα δεδομένα της βιολογίας του να έχει βιω-
ματική εμπειρία.
Σε όλες τις εικόνες πρωταγωνιστούσε ο ίδιος. Ένας ματωμέ-
νος Έλληνας στα πεδία της ιστορίας.
Στο Ίλιον, τρέχοντας πλάι από ένα άρμα, ένα εμφύλιο τρωικό 
βέλος τον βρίσκει στο μάτι. Συνεχίζει την μάχη, χωρίς να κα-
ταλάβει τι έχει συμβεί έχοντας όραση από το άλλο. 
Πέφτει νεκρός λίγο έξω από τα τείχη της Τροίας. Ο Οδυσσέ-
ας με τα παλικάρια του έδωσε γενναία μάχη για να σώσουν 
το νεκρό του και να το φέρουν στο στρατόπεδο 
των Αχαιών.
Ένας νότιος άνεμος χρονικά και χωρικά τον 
έφερε στην Πάφο της Κύπρου. Υπερασπιστής 
της Ανατολικής Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας. Βυ-
ζαντινός ακρίτας υπερασπίζεται την αυτοκρατο-
ρία. Κοντά στην Πέτρα του Ρωμηού τον βρίσκει 
ο χάρος. Δεν έπεσε στα χέρια των Σαρακηνών.
Ένα σωτήριο διαχρονικό κύμα τον φέρνει στην 
Αργολίδα. 
Έχει αλλάξει την βυζαντινή του φορεσιά με μια 
πτυχωτή φουστανέλα και ένα μάλλινο γιλέκο. 
Τρεχαλητός και απόδετος σωστό αερικό από 
ραχούλα σε ραχούλα φτάνει στα Δερβενάκια 
λίγο πριν την μάχη. Άοπλος, αφοπλίζει ένα τρο-
μοκρατημένο Τούρκο και ένοπλος τους κυνηγά.
Πάνω στον ενθουσιασμό του για λευτεριά ξε-
χνιέται, δεν παίρνει καμία προφύλαξη. Ένα ηττημένο βόλι 
τον βρίσκει κατάστηθα. Πέφτει ευτυχισμένος και λεύτερος 
στα ματωμένα στενά.
Η φουστανέλα γίνεται πανί σε καράβι του χρόνου. 
Το επίγειο ιστιοφόρο τον ταξιδεύει στην Ρούμελη. Αντάρτης 
του ΕΛΑΣ, με αρχηγό τον καπετάν Άρη. Πολεμά λυσσασμέ-
να τους φασίστες σ΄ ένα φαράγγι. Ένα γερμανικό πολυβόλο 
τον διαπερνά και του αφαιρεί την ζωή.
Ακλουθούν μια σειρά από τρομακτικές εικόνες. 
Τα δικά του ματωμένα διαμελισμένα μέλη ταξιδεύουν 
στο χρόνο από την αρχαιότητα μέχρι τα χρόνια της Εθνι-
κής Αντίστασης. Μπαίνουν σε ένα γυάλινο φέρετρο και 
τον ενταφιάζουν σε ένα πέτρινο μνημείο. Τον αποκαλούν 
‘Άγνωστο Στρατιώτη.
Ποιόν; Αυτόν που είναι πρόσωπο στην Ιστορία;
Προσπαθεί να ξεφύγει από το μνημείο και τις τιμές τους. 
Δεν μπορεί, οι πέτρες της λήθης είναι ασήκωτες. Τον τρε-
λαίνουν τα υποκριτικά εμβατήρια, του προκαλούν φοβερή 
αλλεργία οι στεφανωμένες δάφνες. Δεν περίμενε να βρει 
ένα τέτοιο ατιμωτικό τέλος.
-Γιάννη, ξύπνα τι έπαθες;
-Πνίγομαι, δεν μπορώ άλλες καραμούζες, άλλες δάφνες, οι 
πέτρες είναι ασήκωτες.
-Ξύπνα,  όνειρο είναι. Πέταξες όλα τα ρούχα, έκανες μούσκε-
μα από τον ιδρώτα το σεντόνι. Τι έβλεπες;
Ο Γιάννης ανακάθισε στο κρεβάτι.
Προσπάθησε να θυμηθεί τις εφιαλτικές εικόνες. Ανέπνευσε 
βαθιά, ήταν σίγουρο ότι δεν ήταν ενταφιασμένος σε κάποιο 
πέτρινο μνημείο.
Η τηλεόραση από το σαλόνι μετέδιδε το δελτίο ειδήσεων.
-Πολιτική μάχη για το μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη.
Με την ηχητική υπενθύμιση όλες οι ονειρικές εικόνες μπή-
καν στην ιστορική συνέχεια στο νου του Γιάννη.

-Ε,ε,ε,  που ταξιδεύεις;
-Πάω να μου πάρουν αίμα!
Πετάχτηκε απότομα από το κρεβάτι του, έτοιμος να φύγει.
-Ε,ε,ε, βάλε και ένα παντελόνι και μια μπλούζα. Τι έπαθες, 
γιατί θα κάνεις εξετάσεις;
Με τις σαγιονάρες ο αχτένιστος Γιάννης έφτασε στο μικρο-
βιολογικό εργαστήριο.
-Καλημέρα γιατρέ;
-Καλημέρα.
-Πόσο αίμα μπορείς να μου δώσεις;
-Τι είπατε; Δεν πουλάμε αίμα.
-Από εμένα πόσο μπορείς να πάρεις;
-Ε, το πολύ ένα λίτρο.
-Μου φτάνει, βγάλε το και δώστο μου.
-Τί  θα το κάνετε;

-Θα ζωντανέψω ένα νεκρό. (Είπε χωρίς να ακουστεί.) Έχω 
κάνει ένα τάμα. (Ξαναείπε για να δικαιολογηθεί.)
-Καλά, όπως νoμίζετε.
O Γιάννης με ένα λίτρο αίμα στην τσέπη του μπήκε στο χρω-
ματοπωλείο.
-Ένα σκληρό πινέλο θέλω.
-Ορίστε κύριε, αυτό κάνει για ελαιοχρωματιστές καλλιτέχνες.
-Πολύ ωραία.
-Θέλετε χρώμα.
-Όχι, έχω δικό μου!
Ασυνείδητα, επιβεβαιωτικά άγγιξε με το δεξί χέρι ένα πλα-
στικό μπουκάλι στην αριστερή τσέπη του μπουφάν του.
Έτοιμος.
-Μήπως έχετε μπαταρίες; (Ο υπάλληλος κούνησε καταφα-
τικά το κεφάλι του.) Θέλω οχτώ μεγάλες για ένα φορητό 
στερεοφωνικό.
Έφτασε στην μεγάλη πλατεία.
Δίνοντας την εικόνα ενός τουρίστα άλλης εποχής, με το στε-
ρεοφωνικό ανά χείρας και τις σαγιονάρες επί πόδας έφτασε 
στο μνημείο των πενήντα εφτά δολοφονημένων του τρένου. 
Βρήκε το τραγούδι που ήθελε στον ψηφιακό δίσκο, επέλεξε 
την συνεχή επανάληψη.
Γονάτισε, έβγαλε το πινέλο και το αιματοδόχο πλαστικό από 
την τσέπη του. Άρχισε να περνά πάνω από την μπογιά των 
ονομάτων το αίμα του.
Σύντομα ήρθε ένα περιπολικό. Τον πλησίασε ένας ευγενικός 
αστυνομικός.
-Κύριε, τι κάνετε εκεί;
-Μεταγγίζω ζωή στα ονόματα των δολοφονημένων.
-Μάλιστα.
-Μα αυτό είναι αίμα!
-Δικό μου είναι, ότι θέλω το κάνω!
Ο αστυνομικός απομακρύνθηκε. 

Πήγε στο περιπολικό, μίλησε στον ασύρματο.
-Κύριε διοικητά, ένας ήσυχος πολίτης είναι, βάφει με αίμα 
τα ονόματα των νεκρών …με αίμα… ακούει συνεχώς το ίδιο 
τραγούδι. 
-Έχουμε εντολές να μην προκληθούν εντάσεις. Να συλλη-
φθεί με διακριτικό τρόπο.
-Μάλιστα.
Ο αστυνομικός γύρισε στον τόπο του Γιάννη.
Γύρω του αλυσίδα περιφρούρησης ένα βουβό συγκινημένο 
πλήθος, χορός αρχαίας τραγωδίας, έτοιμος για τον πιο άγριο, 
άφωνο, πολεμικό χορό αν χρειαστεί.
-Κύριε, πρέπει να έρθετε στο αστυνομικό τμήμα.
-Μόλις τελειώσω, ευχαρίστως. Σε λίγα λεπτά είμαι έτοιμος.
Το συγκεντρωμένο  πλήθος  ξέσπασε σε χειροκροτήματα 

όταν ο Γιάννης έγραψε με το αίμα του: Μνημείο 
των επώνυμα δολοφονηθέντων.
Αστυνομικός και Γιάννης ήρεμα αποχώρησαν.
-Κύριε, πρέπει να κλείσετε το στερεοφωνικό. 
Ποιόν ακούτε;
-Τον Νίκο Ξυλούρη, στίχοι Γιάννης Ρίτσος, μου-
σική Χρήστος Λεοντής.
-Πολύ καλός, δεν τον έχω ακούσει ποτέ!
Φτάσανε στο αστυνομικό τμήμα. Μετά τους 
απαραίτητους ελέγχους πέρασαν στο γραφείο 
του διοικητή. Είχε ενημερωθεί για τα στοιχεία 
του Γιάννη. Ο οποίος παρά την χίπικη εμφάνισή 
του έμοιαζε για απόλυτα λογικός.
-Λοιπόν κύριε Γιάννη, έχετε λευκό ποινικό μη-
τρώο, δεν έχετε απασχολήσει ποτέ τις αρχές.
-Σωστά, μέχρι σήμερα ήμουν ένας φιλήσυχος 
ιδιώτης.

-Δεν είστε συγγενής κανενός νεκρ…
-Δολοφονημένου.
-Για ποιο λόγω βάφεται με αίμα τα ονόματα των… θυμάτων;
-Έχω χρέος σαν πολίτης να μην ξεθωριάσει η βροχή της λή-
θης τα ονόματά τους!
Ο διοικητής έμεινε βουβός. Η σιωπή του έδειχνε περισσό-
τερο συμφωνία με την πράξη του Γιάννη. Από την άλλη 
ήταν έμμισθος στην υπηρεσία του κράτους. Το πρόσωπο του 
αξιωματικού πύρωσε, πιο κόκκινο από το αίμα του Γιάννη. 
Λυτρωτικά ξεφύσησε μια ερώτηση στο Γιάννη.
-Ποιό τραγούδι ακούγατε συνεχώς στο μνημείο;
Ο Γιάννης πάτησε το κουμπί στο φορητό κασετόφωνο. 
Είχε συλληφθεί μαζί μ αυτόν και η ηλεκτρική συσκευή, το 
αιματοβαμμένο  πινέλο και το πλαστικό μπουκάλι με το υπό-
λοιπο αίμα.
Οι παρευρισκόμενοι αξιωματικοί αιφνιδιάστηκαν όταν 
άκουσαν στη διαπασών την φωνή του άγνωστου στους πε-
ρισσότερους Νίκου Ξυλούρη, πρέπει να έπαιζε για πρώτη 
φορά σε αστυνομικό τμήμα για ένστολους: Αυτά τα κόκκινα 
σημάδια μπορεί να είναι από αίμα….

*Η ιστορία είναι φανταστική. Την πυροδότησε στο 
νου η κρατική ανακοίνωση ότι δεν θα σβήσει το 
ονόματα των νεκρών από τα Τέμπη στην πλατεία Συ-
ντάγματος. Θα αφήσει την βροχή (της λήθης) να τα 
ξεθωριάσει. Ο καυγάς για το μνημείο, για το τι μετέ-
φερε το τρένο, είναι παραπλανητικός. Σημασία έχει 
ότι το 2023 συγκρούστηκαν μετωπικά δύο τρένα από 
διαχρονικές εγκληματικές ελλείψεις. Η σύγκρουση 
των τρένων οφείλεται σε εγκληματικές παραλείψεις. 
Ήταν κρατική δολοφονία. Όσο το αίμα φαίνεται και 
κυλάει, δικαιοσύνη θα ζητάει!
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Ναύπλιο, 22-10-2025
Αριθμ. πρωτ.25982

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ υπ’ αριθ. ΣΟΧ 2/2025
για τη πρόσληψη προσωπικού με σύναψη ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ 

στο πλαίσιο του ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «Πελοπόννησος 2021-2027» 

ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΟ ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ
Τίτλος Πράξης: «Συνέχιση Δράσης Κέντρου  Κοινότητας και Κινητής Μονάδας στο Δήμο 

Ναυπλιέων» ένταξη στο Πρόγραμμα «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 2021-2027»

Ο ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Ανακοινώνει

Την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, οκτώ  (8) 
ατόμων για την υλοποίηση του Υποέργου  «Συνέχιση  Δράσης Κέντρου Κοινότητας  και 
Κινητής Μονάδας στο Δήμο Ναυπλιέων με περιοχή ευθύνης την Περιφερειακή Ενότητα 
Αργολίδας» και συγκεκριμένα του εξής, ανά υπηρεσία, έδρα, κλάδο/ειδικότητα και διάρ-
κεια σύμβασης, αριθμού ατόμων (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Α), με τα αντίστοιχα απαιτούμενα (τυπικά 
και τυχόν πρόσθετα) προσόντα (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Β):

ΠΙΝΑΚΑΣ Α: ΘΕΣΕΙΣ ΕΠΟΧΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (ανά κωδικό θέσης) 

Κωδι-
κός

θέσης
Υπηρεσία

Έδρα 
υπηρεσίας

Κλάδος/
Ειδικότητα

Διάρκεια 
Σύμβασης

Αριθμός
ατόμων

101

 Δήμος Ναυπλιέων 
 (Για τη στελέχω-
ση του Κέντρου 
Κοινότητας Δήμου 
Ναυπλιέων Κεντρι-
κή Σταθερή Δομή)

ΝΑΥΠΛΙΟ, 
(Δήμος Ναυ-

πλιέων)
ΠΕΡΙΦΕΡΙΑΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΡ-

ΓΟΛΙΔΑΣ

ΠΕ ή ΤΕ ΚΟΙΝΩ-
ΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΕΙΔ. 
ΠΕ ή ΤΕ ΚΟΙΝΩ-
ΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡ-

ΓΩΝ 

Από την υπογραφή 
της σύμβασης μέχρι 
δώδεκα (12) μήνες 
(και όχι πέραν της 
31-12-2025) με δυ-
νατότητα ανανέωσης 
ή παράτασης έως τη 
λήξη του Υποέργου*

1

102

 Δήμος Ναυπλιέων 
 (Για τη στελέχω-
ση του Κέντρου 
Κοινότητας Δήμου 
Ναυπλιέων Κεντρι-
κή Σταθερή Δομή)

ΝΑΥΠΛΙΟ, 
(Δήμος Ναυ-

πλιέων)
ΠΕΡΙΦΕΡΙΑΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΡ-

ΓΟΛΙΔΑΣ

ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ-

ΕΙΔ. 
ΠΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

Από την υπογραφή 
της σύμβασης μέχρι 
δώδεκα (12) μήνες 
(και όχι πέραν της 
31-12-2025) με δυ-
νατότητα ανανέωσης 
ή παράτασης έως τη 
λήξη του Υποέργου*

1

103

 Δήμος Ναυπλιέων 
 (Για τη στελέχω-
ση του Κέντρου 
Κοινότητας Δήμου 
Ναυπλιέων- Πα-
ράρτημα ΡΟΜΑ)

ΝΑΥΠΛΙΟ, 
(Δήμος Ναυ-

πλιέων)
ΠΕΡΙΦΕΡΙΑΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΡ-

ΓΟΛΙΔΑΣ

ΥΕ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑ-
ΒΗΤΩΝ Ειδ. ΥΕ 
ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗ-

ΤΩΝ

Από την υπογραφή 
της σύμβασης μέχρι 
δώδεκα (12) μήνες 
(και όχι πέραν της 
31-12-2025) με δυ-
νατότητα ανανέωσης 
ή παράτασης έως τη 
λήξη του Υποέργου*

1

104

 Δήμος Ναυπλιέων 
 (Για τη στελέχω-
ση του Κέντρου 
Κοινότητας Δήμου 
Ναυπλιέων- Πα-
ράρτημα ΡΟΜΑ)

ΝΑΥΠΛΙΟ, 
(Δήμος Ναυ-

πλιέων)
ΠΕΡΙΦΕΡΙΑΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΡ-

ΓΟΛΙΔΑΣ

ΠΕ Παιδαγωγών
Ειδ. ΠΕ Παιδαγω-

γών

Από την υπογραφή 
της σύμβασης μέχρι 
δώδεκα (12) μήνες 
(και όχι πέραν της 
31-12-2025) με δυ-
νατότητα ανανέωσης 
ή παράτασης έως τη 
λήξη του Υποέργου*

1

105

 Δήμος Ναυπλιέων 
 (Για τη στελέχω-
ση του Κέντρου 
Κοινότητας Δήμου 
Ναυπλιέων- Πα-
ράρτημα ΡΟΜΑ)

ΝΑΥΠΛΙΟ, 
(Δήμος Ναυ-

πλιέων)
ΠΕΡΙΦΕΡΙΑΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΡ-

ΓΟΛΙΔΑΣ

ΠΕ ή ΤΕ Νοσηλευ-
τικής Ειδ. ΠΕ ή 

ΤΕ Νοσηλευτικής 
ή ελλείψει αυτών  
ΔΕ Βοηθών Νοση-

λευτών
Ειδ. ΔΕ Βοηθών 

Νοσηλευτών 

Από την υπογραφή 
της σύμβασης μέχρι 
δώδεκα (12) μήνες 
(και όχι πέραν της 
31-12-2025) με δυ-
νατότητα ανανέωσης 
ή παράτασης έως τη 
λήξη του Υποέργου*

1

106

 Δήμος Ναυπλιέων 
 (Για τη στελέχω-
ση του Κέντρου 
Κοινότητας Δήμου 
Ναυπλιέων- Πα-
ράρτημα ΡΟΜΑ)

ΝΑΥΠΛΙΟ, 
(Δήμος Ναυ-

πλιέων)
ΠΕΡΙΦΕΡΙΑΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΡ-

ΓΟΛΙΔΑΣ

ΤΕ Επισκεπτών 
Υγείας/

Ειδ. ΤΕ Επισκε-
πτών Υγείας

Από την υπογραφή 
της σύμβασης μέχρι 
δώδεκα (12) μήνες 
(και όχι πέραν της 
31-12-2025) με δυ-
νατότητα ανανέωσης 
ή παράτασης έως τη 
λήξη του Υποέργου*

1

ΠΙΝΑΚΑΣ Α: ΘΕΣΕΙΣ ΕΠΟΧΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (ανά κωδικό θέσης) 

Κωδι-
κός

θέσης
Υπηρεσία

Έδρα 
υπηρεσίας

Κλάδος/
Ειδικότητα

Διάρκεια 
Σύμβασης

Αριθμός
ατόμων

107

 Δήμος Ναυπλιέων 
 (Για τη στελέχω-
ση του Κέντρου 
Κοινότητας Δήμου 
Ναυπλιέων- Πα-
ράρτημα ΡΟΜΑ)

ΝΑΥΠΛΙΟ, 
(Δήμος Ναυ-

πλιέων)
ΠΕΡΙΦΕΡΙΑΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΡ-

ΓΟΛΙΔΑΣ

ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ-
ΕΙΔ.ΠΕ ΟΙΚΟΝΟ-

ΜΙΚΟΥ 

Από την υπογραφή 
της σύμβασης μέχρι 
δώδεκα (12) μήνες 
(και όχι πέραν της 
31-12-2025) με δυ-
νατότητα ανανέωσης 
ή παράτασης έως τη 
λήξη του Υποέργου*

1

108

 Δήμος Ναυπλιέων 
 (Για τη στελέχω-
ση του Κέντρου 
Κοινότητας Δήμου 
Ναυπλιέων- Πα-
ράρτημα ΡΟΜΑ)

ΝΑΥΠΛΙΟ, 
(Δήμος Ναυ-

πλιέων)
ΠΕΡΙΦΕΡΙΑΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΡ-

ΓΟΛΙΔΑΣ

ΠΕ ή ΤΕ ΚΟΙΝΩ-
ΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΕΙΔ. 
ΠΕ ή ΤΕ ΚΟΙΝΩ-
ΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡ-

ΓΩΝ 

Από την υπογραφή 
της σύμβασης μέχρι 
δώδεκα (12) μήνες 
(και όχι πέραν της 
31-12-2025) με δυ-
νατότητα ανανέωσης 
ή παράτασης έως τη 
λήξη του 
Υποέργου*

1

*Με την προϋπόθεση ότι έχουν εξασφαλισθεί οι απαραίτητες πιστώσεις

ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ (ανά κωδικό θέσης) 

Κωδικός  
θέσης 

Τίτλος σπουδών 
και λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα

101 & 
108

101& 
108

α) Πτυχίο ή δίπλωμα Κοινωνικής Εργασίας ή Κοινωνικής Διοίκησης με κατεύθυνση Κοινω-
νικής Εργασίας ή Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης εισαγωγική κατεύθυνση 
Κοινωνικής Διοίκησης με κατεύθυνση προχωρημένου εξαμήνου Κοινωνικής Εργασίας ή 
Επιστημών της Εκπαίδευσης και Κοινωνικής Εργασίας με κατεύθυνση προχωρημένου εξα-
μήνου Κοινωνικής Εργασίας Α.Ε.Ι.* της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή ισότιμος 
τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής.
ή
Πτυχίο ή δίπλωμα Κοινωνικής Εργασίας Τ.Ε.Ι.* της ημεδαπής ή ισότιμος τίτλος αντίστοι-
χης ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής.
β) Άδεια άσκησης επαγγέλματος Κοινωνικού Λειτουργού ή Κοινωνικής Εργασίας ή Βε-
βαίωση ότι ο/η υποψήφιος/α πληροί όλες τις νόμιμες προϋποθέσεις για την άσκηση του 
επαγγέλματος Κοινωνικού Λειτουργού.
γ) Ταυτότητα μέλους του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος (Σ.Κ.Λ.Ε.), η 
οποία να είναι σε ισχύ ή Βεβαίωση εγγραφής – υποβολής ετήσιας δήλωσης στοιχείων Κοι-
νωνικού Λειτουργού στον Σ.Κ.Λ.Ε. (άρθρα 78 & 110 του ν. 4488/2017 - Α΄137), η οποία 
να είναι σε ισχύ μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου του επόμενου έτους από την έκδοσή της.
δ) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας κειμένων, 
(β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου.
*Βλ. αλλαγές Παραρτήματος Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου 
Χρόνου (ΣΟΧ) για τις συγχρηματοδοτούμενες δράσεις “Δομές Παροχής Βασικών 
Αγαθών, Κέντρα Κοινότητας, Δομές Αστέγων”» εντός πλαισίου της Ανακοίνωσης.

102 & 
107

102 & 
107

α) Πτυχίο ή δίπλωμα Αστικής και Περιφερειακής Ανάπτυξης ή Βιομηχανικής Διοίκησης 
και Τεχνολογίας ή Δημόσιας Διοίκησης (το οποίο ίσχυε μέχρι το ακαδημαϊκό έτος 1996-
1997) ή Δημόσιας Διοίκησης με κατεύθυνση Δημόσιας Οικονομικής ή Διαχείρισης Λιμέ-
νων και Ναυτιλίας ή Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών και Πολιτικών Σπουδών με 
κατεύθυνση Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών ή Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Οικονομικών Σπουδών ή Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών με κατεύθυνση Διεθνών και 
Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών ή Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών με κατεύθυνση 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σχέσεων ή Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και 
Ανάπτυξης ή Διοίκησης Επιχειρήσεων Αγροτικών Προϊόντων και Τροφίμων ή Διοίκησης 
Επιχειρήσεων ή Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών ή Διοίκησης Επιχειρήσεων και 
Τουρισμού ή Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας ή Διοίκησης Οργανισμών, Μάρκετινγκ και 
Τουρισμού ή Διοίκησης Τουρισμού ή Επιχειρησιακής Έρευνας και Στρατηγικής Πωλήσεων 
(Marketing) ή Επιχειρησιακής Έρευνας και Μάρκετινγκ ή Λογιστικής και Πληροφοριακών 
Συστημάτων ή Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής ή Λογιστικής Χρηματοοικονομικής και 
Ποσοτικής Ανάλυσης ή Μαθηματικών με εισαγωγική κατεύθυνση Στατιστικής και Αναλο-
γιστικών - Χρηματοοικονομικών Μαθηματικών ή Μάρκετινγκ και Διοίκησης Λειτουργιών 
ή Μάρκετινγκ και Επικοινωνίας ή Ναυτιλιακών Σπουδών ή Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών 
Υπηρεσιών ή Οικονομικής Επιστήμης ή Οικονομικής και Διοίκησης Τουρισμού ή Οικονομι-
κής και Περιφερειακής Ανάπτυξης ή Οικονομικών Επιστημών ή Οργάνωσης και Διαχείρι-
σης Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων ή Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού ή Οργάνωσης 
και Διοίκησης Επιχειρήσεων ή Περιφερειακής και Διασυνοριακής Ανάπτυξης ή Περιφερει-
ακής και Οικονομικής Ανάπτυξης ή Περιφερειακής Οικονομικής Ανάπτυξης ή Στατιστικής 
ή Στατιστικής και Αναλογιστικής Επιστήμης ή Στατιστικής και Αναλογιστικών - Χρηματο-
οικονομικών Μαθηματικών ή Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης ή Τεχνολογίας και 
Συστημάτων Παραγωγής ή Τουρισμού ή Τουριστικών Σπουδών ή Χρηματοοικονομικής και 
Τραπεζικής Διοικητικής Α.Ε.Ι.* της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος 
αντίστοιχης ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής.
β) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας κειμένων, 
(β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου.
*Βλέπε αλλαγές Παραρτήματος Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου 
Χρόνου (ΣΟΧ) για τις συγχρηματοδοτούμενες δράσεις “Δομές Παροχής Βασικών 
Αγαθών, Κέντρα Κοινότητας, Δομές Αστέγων”» εντός πλαισίου της Ανακοίνωσης.          



ΠΕΜΠΤΗ
23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 202512

Μεγάλη τύχη, είπε ο ισοβίτης
Εδώ είμαι ακόμα ζωντανός

....
Μπορώ να καταστρώσω σχέδιο 

διαφυγής
.....

Απ’ έξω ζούνε μόνο πεθαμένοι
Χάρης Μελιτάς, Προνομιούχος

Δεν είμαι υπέρμαχος της επιθετικής αρθρογραφίας, 
της συνωμοσιολογικής ανάλυσης και της ιδεοληπτικής 
προσέγγισης των γεγονότων. 
Θα επιχειρήσω συνεπώς να ερμηνεύσω την επανεμφά-
νιση του Αλέξη Τσίπρα με 'άλλο πρόσωπο' στο πολιτικό 
προσκήνιο με όρους κοινής λογικής. 
1. ο Α. Τσίπρας, ως μέλος ενός κόμματος με ιστορία, του 
ΣΥΡΙΖΑ, του οποίου όχι μόνον υπήρξε ηγέτης, αλλά το 
οδήγησε και στην εξουσία [2015-19], είχε μεγάλο περι-
θώριο να δράσει για ν’ αυξήσει τη δυναμική του χώρου
2. ο ΣΥΡΙΖΑ διαθέτει, ακόμα και σήμερα, ένα πανελλα-
δικό δίκτυο μελών και οπαδών, που θα μπορούσε να 
αξιοποιήσει ο Α. Τσίπρας για να ξαναδώσει πνοή
3. μεγάλο μέρος των ψηφοφόρων του ΣΥΡΙΖΑ θεωρούν 
φυσικό τους ηγέτη τον Α. Τσίπρα, άρα ήταν δημοφιλής
4. οποιαδήποτε στιγμή θα μπορούσε να ζητήσει από 
τον νυν πρόεδρο Φάμελλο, να ξανα-αναλάβει τα ηνία 
του κόμματος, με στελέχη και εκλογική βάση πιστά σε 
αυτόν
5. ως πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ θα είχε τη δυνατότητα να 
απευθυνθεί στις άλλες αριστερές / προοδευτικές δυνά-
μεις για να δημιουργηθεί ένας συνασπισμός
Αν αυτή είναι η απλή λογική των πολιτικών πραγμά-
των, ο Α. Τσίπρας προτίμησε να παραιτηθεί από το ΣΥ-
ΡΙΖΑ, να αφήσει να εννοηθεί ότι θα δημιουργήσει ένα 
νέο φορέα [δημοκρατικού καπιταλισμού;], να δηλώσει 
ότι θα  βρει καινούργια στελέχη, να στήσει ένα νέο δί-
κτυο σε όλη τη χώρα [αρκεί η παρουσίαση του βιβλίου 
του;] και με το νέο φορέα να καλέσει τα άλλα αριστερά 
/ προοδευτικά κόμματα σε συνεργασία.
Επειδή ο Α. Τσίπρας και πείρα έχει κι από τακτική γνω-
ρίζει αυτό το σχέδιο μοιάζει 'παράλογο'. Να έχεις το ερ-
γαλείο και να το σπάσεις για να φτιάξεις κάποιο άλλο 
λιγότερης [ή έστω, άγνωστης] αποδοτικότητας δεν ται-
ριάζει στο ταπεραμέντο του.
Εκτός εάν ο Α. Τσίπρας
1. θέλει ν’ απαλλαγεί οριστικά κι αμετάκλητα από την 
'αριστερίλα' και τους πρώην [μη-πειθήνιους;] συντρό-
φους του
2. θέλει να επιλέξει ορισμένους μόνον από τους παλιούς 
συνοδοιπόρους κι όχι το σύνολο των πρωτοκλασσάτων
3. θέλει να φτιάξει ένα, μη-συμπαγές ιδεολογικά, μίγ-
μα τεχνοκρατών και πολιτικών, που θα αναφέρονται 
αποκλειστικά σε αυτόν και όχι σε  κάποια ιδεολογία ή 
σκληρή κομματική δομή
Μ’ αυτά και μ’ αυτά το σίγουρο είναι ότι στόχος του δεν 
είναι η επανασυσπείρωση των αριστερών δυνάμεων 
[τις οποίες μάλλον διασπάει κι αποδυναμώνει η κίνη-
σή του], αλλά η διείσδυση στο χώρο που εκφράζουν το 
Κέντρο, το 'κίνημα των Τεμπών', ακόμα και οι σκόρπιοι 
μη-ψηφίζοντες [βλ. Δ. Σεβαστάκης, 'Διάδοχο ή ανάδοχο 
κόμμα', Νέα 11-12/10/25].
Το νέο προφίλ του Α. Τσίπρα δεν σχετίζεται με την ΚΝΕ 
ή τη Ριζοσπαστική Αριστερά, αλλά με ένα Rebranding 
που μοιάζει περισσότερο με  την επ-ανάκτηση της πρω-
τοβουλίας της επίθεσης μετά από ένα χαμένο Rebound, 
όπου η μπάλα συμβολίζει την εξουσία αυτή καθεαυτήν 
και όχι τη δικαίωση της όποιας ιδεολογίας ή την εφαρ-
μογή της όποιας αντι-φιλελεύθερης πολιτικής.
ΥΓ. Με πολιτικό και ηθικό ενδιαφέρον θα περιμένω να 
δω ποιοί θα είναι και κυρίως από ποιό χώρο θα προ[σ]
έρχονται οι νέοι σύμμαχοι του εγχειρήματος.

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών

Κοινή πολιτική 
λογική

IRIS υποχρεωτικό για όλους, αλλά 
οι τράπεζες δεν είναι έτοιμες

 Οι λογιστές προειδοποιούν για κίνδυνο προστίμων σε επιχειρήσεις
Λίγες μόλις ημέρες πριν τεθεί σε ισχύ η νέα 
υποχρέωση αποδοχής πληρωμών μέσω 
IRIS από τις επιχειρήσεις, ο Σύλλογος Λο-
γιστών Ναυπλίας Ερμιονίδας και άλλοι 
σύλλογοι λογιστών, κρούουν τον κώδωνα 
του κινδύνου για τα σοβαρά προβλήματα 
που ήδη έχουν αρχίσει να διαφαίνονται 
στην αγορά.
Με ανακοίνωσή του, ο Σύλλογος ενημε-
ρώνει τα νομικά πρόσωπα - επιχειρήσεις, 
συλλόγους, επαγγελματίες - πως από τις 
31 Οκτωβρίου 2025 είναι υποχρεωμένοι 
να δέχονται πληρωμές μέσω υπηρεσιών 
άμεσης πληρωμής (IRIS), όταν συναλ-
λάσσονται με ιδιώτες. Η ρύθμιση αυτή, 
που θεσπίστηκε με το άρθρο 219 του νό-
μου 5193/2025 (ΦΕΚ Α’ 56/11-04-2025), 
αφορά κάθε είδους οικονομική συναλλαγή 
που δεν σχετίζεται με την επαγγελματική 
δραστηριότητα.
Ωστόσο, όπως επισημαίνει ο Σύλλογος, 
παρά τη θεσμοθέτηση της υποχρέωσης, οι 
τράπεζες δεν έχουν ακόμα ενεργοποιήσει 
πλήρως τη δυνατότητα ενσωμάτωσης του 
IRIS στους λογαριασμούς νομικών προσώ-
πων. Αυτό σημαίνει πως πολλές επιχειρή-
σεις αδυνατούν πρακτικά να συμμορφω-
θούν με το νέο μέτρο, παρότι η προθεσμία 
λήγει σε λίγες μέρες.
Η καθυστέρηση αυτή δημιουργεί, σύμ-
φωνα με τους λογιστές της περιοχής, 
σοβαρό κίνδυνο επιβολής προστίμων, 
αφού η νομοθεσία προβλέπει ότι από την 
ημερομηνία εφαρμογής - θα επιβάλλεται 

πρόστιμο 1.500 ευρώ σε όσες επιχειρή-
σεις δεν έχουν τη δυνατότητα αποδοχής 
πληρωμών μέσω IRIS.
«Οι επιχειρηματίες και οι επαγγελματίες 
βρίσκονται σε αδιέξοδο», σημειώνουν λο-
γιστές της περιοχής, επισημαίνοντας ότι 
πολλοί συνάδελφοί τους προσπαθούν να 
επικοινωνήσουν με τις τράπεζες για να 
ενεργοποιήσουν το IRIS, χωρίς όμως να 
βρίσκουν άμεση ανταπόκριση.
Η τεχνική ετοιμότητα των τραπεζών απο-
τελεί το βασικό «αγκάθι». Όπως εξηγεί ο 
Σύλλογος Λογιστών, δεν υπάρχουν ακόμη 
ολοκληρωμένες διαδικασίες και υποδομές 
ώστε τα νομικά πρόσωπα να μπορούν να 
ενσωματώσουν το σύστημα IRIS στους 
λογαριασμούς τους. Έτσι, ενώ η υποχρέ-
ωση έχει τεθεί νομοθετικά, στην πράξη η 
εφαρμογή της είναι προβληματική.

Οι λογιστές Ναυπλίας Ερμιονίδας, που 
εκπροσωπούν μεγάλο αριθμό επαγγελμα-
τιών της περιοχής, συνιστά στα μέλη του 
και στους επιχειρηματίες να επικοινωνή-
σουν άμεσα με τα τραπεζικά ιδρύματα με 
τα οποία συνεργάζονται, προκειμένου να 
ενημερωθούν για τη δυνατότητα ενεργο-
ποίησης του IRIS.
Όπως επισημαίνεται, η επικοινωνία αυτή 
πρέπει να γίνει προσωπικά από τους ίδιους 
τους υπόχρεους, λόγω ζητημάτων τραπεζι-
κού απορρήτου και προστασίας προσωπι-
κών δεδομένων.
Το θέμα αφορά άμεσα εκατοντάδες επιχει-
ρήσεις, επαγγελματίες και συλλόγους σε 
ολόκληρη την Αργολίδα, που καλούνται 
για άλλη μια φορά να «τρέξουν» πίσω από 
τις καθυστερήσεις του τραπεζικού συστή-
ματος και της κρατικής μηχανής.

Έργα για ασφαλέστερους δρόμους 
και υγιείς πολίτες

Τί ενέκρινε η Περιφερειακή Επιτροπή Πελοποννήσου
Με ουσιαστικές αποφάσεις που αφο-
ρούν τόσο τις υποδομές όσο και την 
υγεία των πολιτών, συνεδρίασε η Περι-
φερειακή Επιτροπή Πελοποννήσου, υπό 
την προεδρία του Αναπληρωτή Περιφε-
ρειάρχη Χρήστου Λαμπρόπουλου.
Η συνεδρίαση επικεντρώθηκε σε θέματα 
που σχετίζονται με τη συντήρηση και τη 
βελτίωση του οδικού δικτύου, τις μελέ-
τες αντιπλημμυρικής προστασίας και τα 
εγγειοβελτιωτικά έργα, τα οποία αποτε-
λούν προτεραιότητα για την ασφάλεια 
και την ανάπτυξη των τοπικών κοινω-
νιών.
Ξεχωρίζει η έγκριση της προκήρυξης 
του διαγωνισμού για το έργο «Συντή-
ρηση - Αποκατάσταση τμημάτων της 
Επαρχιακής Οδού Νο 24 (από τον ισό-
πεδο κόμβο Ε.Ο. Νο 7 προς τον κόμβο 
Στέρνας)», προϋπολογισμού 700.000 
ευρώ. Ένα έργο που στοχεύει στη βελτί-
ωση της βατότητας και της ασφάλειας σε 
έναν ιδιαίτερα σημαντικό οδικό άξονα 
για την ενδοπεριφερειακή επικοινωνία.

Παράλληλα, εγκρίθηκε η υλοποίηση 
του προγράμματος «Η Ελλάδα κατά του 
Καρκίνου» του Ελληνικού Ιδρύματος 
Ογκολογίας, που θα πραγματοποιηθεί 
σε συνεργασία με την Περιφέρεια Πελο-
ποννήσου, σε δήμους της Περιφερεια-
κής Ενότητας Αρκαδίας. Το πρόγραμμα 
δίνει έμφαση στην πρόληψη και την 
ενημέρωση των πολιτών για τη σημα-
σία της έγκαιρης διάγνωσης, με δωρεάν 
ελέγχους και δράσεις ευαισθητοποίησης.
««Με τη συντονισμένη προσπάθεια υπό 
τον Περιφερειάρχη Δημήτρη Πτωχό, συ-
νεχίζουμε με συνέπεια και ταχύτητα την 
υλοποίηση έργων που αναβαθμίζουν τις 
υποδομές, προστατεύουν το περιβάλλον 
και βελτιώνουν την καθημερινότητα 
των πολιτών. Κάθε απόφαση της Πε-
ριφερειακής Επιτροπής αποτελεί ένα 
ακόμη βήμα στην προσπάθεια για μια 
Πελοπόννησο πιο ασφαλή, λειτουργική 
και ανθρώπινη», δήλωσε ο Αναπληρω-
τής Περιφερειάρχης Χρήστος Λαμπρό-
πουλος.

Η Πελοπόννησος 
στις Βρυξέλλες

Ο Δημήτρης Πτωχός στην Ευρωπαϊκή 
Εβδομάδα Περιφερειών

Στις Βρυξέλλες, στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής 
Εβδομάδας Περιφερειών και Πόλεων 2025, 
συμμετείχε ο Περιφερειάρχης Πελοποννή-
σου Δημήτρης Πτωχός, στη Συνεδρία με 
θέμα «Χτίζοντας δυναμικές και ανθεκτικές 
περιφέρειες». Μια από τις σημαντικότερες 
συζητήσεις της διοργάνωσης, που επικε-
ντρώθηκε στο «δικαίωμα να παραμένεις» 
– την ελευθερία κάθε πολίτη να ζει και να 
δημιουργεί στον τόπο του.
Από το βήμα, ο Περιφερειάρχης μετέφερε τη 
δική του εμπειρία, υπογραμμίζοντας πως η 
απόφαση να επιστρέψει και να εργαστεί στην 
Πελοπόννησο «δεν είναι αυτονόητη, αλλά 
αποτέλεσμα ευκαιριών και πολιτικών που δί-
νουν περιεχόμενο στο δικαίωμα να μείνεις».
Ο Δημήτρης Πτωχός τόνισε ότι η Περιφέρεια 
εργάζεται με σχέδιο, επενδύοντας πάνω από 
400 εκατομμύρια ευρώ σε υποδομές, ψηφια-
κό μετασχηματισμό και επιχειρηματικότητα, 
για να καταστήσει την παραμονή των πολι-
τών συνειδητή επιλογή.
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Οι αρχαιότητες της Αργολίδας κάτω από 
την βία των «Δυνάμεων του Άξονα» 

Στη διάρκεια 
των χρόνων της 
Κατοχής, η Αρ-
γολίδα - ο τόπος 
των Μυκηνών, 
του Άργους, της 
Τίρυνθας, της 
Ασίνης και της 
Επιδαύρου - βί-
ωσε μια δεύτερη 
καταστροφή. Δεν 
ήταν πια οι Μυ-

κηναίοι που εγκατέλειπαν τα τείχη 
τους, ούτε οι Δαναοί που σιωπούσαν, 
ήταν οι στρατιώτες του 20ού αιώνα 
που, με όπλα και σφυριά, έπλητταν 
την πέτρες της μνήμης.
Η καταγραφή αυτών των πράξεων 
περιλαμβάνεται στη μεταπολεμική 
έκθεση «Ζημίαι των αρχαιοτήτων εκ 
του πολέμου και των στρατών Κατο-
χής» (1946) της Διεύθυνσης Αρχαι-
οτήτων. Στις σελίδες της συναντά 
κανείς έναν ψυχρό κατάλογο λεη-
λασιών, καταστροφών, παράνομων 
ανασκαφών και πράξεων ύβρεως 
εις βάρος των μνημείων της Ελλά-
δας και της αργολικής γης. Πίσω 
από κάθε σημείωση όμως κρύβεται 
μια ανθρώπινη πράξη ασέβειας - ένα 
πλήγμα όχι μόνο κατά της ιστορικής 
μνήμης, αλλά και κατά του νοήματος 
που η έννοια της Ελλάδας προσδίδει 
στον χρόνο.

Άργος: Το μουσείο 
λεηλατημένο
Η πρώτη πράξη της κατοχικής βαρ-
βαρότητας στην Αργολίδα γράφτηκε 
στο Άργος. Το αρχαιολογικό μουσείο 
της πόλης, που από το 1939 είχε 
προλάβει να μεταφέρει τα σπουδαι-
ότερα εκθέματα σε ασφαλές σημείο, 
δέχθηκε επανειλημμένες διαρρήξεις 
από Ιταλούς στρατιώτες και αξιωμα-
τικούς. Σύμφωνα με τις εκθέσεις της 
εποχής, αφαιρέθηκαν αρχαία αγγεία, 
ειδώλια και ένα χρυσό δακτυλίδι 
εξαιρετικής τέχνης. Ανάμεσα στους 
δράστες αναφέρεται ένας Ιταλός λο-
χαγός, ο οποίος φέρεται να ιδιοποιή-
θηκε τα πολύτιμα αντικείμενα. Όταν 
οι Γερμανοί, μετά τη συνθηκολόγηση 
της Ιταλίας το 1943, απαίτησαν την 
επιστροφή των κλοπιμαίων, ο ίδιος 
σκηνοθέτησε νέα «διάρρηξη» στο 
μουσείο, ώστε να εμφανιστεί ότι τα 
αντικείμενα είχαν «χαθεί» από άγνω-
στους. Μέχρι σήμερα, κανένα από τα 
κλοπιμαία αυτά δεν έχει εντοπιστεί.
Μαρτυρίες από κάτοικους του Άρ-
γους θυμούνται ακόμη τις μέρες 
που τα στρατεύματα είχαν στρατοπε-
δεύσει στον αρχαιολογικό χώρο της 
Λάρισας, όπου έστησαν πολυβολεία 
και πρόχειρες αποθήκες, χρησιμο-
ποιώντας αρχαίους λίθους για τα 
έργα τους. Η αρχαία πόλη, λίκνο των 

Δαναών, μετατράπηκε για λίγο σε 
στρατόπεδο κατοχής.

Μυκήνες: Η Πύλη των Λεόντων 
υπό πυρά
Από όλες τις τοποθεσίες της Αργολί-
δας, οι Μυκήνες δέχθηκαν ίσως το 
βαρύτερο πλήγμα. Οι αναφορές του 
1941 και του 1943 μιλούν για Γερ-
μανούς στρατιώτες που αποσπούν 
λίθους από τον κυκλικό ταφικό πε-
ρίβολο των βασιλικών τάφων, για να 
τους χρησιμοποιήσουν σε οχυρωμα-
τικά έργα.
Το 1942, ομάδα στρατιωτών χτύπη-
σε με σφυριά τους μεγάλους πωρό-
λιθους του «Θησαυρού του Ατρέως», 
αναζητώντας - μάταια - υποτιθέμενα 
κρυμμένα πολύτιμα μέταλλα. Στην 
Πύλη των Λεόντων, τα ίχνη από τις 
σφαίρες των όπλων τους σώζονται 
ακόμη πάνω στο ανάγλυφο ενώ σε 
ένα από τα δομικά μέλη του ταφι-
κού περιβόλου βρέθηκε χαραγμέ-
νο, με γερμανική γραφή, το όνομα 
ενός στρατιώτη και η ημερομηνία 
«1943».
Στις ίδιες τις ανασκαφές, που είχαν 
σταματήσει με την έναρξη του πολέ-
μου, οι στρατιώτες άνοιξαν νέες τομές 
- «παράνομες ανασκαφές» όπως 
τις καταγράφει η Διεύθυνση Αρχαιο-
τήτων - προκαλώντας ζημιές σε τοί-
χους και επιχώσεις που χρειάστηκαν 

χρόνια για να αποκατασταθούν.
Η ειρωνεία είναι ότι οι Γερμανοί, 
φορείς ενός πολιτισμού που άλλοτε 
θαύμαζε τον Όμηρο, βρέθηκαν τώρα 
να πυροβολούν την Πύλη των λεό-
ντων.

Τίρυνθα: Τα οχυρά πάνω στα 
κυκλώπεια τείχη
Η Τίρυνθα υπήρξε ένα από τα πιο 
κακοποιημένα αρχαιολογικά τοπία 
της Αργολίδας. Οι Γερμανοί εγκατέ-
στησαν μέσα στην ακρόπολη στρατι-
ωτικές θέσεις και άνοιξαν χαρακώ-
ματα στα νότια πρανή. Τα κυκλώπεια 
τείχη, που άντεξαν σεισμούς και πο-
λιορκίες τριών χιλιετιών, χρησιμο-

ποιήθηκαν ως θεμέλια για τα πολυ-
βολεία τους.
Η αναφορά του 1946 σημειώνει: 
«Επροξενήθησαν καταρρεύσεις τμη-
μάτων τοίχων, διανοίξεις εις το βρά-
χον και ζημίαι εις τας επιχώσεις των 
ανασκαφών». Οι στρατιώτες, αναζη-
τώντας «ασφαλή καταφύγια», δεν δί-
στασαν να χαράξουν επιγραφές στις 
πέτρες, να ανατινάξουν τμήματα για 
τη διέλευση οχημάτων.
Μετά τον πόλεμο, ο καθηγητής Νι-
κόλαος Βερδελής που ανέλαβε τις 
αποκαταστάσεις, περιέγραφε με συ-
γκίνηση τη στιγμή που βρήκε ακόμη 
αναμμένα κάρβουνα και σιδερένια 
κουτιά τροφίμων μέσα στα προπύ-
λαια της ακρόπολης. Ο πόλεμος είχε 
εισχωρήσει μέσα στην ίδια την ακρό-
πολη της Τίρυνθας.

Ναύπλιο, κλοπή για 
παλιοσίδερα
Κατά τα τέλη Φεβρουαρίου του 
1942 οι Ιταλικές Αρχές διέταξαν 
την μεταφορά των πέντε ιστορικών 
κανονιών του Ναυπλίου που ονομά-
ζονταν και «Πέντε αδέρφια» και ένα 
άλλο μαζί με μια βομβάρδα ενετικής 
περιόδου με ιστορικά ακιδογραφή-
ματα, που ήταν συνδεδεμένα με την 
ιστορία του Ναυπλίου. Η δικαιολογία 
για την κλοπή ήταν ότι επρόκειτο για 
παλιοσίδερα.

Ασίνη: Ο αφανισμός του λόφου 
της Μπαρμπούνας
Λίγο νοτιότερα, στην Ασίνη, οι Ιτα-
λοί στρατιώτες έδωσαν ίσως το πιο 
τραγικό παράδειγμα στρατιωτικής 
απληστίας. Στον λόφο της Μπαρ-
μπούνας, όπου οι ανασκαφές του 
1920 είχαν αποκαλύψει το μυκη-
ναϊκό φρούριο και τους ταφικούς 
θαλάμους, οι Ιταλοί κατασκεύασαν 
οχυρωματικά έργα.
Με μπουλντόζες και δυναμίτες, ισο-
πέδωσαν τμήμα του λόφου για να 
τοποθετήσουν πυροβόλα. Στην ίδια 
την κορυφή, που είχε αποδοθεί ως 
«ιερή ζώνη» από τους αρχαιολόγους, 

στήθηκαν πολυβόλα και ασύρματοι. 
Τα ίχνη της καταστροφής είναι ακό-
μη ορατά: η γραμμή των αρχαίων 
τοίχων έχει χαθεί, και το ανάγλυφο 
του λόφου φέρει βαθιά τα σημάδια 
των εκσκαφών της κατοχικής μη-
χανής.
Με την αποχώρηση των Ιταλών, οι 
κάτοικοι του Τολού βρήκαν στον 
χώρο σπασμένα αγγεία και οστά που 
είχαν αποκαλυφθεί βίαια από τα μη-
χανήματα. Ολόκληρο το αρχαιολογι-
κό στρώμα διαταράχθηκε — μια ανε-
πανόρθωτη πληγή για την επιστήμη.
Η Κατοχή από τις «Δυνάμεις του 
Άξονα» άφησε πίσω της όχι μόνο τα 
σημάδια των πολυβόλων, αλλά και 
μια βαριά αίσθηση προσβολής. Οι 
αρχαιολόγοι που επέστρεψαν μετά 
τον πόλεμο στις Μυκήνες, στο Άργος, 
στην Τίρυνθα και στην Ασίνη, βρήκαν 
τα μνημεία τους σιωπηλά, αλλά τραυ-
ματισμένα. Έπρεπε να ξαναμαζέψουν 
πέτρες, να αναστηλώσουν επιχώσεις, 
να καταγράψουν τα κλοπιμαία που 
δεν θα επέστρεφαν ποτέ.
Σήμερα, ογδόντα πέντε χρόνια μετά, 
η Αργολίδα έχει ξαναβρεί την ηρεμία 
της. Εκεί όπου κάποτε ακούγονταν 
διαταγές και εκρήξεις, τώρα αντηχεί 
το βήμα των επισκεπτών. Οι πληγές 
των μνημείων επουλώθηκαν χάρη 
στις αρετές της ειρήνης - τη φρο-
ντίδα, την υπομονή, τον σεβασμό. Η 
Πύλη των Λεόντων καθαρίστηκε, ο 
«Θησαυρός του Ατρέως» στηρίχθη-
κε, τα τείχη της Τίρυνθας και ο λό-
φος της Ασίνης προστατεύτηκαν. Οι 
πέτρες που γνώρισαν τη βία έγιναν 
ξανά φορείς γνώσης και κάλλους. 
Γιατί η ειρήνη δεν είναι μόνο απου-
σία πολέμου είναι η αργή αποκατά-
σταση του κόσμου, εκεί όπου η ύβρις 
μετατρέπεται σε μνήμη και η μνήμη 
σε μάθημα. 

Σημείωση
Το άρθρο δημοσιεύθηκε πρώτη 
φορά στα πρακτικά του συνεδρίου 
«Η Ιστορική και Αρχαιολογική ερευ-
νά στην Πελοπόννησο, όπως προκύ-
πτει από τα αρχεία των Γ.Α.Κ. Νομών 
Πελοποννήσου και αρχεία άλλων 
φορέων». Τρίπολη, 04 & 05 Οκτω-
βρίου 2013. Πρακτικά. Αρχαιολο-
γικό Ινστιτούτο Πελοποννησιακών 
Σπουδών, Τρίπολη 2014. Με τίτλο: 
Μαρτυρίες από την Κατοχή. Κλοπές 
αρχαιοτήτων, λαθρανασκαφές, κατα-
στροφές αρχαιοτήτων στην Πελοπόν-
νησο από τις γερμανικές και ιταλικές 
στρατιωτικές μονάδες κατοχής, όπου 
παραθέτουμε και εκτενή βιβλιογρα-
φία και υπάρχει  και σε ηλεκτρονική 
μορφή στην πλούσια ύλη της Αργο-
λικής Αρχειακής Βιβλιοθήκης.
*Ο Κωνσταντίνος Χαρ. Τζιαμπά-

σης είναι αρχαιολόγος

του Κων/νου
Τζιαμπάση*
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Επίδαυρος: Οι «Δρόμοι της Ίασης» 
χαράζουν νέο μέλλον

 Γενική Συνέλευση του Διεθνούς Δικτύου Αρχαίων Ασκληπιείων στο Λυγουριό

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε ο κύκλος των Capacity Building 
Workshops που διοργάνωσε το Center of Innovation & 
Entrepreneurship του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, στο 
πλαίσιο της δράσης Capacity Building Workshops. Η πρωτο-
βουλία στόχευσε στην ενίσχυση των γνώσεων και δεξιοτήτων 
φοιτητών και νέων ερευνητών σε ζητήματα επιχειρηματικότη-
τας, καινοτομίας και αξιοποίησης ερευνητικών αποτελεσμά-
των.
Τα εκπαιδευτικά εργαστήρια πραγματοποιήθηκαν από τον 
Ιούνιο έως τον Οκτώβριο του 2025, σε έξι πόλεις όπου εδρεύουν 
σχολές του Πανεπιστημίου: Τρίπολη, Καλαμάτα, Ναύπλιο, Κό-
ρινθος, Σπάρτη και Πάτρα. Κάθε πόλη φιλοξένησε ένα θεματι-
κά εξειδικευμένο workshop, με εισηγητές από τον ακαδημαϊκό 
και τον επιχειρηματικό χώρο.
Στο Ναύπλιο, το τρίτο κατά σειρά εργαστήριο, με τίτλο «Χρη-
ματοδοτικά εργαλεία και διαχείριση πόρων», πραγματοποιή-
θηκε στη Σχολή Καλών Τεχνών. Η εκπαίδευση επικεντρώθηκε 
στις στρατηγικές χρηματοδότησης, την προσέλκυση επενδυ-
τών και τη δημιουργία συνεργασιών για βιώσιμα επιχειρημα-
τικά πλάνα. Παρουσιάστηκαν ευρωπαϊκές και εθνικές πηγές 
χρηματοδότησης, καινοτόμες μορφές κεφαλαίων, καθώς και 
πρακτικά παραδείγματα χρήσης crowdfunding και business 

angels.
Την εκδήλωση προλόγισε ο Καθηγητής Ιωάννης Λεοντάρης, 
Κοσμήτορας της Σχολής Καλών Τεχνών, ενώ εισηγήτρια ήταν 
η Βασιλική Κρεμαστιώτη, Εντεταλμένη Διδάσκουσα του Τμή-
ματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών του Πανεπι-
στημίου Πελοποννήσου.
Η σειρά των workshops ξεκίνησε στην Τρίπολη με θέμα τις 
τεχνικές δεξιότητες στην επιχειρηματικότητα και συνεχίστη-
κε στην Καλαμάτα, όπου εστιάστηκε στην ανάπτυξη έρευνας 
και καινοτομίας. Ακολούθησαν η Κόρινθος με αντικείμενο τη 
στρατηγική επιχειρηματικότητας, η Σπάρτη με έμφαση στις 
επικοινωνιακές δεξιότητες και η Πάτρα με επίκεντρο τη χρήση 
τεχνολογικού εξοπλισμού και εφαρμογών εικονικής πραγματι-
κότητας.
Με την ολοκλήρωση της δράσης, το Πανεπιστήμιο Πελοπον-
νήσου επιβεβαιώνει τον ρόλο του ως πυρήνας καινοτομίας 
στην Περιφέρεια, δίνοντας στα νέα μυαλά τα εφόδια να μετα-
τρέψουν τη γνώση σε πράξη και την έμπνευση σε επιχειρημα-
τική ευκαιρία - με το Ναύπλιο να αποτελεί έναν από τους βασι-
κούς σταθμούς αυτής της δημιουργικής διαδρομής.

Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου  
επενδύει στη νέα επιχειρηματική γενιά

Στο Λυγουριό, την καρδιά της Επιδαύρου 
και τόπο που ταυτίζεται με τη θεραπευτική 
παράδοση της αρχαιότητας, θα πραγματο-
ποιηθεί αύριο Παρασκευή 24 Οκτωβρίου 
2025, στις 10:00 το πρωί, η Γενική Συνέλευ-
ση του Διεθνούς Δικτύου Αρχαίων Ασκλη-
πιείων – “Οι Δρόμοι της Ίασης”.
Η συνάντηση έχει προγραμματιστεί να γί-
νει στην αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου 
του Δήμου Επιδαύρου (Μουσείο Ελιάς), 
και συγκαλείται με πρωτοβουλία του δη-
μάρχου Επιδαύρου και προεδρεύοντος του 
Δικτύου Τάσου Χρόνη, με μοναδικό θέμα 
την επανεξέταση και διατύπωση των αρ-
χών, αξιών και στόχων του Δικτύου και τη 
νομική του κατοχύρωση μέσω της σύστα-
σης Α.Μ.Κ.Ε.
Στο κάλεσμα έχουν ανταποκριθεί όλα τα 
μέλη του Δικτύου: οι δήμαρχοι των δήμων 
Επιδαύρου, Κω, Τρικάλων, Αθηναίων και 
Πάφου Κύπρου, καθώς και εκπρόσωποι 
της Ιατρικής Σχολής Αθηνών, ο πρόεδρος 
του Ιπποκράτειου Ιδρύματος Κω, οι προ-
ϊσταμένες των Εφορειών Αρχαιοτήτων 
Αργολίδας, Δωδεκανήσου και Τρικάλων, 
αλλά και ο ομότιμος καθηγητής Κλασικής 
Αρχαιολογίας του ΕΚΠΑ και εμπνευστής 
του Δικτύου κ. Λαμπρινουδάκης.

Κατά τη διάρκεια της συνέλευσης θα κα-
ταρτιστεί και θα εγκριθεί η Χάρτα Δεσμεύ-
σεων με τις θεμελιώδεις αρχές, αξίες και 
στόχους του νέου φορέα. Παράλληλα, θα 
εκλεγεί η Προσωρινή Διοικούσα Επιτροπή, 
η οποία θα αναλάβει τον συντονισμό των 
ενεργειών για την οριστική νομική κατοχύ-

ρωση του Δικτύου.
Όπως επισημαίνεται στην πρόσκληση, η 
οκτάχρονη πορεία του Δικτύου μέχρι σή-
μερα και οι νέες συνθήκες συνεργασίας 
που έχουν διαμορφωθεί, επιβάλλουν μια 
πιο δυναμική και εξωστρεφή κατεύθυνση. 
Στόχος είναι η παγκόσμια σύνδεση των 

Ασκληπιείων, μέσα από σύγχρονες διοικη-
τικές δομές και συνέργειες υψηλού επιπέ-
δου, με σκοπό την ανάδειξη της ιστορικής, 
ιατρικής και πολιτιστικής ταυτότητας των 
τόπων που τα φιλοξενούν.
Η Γενική Συνέλευση είναι ανοιχτή στο κοι-
νό και στους τοπικούς φορείς, δίνοντας την 
ευκαιρία σε κατοίκους και επισκέπτες να 
παρακολουθήσουν από κοντά τη διαδικα-
σία αναγέννησης ενός Δικτύου που ενώνει 
την επιστήμη, τον πολιτισμό και την παρά-
δοση της ίασης.
Παράλληλα, το Διεθνές Δίκτυο των Αρχαί-
ων Θεάτρων, που συνεργάζεται με το Δί-
κτυο των Ασκληπιείων, στοχεύει στη δημι-
ουργία ενός πρότυπου μοντέλου διεθνούς 
συνεργασίας για τη διαχείριση, προστασία 
και ανάδειξη των αρχαίων χώρων θέασης 
και ακρόασης.
Πρώτο βήμα αποτελεί η επιστημονική τεκ-
μηρίωση και καταγραφή των θεάτρων της 
Μεσογείου, με στόχο τη διάχυση της γνώ-
σης μέσα από διαδικτυακή πλατφόρμα 
που βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη.
Η Επίδαυρος, για ακόμη μία φορά, γίνεται 
σημείο αναφοράς και διάλογος πολιτισμών 
- εκεί όπου η ιστορία της ίασης συναντά το 
μέλλον της συνεργασίας.
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Στείλτε τις φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Χάραμα  //  Δ. Μ.

Χοιρινός Λαιμός με 
πατάτες στη γάστρα 

Τα λόγια περιττά! Φτιάξτε αυτό το πιάτο την 
Κυριακή για την οικογένειά σας και πάρτε 

πολλά φιλιά ικανοποίησης!
Υλικά: 
Λαιμός Χοιρινός ( περίπου 2 kg.) 
Πατάτες κομμένες για φούρνο 
Σκόρδο
Αλάτι χοντρό 
Πιπέρι (μπόλικο)
Βούτυρο
Θυμάρι
Φασκόμηλο
Δεντρολίβανο 
Λίγο λάδι 
Χυμό από 2 πορτοκάλια.

Εκτέλεση:
”Θωρακίζουμε’ το κρέας μας ολόκληρο όπως είναι  και απ’ 
όλες τις πλευρές του σε τηγάνι με 2 κουτ. βούτυρο.
Το μεταφέρουμε στη γάστρα.
Ρίχνουμε μπόλικη ποσότητα από τα μυρωδικά μας παντού 
πάνω στο κρέας μας.
Το χαράσουμε σε 2-3 μέρη και μπήγουμε λίγο σκόρδο ή το 
ρίχνουμε χύμα μέσα στη γάστρα.
Προσθέτουμε τριγύρω τις πατατούλες μας, τις οποίες και 
έχουμε κόψει από πριν, τις έχουμε λαδώσει και περιχύσει με 
τον χυμό πορτοκαλιού.
Προσθέτουμε, τέλος,  και αυτόν τον χυμό και ελάχιστο νερά-
κι.
Κλείνουμε τη γάστρα, και ψήνουμε στους 180- 190°C για 
1-1,5 ώρα. 
και…Καλή σας όρεξη!

Συνταγές με την 
Μαρία Καρανικόλα

Τί θα φάμε σήμερα;

Γλέντησε το ΚΑΠΗ Άργους
Την περασμένη Πέμπτη, πραγ-
ματοποιήθηκε με επιτυχία η 
γιορτή των ΚΑΠΗ του Δήμου 
Άργους - Μυκηνών, με αφορ-
μή την Παγκόσμια Ημέρα Τρί-
της Ηλικίας. Η εκδήλωση έγινε 
στη Δαλαμανάρα, όπου συμμε-
τείχαν πάνω από 250 μέλη και 
φίλοι των ΚΑΠΗ. 
Την εκδήλωση τίμησαν με την 
παρουσία τους ο Σεβασμιώτα-
τος Μητροπολίτης Αργολίδος 
Νεκτάριος, ο δήμαρχος Άργους 
- Μυκηνών Γιάννης Μαλτέζος, 
ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανά-
πτυξης Γιάννης Ανδριανός και 

άλλοι.
Στην αρχή της εκδήλωσης, ο 
Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πο-
λιτικής και Παιδείας Καμπό-
σος Παναγιώτης παρουσίασε 
τα νεότερα δεδομένα από την 
ακαδημαϊκή ιατρική κοινότη-
τα για την Υγιή και Ευδόκιμο 
Γήρανση. 
Τα μέλη και οι φίλοι των 
ΚΑΠΗ διασκέδασαν μέχρι τις 
πρώτες μεταμεσονύχτιες ώρες, 
απολαμβάνοντας μια αξέχαστη 
βραδιά. Όλοι ανανέωσαν το 
ραντεβού τους για την επόμε-
νη χρονιά.

Το Έπος του 
’40 στο Ίδρυμα 
Παπαντωνίου

Ένα ειδικό εκπαιδευτικό πρό-
γραμμα για το Έπος του ’40, μέσα 
από το οποίο τα παιδιά θα γνωρί-
σουν βιωματικά και δημιουργικά 
τα γεγονότα της εποχής, θα κατα-
νοήσουν το ιστορικό μήνυμα του 
«ΟΧΙ» και θα συνδέσουν τις αξίες 
της ελευθερίας, της ειρήνης και 
της αλληλεγγύης με τη σημερινή 
εποχή.
Το πρόγραμμα θα γίνει την Κυρια-
κή στο Μουσείο Παιδικής Ηλικίας 
(Βασ. Κωνσταντίνου 33, Πάρκο 
ΟΣΕ), στις 12:00 το μεσημέρι και 
θα διαρκέσει 90 λεπτά. Απευθύ-
νεται σε παιδιά 5– - 12 ετών και 
το κόστος είναι €8,00.

Ανήλικοι παραβάτες  
στον Δαναό

Ο Σύλλογος Αργείων «Ο Δαναός» διοργανώνει διά-
λεξη της τέως εισαγγελέως του Αρείου Πάγου Ξένης 
Δημητρίου, με θέμα: «Ανήλικοι παραβάτες: ένοχοι 
ίσως όλοι εμείς». Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί 
την Κυριακή 2 Νοεμβρίου 2025, στο μέγαρο του Συλ-
λόγου Αργείων «Ο Δαναός», στις 18:30.

Ερμιονίδα: Στήριξη ιδιοκτητών 
ζώων

Με απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής Ερμιονίδας, ο 
δήμος προσφέρει δωρεάν ταυτοποίηση, στείρωση και 
εμβολιασμό δεσποζόμενων ζώων σε ιδιοκτήτες που 
ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες ή είναι κτηνοτρόφοι. Το 
πρόγραμμα καλύπτει ανέργους, πολύτεκνους, ΑμεΑ 
και οικογένειες με εισόδημα έως 12.000 ευρώ. Οι εν-
διαφερόμενοι υποβάλλουν αίτηση με τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά, τηρώντας σειρά προτεραιότητας.

Επίσκεψη στην 
Ανδρίτσα

Την Κυριακή 2 Νοεμβρίου 
στις 10 30 πμ θα πραγμα-
τοποιηθεί επίσκεψη στον 
σιδηροδρομικό σταθμό της 
Ανδρίτσας, στο χώρο όπου 
εκτελέστηκαν 50 Έλληνες 
πατριώτες από τα ναζιστικά 
στρατεύματα κατοχής . Στη 
διάρκεια της επίσκεψης θα 
παρουσιαστούν τα ιστορικά 
γεγονότα που αφορούν την 
κατοχή και την αντίσταση 
στην περιοχή. Υπεύθυνοι δι-
οργάνωσης: Κυριακή Τσιώ-
ρου, Πινάτσης Γιώργος, Μα-
ρινάκος Στέλιος
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Οι συνταξιούχοι της Αργολίδας 
«ροκανίζονται» από τον πληθωρισμό

Παρά την αύξηση της τάξης του 2,4 % φέτος, η ακρίβεια τρώει σημαντικό μέρος των εισοδημάτων – το «παράδειγμα της γειτονιάς» μιλάει…

Η καθημερινότητα των συνταξιού-
χων στην Αργολίδα γίνεται όλο και 
πιο δύσκολη: ενώ τα μηνιαία εισο-
δήματά τους καταγράφουν μια ονο-
μαστική αύξηση, στην πράξη χάνουν 
αγοραστική δύναμη λόγω του πλη-
θωρισμού. Σύμφωνα με τα στοιχεία 
που υπάρχουν, οι συνταξιούχοι θα 
λάβουν αύξηση της τάξεως του 2,4 
%, όμως αυτή δεν επαρκεί για να 
καλύψει την πραγματική αύξηση του 
κόστους ζωής.

Στην πράξη, επειδή ο δείκτης αύξη-
σης των συντάξεων υπολογίζεται με 
βάση το μισό του πληθωρισμού αντί 
για πλήρη, το διαθέσιμο εισόδημα 
συρρικνώνεται. Αυτό σημαίνει ότι, 
στην Αργολίδα - όπου η καθημερι-
νότητα περιλαμβάνει μετακινήσεις, 
λογαριασμούς, φάρμακα και βασικά 
αγαθά - οι συνέπειες γίνονται άμεσα 
αισθητές.
Στην πόλη του Άργους, η κα Ελέ-
νη που λάμβάνει σύνταξη περίπου 

1.100 ευρώ το μήνα, λέει: «Το πρωί 
αγοράζω το γάλα για τον εγγονό - 
πέρσι έκανε 1,20 €, τώρα είναι 1,50 
€. Τα φάρμακά μου που ήταν 40 € 
το μήνα, έγιναν 48 €. Η αύξηση της 
σύνταξης φαίνεται στην πράξη να 
χάνεται».
Η αύξηση του 2,4 % προκύπτει επει-
δή δόθηκε αύξηση κατά ½ του πλη-
θωρισμού (π.χ. αν ο πληθωρισμός 
είναι 3 %, η αύξηση περιορίζεται στο 
1,5 %), επομένως το κενό για τον συ-
νταξιούχο είναι ήδη δεδομένο. Στην 
Αργολίδα, όπου το κόστος μεταφο-
ρών, ενέργειας και τροφίμων έχει 
αυξηθεί, αυτή η διαφορά «μεταφρά-
ζεται» σε λιγότερα χρήματα για καθη-
μερινές ανάγκες.
Το φαινόμενο δεν αφορά μόνο χαμη-
λοσυνταξιούχους: ακόμη και αυτοί με 
μεσαία ή σχετικά υψηλότερα εισοδή-
ματα βλέπουν το εισόδημά τους να 
μην ανταποκρίνεται στο κόστος ζωής.
Στο τοπικό περιβάλλον, όπου υπάρ-

χουν πολλές μικρές συντάξεις και 
περιορισμένα περιθώρια οικονομι-
κής ευελιξίας, η πίεση γίνεται εντο-
νότερη.
Ο κ. Γιώργος, συνταξιούχος από την 
Ερμιονίδα, αναφέρει: «Με τη σύντα-
ξή μου προσπαθώ να καλύψω και 
τον φόρο που πληρώνω, και τις αυ-
ξημένες τιμές στο ρεύμα. Τα έξοδα 
ανεβαίνουν, η αύξηση ήρθε, αλλά δεν 
αρκεί».
Η καθημερινή εικόνα στα χωριά και 
τις πόλεις της Αργολίδας μεταφράζε-
ται σε λιγότερα γεύματα έξω, περιορι-
σμό εξόδων και, σε αρκετές περιπτώ-
σεις, ακύρωση μικρών πολυτέλειων 
που παλαιότερα υπήρχαν.
Η λύση δεν είναι εύκολη: η αύξηση 
της σύνταξης αποτελεί μέρος της 
απάντησης, όμως - όπως δείχνουν τα 
στοιχεία - μειώνει αλλά δεν εξαλείφει 
τη ζημιά που προκαλεί ο πληθωρι-
σμός. Χωρίς πιο δυναμική σύνδεση 
των συντάξεων με τον δείκτη τιμών, 

η απώλεια αγοραστικής δύναμης δεν 
θα αναστραφεί άμεσα.
Στην Αργολίδα, όπως σε όλη την Ελ-
λάδα, οι συνταξιούχοι βρίσκονται σε 
μια κρίσιμη καμπή: η αύξηση της σύ-
νταξης αποτελεί θετική εξέλιξη, όμως 
δεν επαρκεί για να καλύψει τις ανα-
τιμήσεις. Ο πληθωρισμός «τρώει» ένα 
σημαντικό κομμάτι του εισοδήματος, 
με συνέπεια η καθημερινότητα να γί-
νεται πιο πιεστική.
Η ανάγκη για πολιτικές που θα δια-
σφαλίζουν ότι οι συντάξεις θα «τρέ-
χουν» μαζί με τις τιμές, μετεωρίζεται 
ανάμεσα σε δημοσιονομικούς περι-
ορισμούς και κοινωνικές επιταγές. 
Μέχρι τότε, οι συνταξιούχοι της πε-
ριφέρειας - της Αργολίδας συμπερι-
λαμβανομένης - θα συνεχίσουν να 
παλεύουν να καλύψουν τα καθημε-
ρινά έξοδα με εισόδημα που φαίνεται 
ότι λιγοστεύει στην πράξη.

ΑΔΑ: ΨΥΙΡ7Λ1-Ζ4Ω
ΑΔΑΜ: 25PROC017756352

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝ-
ΝΗΣΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑ-
ΠΤΥΞΙΑΚΟΥ
 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΠΕ-
ΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΥΠΟ-
ΔΟΜΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΕΡΓΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗ-
ΤΑΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΘΕΜΑ: ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΔΗ-
ΜΟΣΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
ΑΡΙΘΜ. ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
11/2025

Ναύπλιο, 16-10-2025
Αρ. Πρωτ.: 315584

Η Περιφέρεια Πελοποννή-
σου - ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙ-
ΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 
ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ, προ-
κηρύσσει, σύμφωνα με την 
υπ’ αριθμ.: 1015/2025 ΑΔΑ: 
6ΧΩΠ7Λ1-ΖΒ1 Απόφαση της 
Περιφερειακής Επιτροπής, 
ανοικτή διαδικασία μέσω του 
Εθνικού Συστήματος Ηλε-
κτρονικών Δημοσίων Συμβά-
σεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), για την 
σύναψη δημόσιας σύμβασης 
του έργου: «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 
– ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΜΗ-
ΜΑΤΩΝ  ΤΗΣ ΕΠ.ΟΔΟΥ 
Νο24 (από ισόπεδο κόμ-
βο Ε.Ο.Νο7 προς κόμβο 
Στέρνας», Π/Υ : 700.000,00 
ευρώ , Πιστ: ΕΠΑ 2021-2025 
ΣΑΝΠ426,MIS 5226872, 

Cpv: 45233120-6,
-  Το έργο αποτελείται από 
την κατηγορία εργασιών: 
ΟΔΟΠΟΙΪΑ με προϋπολογι-
σμό: 564.516,13 € (δαπάνη 
Εργασιών, Γ.Ε.+Ο.Ε, απρό-
βλεπτα, ΑΕΚΚ, αναθεώρηση).
-  Προσφέρεται ελεύθερη, 
πλήρης, άμεση και δωρεάν 
ηλεκτρονική πρόσβαση στα 
έγγραφα της σύμβασης στον 
ειδικό, δημόσια προσβάσι-
μο, χώρο “ηλεκτρονικοί δι-
αγωνισμοί” της πύλης www.
promitheus.gov.gr, για τον 
ηλεκτρονικό διαγωνισμό με 
συστημικό κωδικό 216725 
καθώς και στην ιστοσελί-
δα της αναθέτουσας αρχής 
(www.ppel.gov.gr).
-  Οι προσφορές υποβάλλο-
νται από τους ενδιαφερομέ-
νους ηλεκτρονικά, μέσω της 
διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του ΕΣΗ-
ΔΗΣ, ως ημερομηνία λήξης 
της προθεσμίας υποβολής 
των προσφορών ορίζεται η 
4Η Νοεμβρίου 2025 ημέ-
ρα: Τρίτη και ώρα λήξης των 
προσφορών ορίζεται η 10:00 
π.μ.
-  Ως  ημερομηνία  και  ώρα 
ηλεκτρονικής αποσφράγισης 
των προσφορών ορίζεται  η 
7η Νοεμβρίου 2025 ημέ-
ρα: Παρασκευή και ώρα: 
10:00 π.μ. στα γραφεία 
της Δ/νσης Τεχνικών Έργων 
Π.Ε.Αργολίδας Παρ. οδός 
Ναυπλίου – Νέας Κίου, τηλ. 
επ. 27523-60433, email: 
tech@argolida.gr
-  Το σύστημα προσφοράς 
είναι με επιμέρους ποσο-
στά έκπτωσης για κάθε 
ομάδα τιμών ομοειδών 

εργασιών του τιμολογίου 
και του προϋπολογισμού 
(παρ.2α του άρθρου 95 
του Ν.4412/2016 ΦΕΚ 
Α΄147/08-08-2016).
-  Η διακήρυξη του έργου έχει 
συνταχθεί σύμφωνα με το 
πρότυπο τεύχος Παράρτημα 
Β’ ανοικτής διαδικασίας για τη 
σύναψη ηλεκτρονικών δημο-
σίων συμβάσεων έργου κάτω 
των ορίων του Ν.4412/2016 
όπως ισχύει μετά την έκδοση 
του ν. 4782/2021 (A΄ 36/09-
03-2021) με κριτήριο ανάθε-
σης την πλέον συμφέρουσα 
από οικονομική άποψη προ-
σφορά με βάση την τιμή.
-  Δικαίωμα συμμετοχής 
έχουν φυσικά ή νομικά πρό-
σωπα, ή ενώσεις αυτών που 
δραστηριοποιούνται στην κα-
τηγορία έργου ΟΔΟΠΟΙΪΑ 
και που είναι εγκατεστημένα 
σε:
α) σε κράτος - μέλος της 
Ένωσης,
β) σε κράτος - μέλος του Ευ-
ρωπαϊκού Οικονομικού Χώ-
ρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν 
υπογράψει και κυρώσει τη 
ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό 
ανάθεση δημόσια σύμβαση 
καλύπτεται από τα Παραρ-
τήματα 1, 2, 4 , 5, 6 και 7 
και τις γενικές σημειώσεις 
του σχετικού με την Ένωση 
Προσαρτήματος I της ως άνω 
Συμφωνίας, καθώς και
δ) σε τρίτες χώρες που δεν 
εμπίπτουν στην περίπτωση 
γ΄ της παρούσας παραγρά-
φου και έχουν συνάψει διμε-
ρείς ή πολυμερείς συμφωνίες 
με την Ένωση σε θέματα δια-
δικασιών ανάθεσης δημοσίων 

συμβάσεων.
-  Οικονομικός φορέας συμ-
μετέχει είτε μεμονωμένα είτε 
ως μέλος ένωσης
-  Οι ενώσεις οικονομικών 
φορέων συμμετέχουν υπό 
τους όρους των παρ. 2, 3 
και 4 του άρθρου 19 και των 
παρ. 1 (γ) και (ε) του άρθρου 
76 του ν. 4412/2016.
 -  Δεν απαιτείται από τις εν 
λόγω ενώσεις να περιβλη-
θούν συγκεκριμένη νομική 
μορφή για την υποβολή προ-
σφοράς. Σε περίπτωση που η 
ένωση αναδειχθεί ανάδοχος 
η νομική της μορφή πρέπει 
να είναι τέτοια που να εξα-
σφαλίζεται η ύπαρξη ενός 
και μοναδικού φορολογικού 
μητρώου για την ένωση (πχ 
κοινοπραξία).
Για την συμμετοχή στον δι-
αγωνισμό απαιτείται η κατά-
θεση εγγυητικής επιστολής 
ύψους 11.291,00 € (Έντε-
κα χιλιάδες διακόσια ενε-
νήντα ένα ΕΥΡΩ).
-  με ισχύ τουλάχιστον ΔΕΚΑ 
ΤΡΙΩΝ (13) μηνών και 30 
ημερών.
-  Ο χρόνος ισχύος των προ-
σφορών είναι (13) ΔΕΚΑ 
ΤΡΕΙΣ μήνες.
-  Το έργο χρηματοδοτεί-
ται από πιστώσεις Πιστ: ΕΠΑ 
2021-2025 ΣΑΝΠ426, Κωδ.
έργου: 2025ΝΠ42600012 
-  Το αποτέλεσμα της δημο-
πρασίας θα εγκριθεί από την 
Προϊσταμένη Αρχή.

Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 
Π.Ε. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Γ. ΣΙΔΕΡΗΣ

ΑΔΑ: 94ΞΗΩΚΦ-4ΛΘ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑ-
ΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Τμήμα Εσόδων & Δημ. 
Περιουσίας
Ταχ. Δ/νση : Βασ. Κων/
νου 34
Τ. Κ. :  21100
Τηλ : 2752360941
Πληρ. : Αετόπουλος Αν-
δρέας
Email: esoda@1444.
syzefxis.gov.gr

Ναύπλιο 17/10/2025
Αριθμ. Πρωτ. 25562

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΛΕΙΟΔΟΤΙ-
ΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
για την εκμετάλλευση 
και λειτουργία των κυλι-
κείων των σχολικών μο-
νάδων:
4ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟ-
ΛΕΙΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑΥΠΛΙ-
ΕΩΝ
ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ
Πλειοδοτικό διαγωνισμό με 
σφραγισμένες προσφορές 
για την ανάδειξη πλειοδότη 
εκμίσθωσης του κυλικείου 
της σχολικής μονάδας: 4ου 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
ΝΑΥΠΛΙΟΥ
Η διαδικασία  ελέγχου των 
δικαιολογητικών  και απο-
σφράγισης των προσφο-
ρών γίνεται δημόσια  από 
τα μέλη της  αρμόδιας 
Επιτροπής Διενέργειας 
διαγωνισμού κυλικεί-
ου του 4ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ 
όπως αυτή ορίστηκε με 
την με αριθμό 322/2025 
(ΑΔΑ:Ρ604ΩΚΦ-1Ψ3) 
απόφαση του Δημοτικής 
Επιτροπής και θα λάβει 
χώρα την 25η ΝΟΕΜΒΡΙ-
ΟΥ 2025, ημέρα ΤΡΙΤΗ 
και ώρα 09.00 π.μ στο 
Δημοτικό κατάστημα του 
Δήμου Ναυπλιέων  και 
συγκεκριμένα στο γρα-
φείο 3.
Ο αριθμός των φοιτούντων 
μαθητών του 4ου ΔΗΜΟ-

ΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΝΑΥ-
ΠΛΙΟΥ κατά το σχολικό 
έτος 2025-2026 ανέρχεται 
σε 271 μαθητές.
Σε καμία από τις ανωτέ-
ρω σχολικές μονάδα δεν 
πραγματοποιείται διανο-
μή σχολικών γευμάτων ή 
οποιουδήποτε άλλου είδους 
τρόφιμου ή ποτού στο πλαί-
σιο κάθε είδους προγραμ-
μάτων ή δράσεων του Ελ-
ληνικού Κράτους ή της Ε.Ε.
Το ελάχιστο ποσό προσφο-
ράς από τους ενδιαφερομέ-
νους ορίζεται στα ΔΕΚΑ-
ΠΕΝΤΕ ΕΥΡΩ (15€) ανά 
μαθητή ετησίως (189 
εργάσιμες ημέρες) και θα 
αποτελεί ποσό εκκίνησης 
κατά τη διαδικασία του δι-
αγωνισμού.
Θ) Για τη συμμετοχή στο 
διαγωνισμό προσκομίζεται 
εγγυητική επιστολή ποσού 
τουλάχιστον πεντακοσίων 
ευρώ (500 €).
Τα δικαιολογητικά συμμε-
τοχής τα οποία αναφέρο-
νται αναλυτικά στο άρθρο 
6 της οικίας διακήρυξης 
με αρ. πρωτ. 25529/16-
10-2025 (ΑΔΑ: Ψ0ΖΖΩ-
ΚΦ-Π6Ι) θα υποβάλλονται 
στην αρμόδια για τη διενέρ-
γεια του διαγωνισμού Επι-
τροπή μέσω του Διευθυντή 
του σχολείου και θα πρω-
τοκολλούνται από τον Δήμο 
(κεντρικό πρωτόκολλο επί 
της οδού Βασ. Κωνσταντί-
νου 34) κατά τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες μέχρι και 
τις 24 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2025, 
ημέρα ΔΕΥΤΕΡΑ.
10 Πληροφόρηση ενδια-
φερομένων
Πληροφορίες για τη δημο-
πρασία  παρέχονται από το 
Γραφείο 7 του Δημοτικού 
Καταστήματος επί της οδού 
Βασ. Κωνσταντίνου 34, 
κατά τις εργάσιμες ημέρες 
και ώρες.
Αντίγραφο της διακήρυξης 
χορηγείται ή αποστέλλεται 
στους ενδιαφερόμενους 
ύστερα από αίτηση που 
υποβάλλεται στην παραπά-
νω διεύθυνση.

Ο Δήμαρχος Ναυπλιέων
Δημήτριος Ι. Ορφανός
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Τζογάροντας με… ψείρες, εκεί, 
ψηλά στο μέτωπο!  

Ο Στέλιος Καρατάσος, λοχίας από τ’ Ανάπλι, 

είχε οριστεί εκείνο το χειμωνιάτικο βράδυ να 

φυλάξει σκοπιά, στο χωριό που είχαν στρα-

τωνισθεί. Ο Χειμώνας του ’40-41 ήταν φο-

βερός, με βροχές και με χιόνια. Ήταν πολλά 

τα χιόνια που είχαν πέσει εκεί πάνω στην 

Ήπειρο, Νότια και Βόρεια. Πολύ το κρύο, οι 

υποθερμίες, τα κρυοπαγήματα…

Καθώς πλησίαζε η ώρα να τον αλλάξει ο 

αντικαταστάτης του, δεν άντεξε από την κού-

ραση που κουβάλαγε όλη μέρα και έγειρε, 

ακουμπώντας πλάι, στο χιόνι που ήταν ίσα 

με το μπόι του. Για μερικά λεπτά γλάρωσε, 

έτσι που η αλλαγή φρουράς τον βρήκε μισο-

παγωμένο.

Μόλις τον είδαν έτσι,  να έχει κάνει τη… μισή 

διαδρομή για τον άλλο κόσμο, τον φορτώθη-

καν και κάνανε κατά πέρα να βρουν ένα σπί-

τι που να καίει φωτιά, να τον βάλουν δίπλα 

στο παραγώνι, να ζεσταθεί και να συνέλθει.

Κάπου, λίγο πιο πάνω, είδαν κάτι να αχνο-

φέγγει από το παράθυρο ενός καλυβιού. 

Μέσα υπήρχε φωτιά. Χτύπησαν, φώναξαν, 

απόκριση καμία. Ο άνθρωπος θα πέθαινε 

από υποθερμία άμα αργούσαν. Έτσι, τραβή-

ξανε μια κλωτσιά στην πόρτα και την άνοι-

ξαν.

Το θέαμα, δίπλα στο τζάκι, όπου ακούμπησαν 

τον μισοπαγωμένο Καρατάσο, τους άφησε 

άφωνους. Δύο φαντάροι, Πειραιώτες – αυτό 

το μάθανε μετά – κάθονταν πάνω στο χω-

μάτινο πάτωμα του καλυβιού, όπου είχανε 

ανοίξει μια τρύπα, που την παρατηρούσαν 

με αδιάσπαστη προσοχή, παρά την ξαφνική 

εισβολή τους.

Δίπλα στην τρύπα υπήρχαν αραδιασμένα 

χαρτονομίσματα. Το πράγμα παρέπεμπε σε 

τζόγο. Και τι τζόγο, τζόγο με… ψείρες! Οι δυο 

Πειραιώτες είχανε βάλει από μια ψείρα, από 

τις πολλές που είχαν κάνει κατάληψη στο 

κορμί τους, στο βάθος της τρύπας. Όποια 

σκαρφάλωνε πρώτη στην κορφή, κέρδιζε ο 

ιδιοκτήτης της!

Επιτέλους, κάποια στιγμή ολοκληρώθηκε η… 

ψείρας ανάβαση. Χαρούμενος ο κερδισμένος, 

πήρε το χρήμα μαζί με την «πρωταθλήτριά» 

του, την οποία αφού φίλησε την ξαναέβαλε 

στον… κόρφο του. Η «χαμένη» ακολουθώντας 

το τού Καίσαρος «Ουαί τοις ηττημένοις», θα-

νατώθηκε με μια δαγκωνιά.

Και πήγαν όλοι τους για ύπνο. Την άλλη 

μέρα είχαν και πάλι πόλεμο…

Υ.Γ. Την ιστορία μού την είχε διηγηθεί πριν 

από έξι χρόνια ο Γιώργος Καρατάσος, γιός 

του Στέλιου, που δυστυχώς δεν είναι πια κο-

ντά μας…

…………

Κείμενά μου βρίσκετε και στην προσωπική 

μου ιστοσελίδα: rebetaskeri.blogspot.com

Αν θέλεις να λέγεσαι 
άνθρωπος
________________

Αν θέλεις να λέγεσαι άνθρωπος
δεν θα πάψεις ούτε στιγμή ν’ αγωνίζεσαι
για την ειρήνη και για το δίκιο.
Θα βγεις στους δρόμους , θα φωνάξεις
τα χείλη σου θα ματώσουν απ’ τις φωνές
Το πρόσωπό σου θα ματώσει απ’ τις σφαίρες
μα δε θα κάνεις ούτε βήμα πίσω.
Κάθε κραυγή σου θα ‘ ναι μια πετριά
στα τζάμια των πολεμοκάπηλων.
Κάθε χειρονομία σου θα ‘ναι

για να γκρεμίζει την αδικία.

Δεν πρέπει ούτε στιγμή να υποχωρήσεις,
ούτε στιγμή να ξεχαστείς.
Είναι σκληρές οι μέρες που ζούμε.
Μια στιγμή αν ξεχαστείς,
αύριο οι άνθρωποι θα χάνονται
στη δίνη του πολέμου,
έτσι και σταματήσεις
για μια στιγμή να ονειρευτείς
εκατομμύρια ανθρώπινα όνειρα
θα γίνουν στάχτη απ’ τις φωτιές.

Τάσος Λειβαδίτης

Ύμνος στον έρωτα 
________________

Έρωτα που ‘σαι ακαταμάχητος
Έρωτα που τα πλούτη εξανεμίζεις
που ξενυχτάς στα απαλά
μάγουλα της κοπέλας,
που βρίσκεσαι ακόμα και στα πέλαγα
ή και στις κατοικίες των ξωμάχων.

Να σ’ αποφύγει εσένα δεν μπορεί
Ούτε θνητός ούτε αθάνατος
Κι αυτόν που τον κατέχεις τον τρελαίνεις.

Εσύ και των δικαίων τα μυαλά
Τα παρασέρνεις στ’ άδικο. Για σένα
ακόμα και ομοαίματοι μαλώνουν.”

Σοφοκλής (496-406 π.Χ)

Καπνισμένο Τσουκάλι 
________________

Εδώ είναι φως αδερφικό — απλά τα χέρια 
και τα μάτια.
Εδώ δεν είναι να ’μαι εγώ πάνω από σένα ή 
εσύ πάνω από μένα.
Εδώ είναι να ’ναι ο καθένας μας πάνω απ’ 
τον εαυτό του.
Εδώ είναι ένα φως αδερφικό που τρέχει σαν 
ποτάμι δίπλα
στο μεγάλο τοίχο.

[…]
Ένα τσουκάλι λοιπόν. Τίποτ’ άλλο.
Πήλινο, μαυρισμένο τσουκάλι,
βράζοντας, βράζοντας και τραγουδώντας,
βράζοντας πάνω στου ήλιου τη φωτιά και 
τραγουδώντας.
[…]
Γιατί εμείς δεν τραγουδάμε για να 
ξεχωρίσουμε, αδελφέ μου,
από τον κόσμο
εμείς τραγουδάμε για να σμίξουμε τον κόσμο.

Γιάννης Ρίτσος



ΠΕΜΠΤΗ
23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 202518 ΠΕΜΠΤΗ
23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 202518

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 11

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 20

ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ (ανά κωδικό θέσης) 

Κωδικός  
θέσης 

Τίτλος σπουδών 
και λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα
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ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ: 
α) Απολυτήριος τίτλος υποχρεωτικής εκπαίδευσης (δηλαδή απολυτήριο τριταξίου γυμνα-
σίου ή για υποψήφιους που έχουν αποφοιτήσει μέχρι και το 1980 απολυτήριο δημοτικού 
σχολείου) ή απολυτήριος τίτλος Γυμνασίου Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας ή απολυτήριος 
τίτλος Εργαστηρίων Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης του άρθρου 
1 του ν. 2817/2000 ή πτυχίο Κατώτερης Τεχνικής Σχολής του Ν.Δ. 580/1970 ή πτυχίο 
Κατωτέρας Τεχνικής Σχολής Μαθητείας ΟΑΕΔ Β.Δ.3/1952, Ν.Δ.212/1969, ν.4504/1966 
ή άλλος ισότιμος των ανωτέρω τίτλος της αλλοδαπής.
β) Υπεύθυνη Δήλωση του/της υποψηφίου/ας ότι έχει γνώση των κοινωνικών χαρακτηρι-
στικών της κοινότητας Ρομά και της διαλέκτου της (ΚΥΑ Αριθμ.49744/16-05-2023, ΦΕΚ 
3322/τ.Β΄/19-05-2023).

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ: 
(Εφόσον η θέση δεν καλυφθεί από υποψήφιο/α με τα ανωτέρω προσόντα) 
Υπεύθυνη Δήλωση του/της υποψηφίου/ας ότι έχει γνώση των κοινωνικών χαρακτηριστι-
κών της κοινότητας Ρομά και της διαλέκτου της (ΚΥΑ υπ’ αριθμ.49744/16-05-2023, ΦΕΚ 
3322/τ.Β΄/19-05-2023).
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α) Πτυχίο ή δίπλωμα Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης ή Παιδαγωγικού 
Τμήματος Ειδικής Αγωγής με κατεύθυνση Δασκάλου ή Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πο-
λιτικής με κατευθύνσεις: α) Συνεχούς Εκπαίδευσης ή β) Εκπαίδευσης Ατόμων με Ειδικές 
Ανάγκες   ή   Επιστημών   της   Εκπαίδευσης   και   Κοινωνικής   Εργασίας   με   κατεύ-
θυνση προχωρημένου  εξαμήνου  Εκπαιδευτικών  Δημοτικής  Εκπαίδευσης  ή  Φιλοσοφίας  
και Παιδαγωγικής με ειδίκευση στην Παιδαγωγική ή Φιλοσοφίας Παιδαγωγικής και Ψυ-
χολογίας με ειδίκευση στην Παιδαγωγική ή Παιδαγωγικού Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Α.Ε.Ι.* της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας 
σχολών της αλλοδαπής.
β) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας κειμένων, 
(β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου.
*Βλ. αλλαγές Παραρτήματος Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου 
Χρόνου (ΣΟΧ) για τις συγχρηματοδοτούμενες δράσεις “Δομές Παροχής Βασικών 
Αγαθών, Κέντρα Κοινότητας, Δομές Αστέγων”» εντός πλαισίου της Ανακοίνωσης

Οι υποψήφιοι/ες όλων των κλάδο/ειδικοτήτων πρέπει να είναι ηλικίας από 18 έως: α) 67 ετών και 

β) κατ’ εξαίρεση, έως 70 ετών, όσοι έχουν συμπληρώσει το εξηκοστό έβδομο (67ο) έτος της ηλικίας 

και δεν έχουν συνταξιοδοτηθεί από το δημόσιο ταμείο ή άλλον ασφαλιστικό φορέα.

ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ
Η σειρά κατάταξης μεταξύ των υποψηφίων καθορίζεται με βάση τα ακόλουθα κριτήρια:

Υποβολή αιτήσεων συμμετοχής

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό, ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ. 12 
και να την υποβάλουν μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά είτε αυτοπροσώπως, είτε με άλλο 
εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρη-
μένη από δημόσια αρχή, είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπηρεσίας 
μας στην ακόλουθη διεύθυνση:
Δήμος Ναυπλιέων, Bασιλέως Κωνσταντίνου 34, 21100 Ναύπλιο, απευθύνοντάς την στο 
τμήμα Ανθρώπινου Δυναμικού  υπόψιν κας Γενεοπούλου  (τηλ. επικοινωνίας: 2752360926)
Στην περίπτωση αποστολής των αιτήσεων ταχυδρομικώς το εμπρόθεσμο των αιτήσεων κρίνεται με 
βάση την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο οποίος μετά την αποσφράγισή του επισυ-
νάπτεται στην αίτηση των υποψηφίων.
Η αίτηση συμμετοχής επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης και η ευθύνη της ορθής συμπλή-

ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ (ανά κωδικό θέσης) 

Κωδικός  
θέσης 

Τίτλος σπουδών 
και λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα
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ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ: 
α) Απολυτήριος τίτλος υποχρεωτικής εκπαίδευσης (δηλαδή απολυτήριο τριταξίου γυμνα-
σίου ή για υποψήφιους που έχουν αποφοιτήσει μέχρι και το 1980 απολυτήριο δημοτικού 
σχολείου) ή απολυτήριος τίτλος Γυμνασίου Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας ή απολυτήριος 
τίτλος Εργαστηρίων Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης του άρθρου 
1 του ν. 2817/2000 ή πτυχίο Κατώτερης Τεχνικής Σχολής του Ν.Δ. 580/1970 ή πτυχίο 
Κατωτέρας Τεχνικής Σχολής Μαθητείας ΟΑΕΔ Β.Δ.3/1952, Ν.Δ.212/1969, ν.4504/1966 
ή άλλος ισότιμος των ανωτέρω τίτλος της αλλοδαπής.
β) Υπεύθυνη Δήλωση του/της υποψηφίου/ας ότι έχει γνώση των κοινωνικών χαρακτηρι-
στικών της κοινότητας Ρομά και της διαλέκτου της (ΚΥΑ Αριθμ.49744/16-05-2023, ΦΕΚ 
3322/τ.Β΄/19-05-2023).

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ: 
(Εφόσον η θέση δεν καλυφθεί από υποψήφιο/α με τα ανωτέρω προσόντα) 
Υπεύθυνη Δήλωση του/της υποψηφίου/ας ότι έχει γνώση των κοινωνικών χαρακτηριστι-
κών της κοινότητας Ρομά και της διαλέκτου της (ΚΥΑ υπ’ αριθμ.49744/16-05-2023, ΦΕΚ 
3322/τ.Β΄/19-05-2023).
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α) Πτυχίο ή δίπλωμα Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης ή Παιδαγωγικού 
Τμήματος Ειδικής Αγωγής με κατεύθυνση Δασκάλου ή Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πο-
λιτικής με κατευθύνσεις: α) Συνεχούς Εκπαίδευσης ή β) Εκπαίδευσης Ατόμων με Ειδικές 
Ανάγκες   ή   Επιστημών   της   Εκπαίδευσης   και   Κοινωνικής   Εργασίας   με   κατεύ-
θυνση προχωρημένου  εξαμήνου  Εκπαιδευτικών  Δημοτικής  Εκπαίδευσης  ή  Φιλοσοφίας  
και Παιδαγωγικής με ειδίκευση στην Παιδαγωγική ή Φιλοσοφίας Παιδαγωγικής και Ψυ-
χολογίας με ειδίκευση στην Παιδαγωγική ή Παιδαγωγικού Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Α.Ε.Ι.* της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας 
σχολών της αλλοδαπής.
β) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας κειμένων, 
(β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου.
*Βλ. αλλαγές Παραρτήματος Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου 
Χρόνου (ΣΟΧ) για τις συγχρηματοδοτούμενες δράσεις “Δομές Παροχής Βασικών 
Αγαθών, Κέντρα Κοινότητας, Δομές Αστέγων”» εντός πλαισίου της Ανακοίνωσης

ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ (ανά κωδικό θέσης) 

Κωδικός  
θέσης 

Τίτλος σπουδών 
και λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα
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α) Πτυχίο ή δίπλωμα Νοσηλευτικής Α.Ε.Ι.* της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή 
ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής. 
ή
Πτυχίο ή δίπλωμα Νοσηλευτικής Τ.Ε.Ι.* της ημεδαπής ή ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδι-
κότητας σχολών της αλλοδαπής
β) Άδεια άσκησης επαγγέλματος Νοσηλευτή - Νοσηλεύτριας ή βεβαίωση ότι ο/η υποψή-
φιος/α πληροί όλες τις νόμιμες προϋποθέσεις για την άσκηση του επαγγέλματος Νοση-
λευτή - Νοσηλεύτριας.
γ) Ταυτότητα μέλους της Ένωσης Νοσηλευτών/τριών Ελλάδος (Ε.Ν.Ε.), η οποία να είναι 
σε ισχύ ή Βεβαίωση Ανανέωσης Εγγραφής στην Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος (Ε.Ν.Ε.) του 
τρέχοντος έτους ή Βεβαίωση εγγραφής στην Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδας (Ε.Ν.Ε.), για 
όσους εγγράφονται για πρώτη φορά, η οποία είναι σε ισχύ μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου 
του επόμενου έτους από την έκδοσή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 4, παρ.5 
του ν. 3252/2004.
δ) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας κειμένων, 
(β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου.

ή ελλείψει αυτών

ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ
α) Πτυχίο ή δίπλωμα ή απολυτήριος τίτλος ειδικότητας Βοηθών Νοσηλευτών ή Βοηθών 
Νοσοκόμων ή Νοσηλευτικής ή Νοσηλευτικής Τραυματολογίας ή Βοηθός Τραυματολογίας 
Ορθοπεδικής ή Νοσηλευτικής Χειρουργείου ή Νοσηλευτικής Ογκολογικών Παθήσεων ή 
Ειδικής Νοσηλευτικής ή Νοσηλευτικής Μονάδων Εντατικής Θεραπείας ή Νοσηλευτικής 
Ατόμων με Ψυχικές Παθήσεις ή Βοηθός Νοσηλευτικής Μαιευτικής ή Βοηθός Νοσηλευτι-
κής Γενικής Νοσηλείας ή Βοηθός Νοσηλευτικής Τραυματολογίας ή Βοηθός Νοσηλευτικής 
Χειρουργείου ή Βοηθός Νοσηλευτικής Ογκολογικών Παθήσεων ή Βοηθός Νοσηλευτικής 
Μονάδων Εντατικής Θεραπείας ή Βοηθός Νοσηλευτικής Ατόμων με Ειδικές Παθήσεις ή 
Βοηθός Νοσηλευτή Επαγγελματικής Ειδικότητας, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης επιπέδου 
5 (Ι.Ε.Κ. ή Μεταλυκειακού Έτους - Τάξη Μαθητείας ΕΠΑ.Λ.) ή Επαγγελματικής Κατάρτι-
σης επιπέδου μεταδευτεροβάθμιας επαγγελματικής εκπαίδευσης Ι.Ε.Κ. ή Επαγγελματικού 
Λυκείου (ΕΠΑ.Λ.) ή Επαγγελματικής Ειδικότητας, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης επιπέδου 
4 ΕΠΑ.Λ. ή Τεχνικού Επαγγελματικού Εκπαιδευτηρίου (Τ.Ε.Ε.) Β΄ κύκλου σπουδών ή 
Τεχνικού Επαγγελματικού Λυκείου (Τ.Ε.Λ.) ή Τμήματος Ειδίκευσης Ενιαίου Πολυκλαδικού 
Λυκείου (Ε.Π.Λ.) ή Μέσης Τεχνικής Επαγγελματικής Σχολής Εργοδηγών (Ν.Δ. 580/1970) 
ή άλλος ισότιμος τίτλος σχολικής μονάδας της ημεδαπής ή αλλοδαπής*, αντίστοιχης ει-
δικότητας. 
β) Άδεια άσκησης επαγγέλματος βοηθού νοσηλευτή ή βεβαίωση εκδιδόμενη από αρμόδια 
διοικητική αρχή ότι ο/η υποψήφιος/α πληροί όλες τις νόμιμες προϋποθέσεις για την άσκη-
ση του επαγγέλματος βοηθού νοσηλευτή.

ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΕΠΙΚΟΥΡΙΑΣ:
(Εφόσον η θέση δεν καλυφθεί από υποψήφιο/ια με τα ανωτέρω προσόντα)
α) Πτυχίο ή δίπλωμα ή απολυτήριος τίτλος ειδικότητας Βοηθών Νοσηλευτών ή Βοηθών 
Γενικής Νοσηλείας ή Βοηθού Νοσηλευτού ή Νοσηλευτών-Νοσηλευτριών Μέσης Τεχνι-
κής Επαγγελματικής Νοσηλευτικής Σχολής (ΜΤΕΝΣ) ή Επαγγελματικής Σχολής (ΕΠΑ.Σ.) 
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α) Πτυχίο ή δίπλωμα Επισκεπτών και Επισκεπτριών Υγείας ή Δημόσιας Υγείας και Κοινο-
τικής Υγείας εισαγωγική κατεύθυνση Κοινοτικής Υγείας Τ.Ε.Ι.* της ημεδαπής ή ισότιμος 
τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής,
β) Άδεια άσκησης επαγγέλματος Επισκεπτών - Επισκεπτριών Υγείας ή Βεβαίωση ότι ο/η 
υποψήφιος/α πληροί όλες τις νόμιμες προϋποθέσεις για την άσκηση του επαγγέλματος 
του Επισκέπτη - Επισκέπτριας Υγείας,
γ) Ταυτότητα μέλους του Πανελληνίου Συλλόγου Επισκεπτών Υγείας (Π.Σ.Ε.Υ.), η οποία 
να είναι σε ισχύ ή Βεβαίωση εγγραφής στον Π.Σ.Ε.Υ. για όσους εγγράφονται για πρώ-
τη φορά, η οποία να είναι σε ισχύ μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου του επόμενου έτους 
από την έκδοσή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 1 παρ. 5 της Υ.Α. Γ4α/
Γ.Π.100714/12-12-2014 (Β΄3477),
δ) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας κειμένων, 
(β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου 
*Βλ. αλλαγές Παραρτήματος Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου 
Χρόνου (ΣΟΧ) για τις συγχρηματοδοτούμενες δράσεις “Δομές Παροχής Βασικών 
Αγαθών, Κέντρα Κοινότητας, Δομές Αστέγων”» εντός πλαισίου της Ανακοίνωσης.

Οι υποψήφιοι/ες όλων των κλάδο/ειδικοτήτων πρέπει να είναι ηλικίας από 18 έως: α) 67 ετών και 

β) κατ’ εξαίρεση, έως 70 ετών, όσοι έχουν συμπληρώσει το εξηκοστό έβδομο (67ο) έτος της ηλικίας 

και δεν έχουν συνταξιοδοτηθεί από το δημόσιο ταμείο ή άλλον ασφαλιστικό φορέα.

ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ
Η σειρά κατάταξης μεταξύ των υποψηφίων καθορίζεται με βάση τα ακόλουθα κριτήρια:

ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ (ανά κωδικό θέσης) 

Κωδικός  
θέσης 

Τίτλος σπουδών 
και λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα
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ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ: 
α) Απολυτήριος τίτλος υποχρεωτικής εκπαίδευσης (δηλαδή απολυτήριο τριταξίου γυμνα-
σίου ή για υποψήφιους που έχουν αποφοιτήσει μέχρι και το 1980 απολυτήριο δημοτικού 
σχολείου) ή απολυτήριος τίτλος Γυμνασίου Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας ή απολυτήριος 
τίτλος Εργαστηρίων Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης του άρθρου 
1 του ν. 2817/2000 ή πτυχίο Κατώτερης Τεχνικής Σχολής του Ν.Δ. 580/1970 ή πτυχίο 
Κατωτέρας Τεχνικής Σχολής Μαθητείας ΟΑΕΔ Β.Δ.3/1952, Ν.Δ.212/1969, ν.4504/1966 
ή άλλος ισότιμος των ανωτέρω τίτλος της αλλοδαπής.
β) Υπεύθυνη Δήλωση του/της υποψηφίου/ας ότι έχει γνώση των κοινωνικών χαρακτηρι-
στικών της κοινότητας Ρομά και της διαλέκτου της (ΚΥΑ Αριθμ.49744/16-05-2023, ΦΕΚ 
3322/τ.Β΄/19-05-2023).

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ: 
(Εφόσον η θέση δεν καλυφθεί από υποψήφιο/α με τα ανωτέρω προσόντα) 
Υπεύθυνη Δήλωση του/της υποψηφίου/ας ότι έχει γνώση των κοινωνικών χαρακτηριστι-
κών της κοινότητας Ρομά και της διαλέκτου της (ΚΥΑ υπ’ αριθμ.49744/16-05-2023, ΦΕΚ 
3322/τ.Β΄/19-05-2023).
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α) Πτυχίο ή δίπλωμα Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης ή Παιδαγωγικού 
Τμήματος Ειδικής Αγωγής με κατεύθυνση Δασκάλου ή Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πο-
λιτικής με κατευθύνσεις: α) Συνεχούς Εκπαίδευσης ή β) Εκπαίδευσης Ατόμων με Ειδικές 
Ανάγκες   ή   Επιστημών   της   Εκπαίδευσης   και   Κοινωνικής   Εργασίας   με   κατεύ-
θυνση προχωρημένου  εξαμήνου  Εκπαιδευτικών  Δημοτικής  Εκπαίδευσης  ή  Φιλοσοφίας  
και Παιδαγωγικής με ειδίκευση στην Παιδαγωγική ή Φιλοσοφίας Παιδαγωγικής και Ψυ-
χολογίας με ειδίκευση στην Παιδαγωγική ή Παιδαγωγικού Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Α.Ε.Ι.* της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας 
σχολών της αλλοδαπής.
β) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας κειμένων, 
(β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου.
*Βλ. αλλαγές Παραρτήματος Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου 
Χρόνου (ΣΟΧ) για τις συγχρηματοδοτούμενες δράσεις “Δομές Παροχής Βασικών 
Αγαθών, Κέντρα Κοινότητας, Δομές Αστέγων”» εντός πλαισίου της Ανακοίνωσης

ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ (ανά κωδικό θέσης) 

Κωδικός  
θέσης 

Τίτλος σπουδών 
και λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα

105
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α) Πτυχίο ή δίπλωμα Νοσηλευτικής Α.Ε.Ι.* της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή 
ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής. 
ή
Πτυχίο ή δίπλωμα Νοσηλευτικής Τ.Ε.Ι.* της ημεδαπής ή ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδι-
κότητας σχολών της αλλοδαπής
β) Άδεια άσκησης επαγγέλματος Νοσηλευτή - Νοσηλεύτριας ή βεβαίωση ότι ο/η υποψή-
φιος/α πληροί όλες τις νόμιμες προϋποθέσεις για την άσκηση του επαγγέλματος Νοση-
λευτή - Νοσηλεύτριας.
γ) Ταυτότητα μέλους της Ένωσης Νοσηλευτών/τριών Ελλάδος (Ε.Ν.Ε.), η οποία να είναι 
σε ισχύ ή Βεβαίωση Ανανέωσης Εγγραφής στην Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος (Ε.Ν.Ε.) του 
τρέχοντος έτους ή Βεβαίωση εγγραφής στην Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδας (Ε.Ν.Ε.), για 
όσους εγγράφονται για πρώτη φορά, η οποία είναι σε ισχύ μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου 
του επόμενου έτους από την έκδοσή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 4, παρ.5 
του ν. 3252/2004.
δ) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας κειμένων, 
(β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου.

ή ελλείψει αυτών

ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ
α) Πτυχίο ή δίπλωμα ή απολυτήριος τίτλος ειδικότητας Βοηθών Νοσηλευτών ή Βοηθών 
Νοσοκόμων ή Νοσηλευτικής ή Νοσηλευτικής Τραυματολογίας ή Βοηθός Τραυματολογίας 
Ορθοπεδικής ή Νοσηλευτικής Χειρουργείου ή Νοσηλευτικής Ογκολογικών Παθήσεων ή 
Ειδικής Νοσηλευτικής ή Νοσηλευτικής Μονάδων Εντατικής Θεραπείας ή Νοσηλευτικής 
Ατόμων με Ψυχικές Παθήσεις ή Βοηθός Νοσηλευτικής Μαιευτικής ή Βοηθός Νοσηλευτι

ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΕΠΙΚΟΥΡΙΑΣ:
(Εφόσον η θέση δεν καλυφθεί από υποψήφιο/ια με τα ανωτέρω προσόντα)
α) Πτυχίο ή δίπλωμα ή απολυτήριος τίτλος ειδικότητας Βοηθών Νοσηλευτών ή Βοηθών 
Γενικής Νοσηλείας ή Βοηθού Νοσηλευτού ή Νοσηλευτών-Νοσηλευτριών Μέσης Τεχνι-
κής Επαγγελματικής Νοσηλευτικής Σχολής (ΜΤΕΝΣ) ή Επαγγελματικής Σχολής (ΕΠΑ.Σ.) 
ν.3475/2006 ή Επαγγελματικής Σχολής (ΕΠΑ.Σ.) Μαθητείας ΟΑΕΔ ν.3475/2006 ή Επαγ-
γελματικής Σχολής ΟΑΕΔ (ν.4763/2020) ή Επαγγελματικής Σχολής Κατάρτισης Ε.Σ.Κ. 
(ν.4763/2020) ή Σχολής Επαγγελματικής Κατάρτισης Σ.Ε.Κ. (ν.4186/2013) ή Τεχνικού 
Επαγγελματικού Εκπαιδευτηρίου Τ.Ε.Ε. Α΄ κύκλου σπουδών ή Τεχνικής Επαγγελματικής 
Σχολής Τ.Ε.Σ. (ν.576/1977 ή ν.1566/1985) ή Σχολής Μαθητείας ΟΑΕΔ (ν.1346/1983 ή 
ν.1566/1985) ή άλλος ισότιμος τίτλος σχολικής μονάδας της ημεδαπής ή αλλοδαπής*, 
αντίστοιχης ειδικότητας.
β) Άδεια άσκησης επαγγέλματος βοηθού νοσηλευτή ή βεβαίωση εκδιδόμενη από αρμόδια 
διοικητική αρχή ότι ο/η υποψήφιος/α πληροί όλες τις νόμιμες προϋποθέσεις για την άσκη-
ση του επαγγέλματος βοηθού νοσηλευτή.
*Βλ. αλλαγές Παραρτήματος Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου 
Χρόνου (ΣΟΧ) για τις συγχρηματοδοτούμενες δράσεις “Δομές Παροχής Βασικών 
Αγαθών, Κέντρα Κοινότητας, Δομές Αστέγων”» εντός πλαισίου της Ανακοίνωσης.
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α) Πτυχίο ή δίπλωμα Επισκεπτών και Επισκεπτριών Υγείας ή Δημόσιας Υγείας και Κοινο-
τικής Υγείας εισαγωγική κατεύθυνση Κοινοτικής Υγείας Τ.Ε.Ι.* της ημεδαπής ή ισότιμος 
τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας σχολών της αλλοδαπής,
β) Άδεια άσκησης επαγγέλματος Επισκεπτών - Επισκεπτριών Υγείας ή Βεβαίωση ότι ο/η 
υποψήφιος/α πληροί όλες τις νόμιμες προϋποθέσεις για την άσκηση του επαγγέλματος 
του Επισκέπτη - Επισκέπτριας Υγείας,
γ) Ταυτότητα μέλους του Πανελληνίου Συλλόγου Επισκεπτών Υγείας (Π.Σ.Ε.Υ.), η οποία 
να είναι σε ισχύ ή Βεβαίωση εγγραφής στον Π.Σ.Ε.Υ. για όσους εγγράφονται για πρώ-
τη φορά, η οποία να είναι σε ισχύ μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου του επόμενου έτους 
από την έκδοσή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 1 παρ. 5 της Υ.Α. Γ4α/
Γ.Π.100714/12-12-2014 (Β΄3477),
δ) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας κειμένων, 
(β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου 
*Βλ. αλλαγές Παραρτήματος Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου 
Χρόνου (ΣΟΧ) για τις συγχρηματοδοτούμενες δράσεις “Δομές Παροχής Βασικών 
Αγαθών, Κέντρα Κοινότητας, Δομές Αστέγων”» εντός πλαισίου της Ανακοίνωσης.

Οι υποψήφιοι/ες όλων των κλάδο/ειδικοτήτων πρέπει να είναι ηλικίας από 18 έως: α) 67 ετών και 

β) κατ’ εξαίρεση, έως 70 ετών, όσοι έχουν συμπληρώσει το εξηκοστό έβδομο (67ο) έτος της ηλικίας 

και δεν έχουν συνταξιοδοτηθεί από το δημόσιο ταμείο ή άλλον ασφαλιστικό φορέα.

ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

Η σειρά κατάταξης μεταξύ των υποψηφίων καθορίζεται με βάση τα ακόλουθα κριτήρια:

ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ (ανά κωδικό θέσης) 

Κωδικός  
θέσης 

Τίτλος σπουδών 
και λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα
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ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ: 
α) Απολυτήριος τίτλος υποχρεωτικής εκπαίδευσης (δηλαδή απολυτήριο τριταξίου γυμνα-
σίου ή για υποψήφιους που έχουν αποφοιτήσει μέχρι και το 1980 απολυτήριο δημοτικού 
σχολείου) ή απολυτήριος τίτλος Γυμνασίου Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας ή απολυτήριος 
τίτλος Εργαστηρίων Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης του άρθρου 
1 του ν. 2817/2000 ή πτυχίο Κατώτερης Τεχνικής Σχολής του Ν.Δ. 580/1970 ή πτυχίο 
Κατωτέρας Τεχνικής Σχολής Μαθητείας ΟΑΕΔ Β.Δ.3/1952, Ν.Δ.212/1969, ν.4504/1966 
ή άλλος ισότιμος των ανωτέρω τίτλος της αλλοδαπής.
β) Υπεύθυνη Δήλωση του/της υποψηφίου/ας ότι έχει γνώση των κοινωνικών χαρακτηρι-
στικών της κοινότητας Ρομά και της διαλέκτου της (ΚΥΑ Αριθμ.49744/16-05-2023, ΦΕΚ 
3322/τ.Β΄/19-05-2023).

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ: 
(Εφόσον η θέση δεν καλυφθεί από υποψήφιο/α με τα ανωτέρω προσόντα) 
Υπεύθυνη Δήλωση του/της υποψηφίου/ας ότι έχει γνώση των κοινωνικών χαρακτηριστι-
κών της κοινότητας Ρομά και της διαλέκτου της (ΚΥΑ υπ’ αριθμ.49744/16-05-2023, ΦΕΚ 
3322/τ.Β΄/19-05-2023).
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α) Πτυχίο ή δίπλωμα Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης ή Παιδαγωγικού 
Τμήματος Ειδικής Αγωγής με κατεύθυνση Δασκάλου ή Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πο-
λιτικής με κατευθύνσεις: α) Συνεχούς Εκπαίδευσης ή β) Εκπαίδευσης Ατόμων με Ειδικές 
Ανάγκες   ή   Επιστημών   της   Εκπαίδευσης   και   Κοινωνικής   Εργασίας   με   κατεύ-
θυνση προχωρημένου  εξαμήνου  Εκπαιδευτικών  Δημοτικής  Εκπαίδευσης  ή  Φιλοσοφίας  
και Παιδαγωγικής με ειδίκευση στην Παιδαγωγική ή Φιλοσοφίας Παιδαγωγικής και Ψυ-
χολογίας με ειδίκευση στην Παιδαγωγική ή Παιδαγωγικού Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Α.Ε.Ι.* της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας 
σχολών της αλλοδαπής.
β) Γνώση πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (α) επεξεργασίας κειμένων, 
(β) υπολογιστικών φύλλων και (γ) υπηρεσιών διαδικτύου.
*Βλ. αλλαγές Παραρτήματος Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου 
Χρόνου (ΣΟΧ) για τις συγχρηματοδοτούμενες δράσεις “Δομές Παροχής Βασικών 
Αγαθών, Κέντρα Κοινότητας, Δομές Αστέγων”» εντός πλαισίου της Ανακοίνωσης

Οι υποψήφιοι/ες όλων των κλάδο/ειδικοτήτων πρέπει να είναι ηλικίας από 18 έως: α) 67 ετών και 

β) κατ’ εξαίρεση, έως 70 ετών, όσοι έχουν συμπληρώσει το εξηκοστό έβδομο (67ο) έτος της ηλικίας 

και δεν έχουν συνταξιοδοτηθεί από το δημόσιο ταμείο ή άλλον ασφαλιστικό φορέα.

ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

Η σειρά κατάταξης μεταξύ των υποψηφίων καθορίζεται με βάση τα ακόλουθα κριτήρια:

Υποβολή αιτήσεων συμμετοχής

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό, ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ. 12 

και να την υποβάλουν μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά είτε αυτοπροσώπως, είτε με άλλο 

εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρη-

μένη από δημόσια αρχή, είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπηρεσίας 

μας στην ακόλουθη διεύθυνση:

Δήμος Ναυπλιέων, Bασιλέως Κωνσταντίνου 34, 21100 Ναύπλιο, απευθύνοντάς την στο 

τμήμα Ανθρώπινου Δυναμικού  υπόψιν κας Γενεοπούλου  (τηλ. επικοινωνίας: 2752360926)

Στην περίπτωση αποστολής των αιτήσεων ταχυδρομικώς το εμπρόθεσμο των αιτήσεων κρίνεται με 

βάση την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο οποίος μετά την αποσφράγισή του επισυ-

νάπτεται στην αίτηση των υποψηφίων.

Η αίτηση συμμετοχής επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης και η ευθύνη της ορθής συμπλή-

ρωσής της είναι αποκλειστικά του υποψηφίου.

Κάθε υποψήφιος δικαιούται να υποβάλει μία μόνο αίτηση και για θέσεις μίας μόνο κατηγορίας 

προσωπικού (ΠΕ ή ΤΕ ή ΔΕ ή ΥΕ). Η σώρευση θέσεων διαφορετικών κατηγοριών προσωπικού 

σε μία ή περισσότερες αιτήσεις συνεπάγεται αυτοδικαίως σε κάθε περίπτωση ακύρωση όλων των 

αιτήσεων και αποκλεισμό του υποψηφίου από την περαιτέρω διαδικασία.

Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων δεν μπορεί να είναι μικρότερη των δέκα (10) ημε-

ρών (υπολογιζόμενων ημερολογιακά) και αρχίζει από την επόμενη ημέρα της τελευταίας δη-

μοσίευσης της παρούσας σε τοπικές εφημερίδες ή της ανάρτησής της στο χώρο ανακοινώσεων του 

δημοτικού καταστήματος του Δήμου Ναυπλιέων και στο διαδικτυακό του τόπο (www.nafplio.

gr), εφόσον η ανάρτηση είναι τυχόν μεταγενέστερη της δημοσίευσης στις εφημερίδες. Η 
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ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ
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ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

36 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 
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Τί είναι η αλαλία

Υπάρχουν περιπτώσεις παιδιών που 

δεν αντιμετωπίζουν κάποιο αισθητηριακό πρόβλημα ώστε να εμποδίζεται η εισ-

ροή μαθησιακών δεδομένων, παρόλα αυτά έχουν φτάσει στην ηλικία των τεσσά-

ρων ετών και ο λόγος τους λάμπει δια της απουσίας του.

Το παιδί αυτό δείχνει συνήθως αφηρημένο, αμήχανο, διστακτικό και αδέξιο. Επι-

κοινωνεί με χειρονομίες και αν μιλά έστω και λίγο δεν γίνεται κατανοητό από το 

γύρω περιβάλλον.

Όταν λοιπόν η ακοή και η ευφυΐα κινούνται σε φυσιολογικά όρια και το παιδί 

δεν μιλάει τότε έχουμε να κάνουμε με τη σοβαρότερη μορφή καθυστέρησης της 

ομιλίας και ονομάζεται αλαλία.

Υπάρχει η κινητική αλαλία, η οποία χαρακτηρίζεται από επαρκή κατανόηση της 

ομιλίας αλλά έντονη δυσκολία στον προφορικό λόγο.

Τα αίτια της αλαλίας είναι πολλά. Μεταξύ των κληρονομικών αιτίων αναφέρεται 

ο ανεπαρκής ερεθισμός στη φωνητική έκφραση και στην κινητικότητα του περι-

φερικού συστήματος. Στα επίκτητα αίτια είναι οι τραυματισμοί στον τοκετό  και η 

πρόωρη γέννηση.

Η θεραπεία και η εκπαίδευση για την αποκατάσταση της ομιλίας των άλαλων 

παιδιών πρέπει να αρχίσει όταν περάσουν την ηλικία των τριών ετών.

Η θεραπεία πρέπει να ξεκινήσει με μίμηση κινητικών ασκήσεων του περιφερικού 

οργάνου, με μίμηση ήχων από ζώα και αντικείμενα, ασκήσεις γυμναστικής – μα-

σάζ των μυών του προσώπου, της γλώσσας, της μαλθακής υπερώας αλλά και 

ασκήσεις κινητικές ολόκληρου του σώματος.

Τέλος γίνεται εκμάθηση της άρθρωσης αρχικά των φωνηέντων, έπειτα των συμ-

φώνων και αμέσως μετά δισύλλαβων και τρισύλλαβων λέξεων.

Γυμναστική το φθινόπωρο: Ξεκίνημα 
ευεξίας στη δροσιά της αλλαγής

Το φθινόπωρο ανοίγει για πολλούς μας ένα 
ιδανικό παράθυρο επαναπροσδιορισμού της 
σχέσης μας με τη σωματική άσκηση – και 
δεν είναι τυχαίο. Με τις θερμοκρασίες να 
πέφτουν, το φως της ημέρας να μειώνεται 
και η φύση να αλλάζει χρώμα, αυτή η εποχή 
προσφέρει μοναδικές ευκαιρίες για κίνηση, 
ενέργεια και ψυχική ανανέωση.
Καταρχάς, οι πιο δροσερές συνθήκες του 
φθινοπώρου λειτουργούν υπέρ της άσκη-
σης: όταν η θερμοκρασία δεν «καίει» και η 
υγρασία δεν σε «κρεμάει», το σώμα δουλεύει 
πιο αποδοτικά, η καρδιά λειτουργεί σε πιο 
υγιή ρυθμό και η ένταση της άσκησης μπο-
ρεί να είναι πιο ευχάριστη. Όπως σημειώνε-
ται και στον σχετικό οδηγό, η άσκηση σε πιο 
δροσερό περιβάλλον ενισχύει το ανοσοποιη-
τικό σύστημα, προετοιμάζοντάς μας καλύτε-
ρα για το χειμώνα. 
Υπάρχει όμως και η ψυχολογική πλευρά: η 
μείωση της διαθέσιμης ηλιακής ακτινοβο-
λίας και η αλλαγή του ημερολογίου συχνά 
καταλήγουν σε λιγότερη διάθεση και περισ-
σότερη παθητικότητα. Το φθινόπωρο, όμως, 
μπορεί να λειτουργήσει ως «αντιστροφή»: 
η τακτική άσκηση – και ειδικά το τρέξιμο ή 
περπάτημα σε εξωτερικό χώρο – μπορούν 
να βοηθήσουν σημαντικά στην αντιμετώπι-
ση της εποχικής συναισθηματικής διαταρα-
χής και της πτώσης της διάθεσης. 
Ένα επιπλέον πλεονέκτημα είναι η δημι-
ουργία συνήθειας. Το φθινόπωρο μπορεί 
να θεωρηθεί ως γέφυρα προς τον χειμώνα: 
εδραιώνοντας τώρα ένα πρόγραμμα άσκη-
σης, σας δίνει την ενέργεια και τη συνήθεια 
για να συνεχίσετε και όταν οι μέρες θα είναι 
πιο κρύες. 

Μερικές πρακτικές συμβουλές για να αξιο-
ποιήσεις αυτή την εποχή
Θέσε ρεαλιστικούς στόχους. Ξεκίνα με μι-
κρές αποστάσεις, σύντομες διαδρομές ή 
20-30 λεπτά άσκησης και μετά αύξησέ τις 
σταδιακά. 
Φρόντισε για την ένδυση. Καλή επιλογή 
ρούχων – π.χ. layers, ένα ελαφρύ αδιάβροχο 
ή γιλέκο – θα σε κρατήσει άνετο στη μετα-
βαλλόμενη φθινοπωρινή θερμοκρασία. 
Βγες έξω ή κάνε παρέα. Η άσκηση σε εξω-
τερικό χώρο με φθινοπωρινά χρώματα σε 
πάρκα ή πεζόδρομους είναι ευχάριστη. Αν 
τρέχεις ή περπατάς με φίλους, η κοινωνική 
διάσταση ενισχύει τη συνέπεια. 
Κατέγραψε πρόοδο και απόλαυσέ τη. Κράτα 
ημερολόγιο άσκησης ή φωτογραφίες από 
τις διαδρομές σου – θα δεις πόσο μακριά 
έχεις φτάσει.
Μην ξεχνάς τη θέρμανση και την αποθε-
ραπεία. Οι μεταβολές θερμοκρασίας και η 
υγρασία μπορεί να αυξήσουν την καταπό-
νηση, οπότε λίγα λεπτά ελαφριάς προθέρ-
μανσης και αποθεραπείας είναι χρήσιμα.
Το φθινόπωρο είναι η ιδανική εποχή για 
να ξεκινήσεις ή να επανατοποθετήσεις τη 
γυμναστική σου. Με πιο φιλικό κλίμα για 
άσκηση, θετική επίδραση στην ψυχολογία 
και δυνατότητα εδραίωσης μιας συνήθειας 
που θα «τραβήξει» και στον χειμώνα, αξίζει 
να το εκμεταλλευτείς. Κάνε ένα βήμα έξω 
— βάλε τα αθλητικά σου — και άσε τη φθι-
νοπωρινή ενέργεια να σε πιάσει. Αν θέλεις, 
μπορώ να σου ετοιμάσω και πρόγραμμα 
άσκησης ειδικά για αυτή την εποχή — θέ-
λεις;
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Οι παρελάσεις ανάμεσα στη μνήμη και τη λήθη 
Από τα ολοκληρωτικά πρότυπα της δεκαετίας του ’30 μέχρι τον αντιφασιστικό παλμό της Κατοχής

Οι παρελάσεις στην Ελλάδα, αναπόσπαστο 
κομμάτι των εθνικών μας επετείων, αποτελούν 
διαχρονικά ένα πεδίο έντονης αμφισβήτησης 
και αντιπαράθεσης. Από τη μία, βρίσκονται 
εκείνοι που υποστηρίζουν σθεναρά τη διατή-
ρησή τους ως έκφραση πατριωτισμού, μνήμης 
και συνέχειας. Από την άλλη, εκείνοι που ζη-
τούν την κατάργησή τους, θεωρώντας τες ανα-
χρονιστικές, μιλιταριστικές, οι οποίες θυμίζουν 
σκοτεινές περιόδους της ιστορίας.
Ωστόσο, η συζήτηση δεν περιορίζεται στο «να 
γίνουν ή να μην γίνουν». Ένα εξίσου ευρύτα-
το πεδίο αντιπαράθεσης αφορά τις ρίζες, την 
αφετηρία και τους εμπνευστές αυτών των τε-
λετών. Πότε, πώς και από ποιους ξεκίνησαν οι 
παρελάσεις στη σύγχρονη Ελλάδα; Η απάντη-
ση κρύβει ένα «διπλό» πρόσωπο της μνήμης, 
όπου η φασιστική επιβολή συναντά την Αντι-
στασιακή αναβίωση.
Για πολλά χρόνια, η επικρατούσα άποψη 
ήθελε τις ρίζες των σύγχρονων παρελάσεων 
να εντοπίζονται στο 1936. Τότε, ο δικτάτορας 
Ιωάννης Μεταξάς, βαθύτατα επηρεασμέ-
νος από τα φασιστικά πρότυπα της εποχής, 
εγκαθιστά τις μαθητικές και στρατιωτικές 
παρελάσεις, αποσκοπώντας στην ανάπτυξη 
της «στρατιωτικής συνείδησης» της νεολαί-
ας. Γιορτές και παρελάσεις μετατράπηκαν σε 
όργανα της δικτατορίας για την επίτευξη των 
σκοπών της, ακολουθώντας πιστά τη συντα-
γή του Χίτλερ στη Γερμανία και του Μουσο-
λίνι στην Ιταλία.
Ο ίδιος ο Μεταξάς, στο Ημερολόγιό του, στις 
25 Μαρτίου 1938, καταγράφει με ενθουσια-
σμό την «Αποθέωσιν» και την «καταπληκτι-
κή» εντύπωση που προκάλεσαν οι φάλαγγες 
της Εθνικής Οργάνωσης Νεολαίας (ΕΟΝ): «Αι 
φάλαγγες της ΕΟΝ ατέλειωτοι! Όλοι ντυμένοι! 
Περίπου 12-14 χιλιάδες! Εντύπωσις εις τον 
κόσμον καταπληκτική!» Η ρητορική του απο-
καλύπτει τη βαθιά επιθυμία για δημιουργία 
ενός ενιαίου, πειθαρχημένου με στρατιωτικό 
τρόπο σώματος, ως επιστέγασμα του «έργου» 
του. Η ελληνική μίμηση, αν και δεν έφτασε την 
«εφιαλτική επιβλητικότητα» των φασιστικών 
γιορτών της Ευρώπης, υπήρξε μια ξεκάθαρη 
αντιγραφή του ολοκληρωτικού μοντέλου.

Ωστόσο, η ιστορική διαδρομή των παρελάσεων 
δεν σταματά στο 1936. Κατά την περίοδο της 
Κατοχής, οι τελετές αυτές διακόπηκαν, αλλά 
λίγο αργότερα αναβίωσαν με εντελώς διαφο-
ρετικό πρόσημο. Ήταν το ΕΑΜ που, το 1942, 
αναβίωσε την παρέλαση της 25ης Μαρτίου 
και, κυρίως, καθιέρωσε τον εορτασμό της 28ης 
Οκτωβρίου.
Η μνήμη της 28ης Οκτωβρίου 1940, της ημε-
ρομηνίας που ο Ιωάννης Μεταξάς απάντησε 
αρνητικά («Alors, c'est la guerre») στο τελεσί-
γραφο του Ιταλού πρέσβη Γκράτσι, αποτελούσε 
μια εθνική κορύφωση ενότητας και αντίστα-
σης. Ο εορτασμός της Επετείου του «ΟΧΙ» γιορ-
τάστηκε για πρώτη φορά μέσα στα χρόνια της 
Κατοχής. Η 28η Οκτωβρίου 1941 στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών, με ομιλίες και τον καθηγητή 
Κωνσταντίνο Τσάτσο να αρνείται να κάνει μά-
θημα, έδωσε το σήμα.
Η δεύτερη επέτειος, στις 28 Οκτωβρίου 1942, 
στην Πλατεία Συντάγματος, με πρωτοβουλία 
των οργανώσεων ΕΠΟΝ και ΠΕΑΝ, υπήρξε 
μια μαζική, αντιστασιακή πράξη. Όπως ανα-
φέρεται στην «Ιστορία της Εθνικής Αντίστασης 
1940 – 1945», χιλιάδες φοιτητές, μαθητές και 
εργάτες πλημμύρισαν την πλατεία, ψάλλοντας 
τον Εθνικό Ύμνο και φωνάζοντας το σύνθημα 
«θάνατος στο φασισμό – λευτεριά στο λαό». 
Ήταν μια παρέλαση αντίστασης, μια διαδήλω-

ση ενάντια στις κατοχικές δυνάμεις, που έδει-
χνε πως η μνήμη του «ΟΧΙ» ανήκε στον Λαό 
και στον Αγώνα κατά του Φασισμού.
Ο πρώτος επίσημος εορτασμός με παρέλαση 
έγινε στις 28 Οκτωβρίου 1944, μετά την απε-
λευθέρωση. Έκτοτε, η επέτειος καθιερώθηκε 
ως επίσημη εθνική εορτή και αργία, ενσαρκώ-
νοντας τη μνήμη της Εθνικής Αντίστασης.
Σήμερα, 85 χρόνια μετά το έπος του '40, η συ-
ζήτηση παραμένει ζωντανή. Πολλοί από όσους 
αντιτίθενται στις μαθητικές παρελάσεις υπο-
στηρίζουν ότι ο αγώνας κατά του φασισμού 
δεν τιμάται με «φασιστικές φάλαγγες παρελά-
σεων». Υποστηρίζουν πως η τιμή προς τους 
νεκρούς και το ιδεώδες του «ΟΧΙ» πρέπει να 
εκφράζεται μέσα από καθημερινό αγώνα ενά-
ντια στον νεοναζισμό, την ξενοφοβία, τον εκ-
φοβισμό, την υποτίμηση της γυναίκας και την 
απαξίωση των μειονοτήτων.

Οι Επετειακοί Εορτασμοί
Φέτος, όπως κάθε χρόνο, οι εκδηλώσεις για 
την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου θα κορυφω-
θούν και στον Δήμο Ναυπλιέων, με πλήθος τε-
λετών και παρελάσεων σε όλες τις Δημοτικές 
Ενότητες.
Στο Ναύπλιο, ο γενικός σημαιοστολισμός ξε-
κινά από την 26η Οκτωβρίου. Την Τρίτη 28 
Οκτωβρίου οι εκδηλώσεις ξεκινούν με χαρμό-

συνες κωδωνοκρουσίες και την Έπαρση της 
Σημαίας (08:00). Στις 10:30, θα τελεστεί Δο-
ξολογία στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου, 
ενώ στις 11:10 θα ακολουθήσει Επιμνημόσυνη 
δέηση και Κατάθεση Στεφάνων στο Ηρώο του 
Ναυπλίου.
Η καθιερωμένη παρέλαση θα ξεκινήσει στις 
11:30 στη Λεωφόρο 25ης Μαρτίου (έμπροσθεν 
του Ηρώου). Θα συμμετάσχουν η Δημοτική 
Φιλαρμονική, μαθητές, πρόσκοποι, σύλλογοι, 
καθώς και τμήματα των Ενόπλων Δυνάμεων 
και των Σωμάτων Ασφαλείας.
Επιπλέον, εορταστικές εκδηλώσεις, δοξολογίες, 
καταθέσεις στεφάνων και παρελάσεις μαθη-
τών έχουν προγραμματιστεί και στις Δημοτικές 
Ενότητες: Δημοτική Ενότητα Ασίνης: Παρέλα-
ση των μαθητών σε Δρέπανο και Ασίνη (Λεω-
φόρος Αρχαίας Ασίνης), στις 10:30. Δημοτική 
Ενότητα Μιδέας (Αγία Τριάδα): Παρέλαση μα-
θητών στις 10:45. Δημοτική Ενότητα Νέας Τί-
ρυνθας (Νέα Τίρυνθα): Παρέλαση μαθητών της 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης στις 10:30.
Στον δήμο Άργους - Μυκηνών την Κυριακή 
θα γίνει γενικός σημαιοστολισμός και τη Δευ-
τέρα φωταγώγηση της πόλης και των κοινο-
τήτων και όλων καταστημάτων του δημοσίου, 
επίσης θα γίνουν επετειακές ομιλίες σε ειδι-
κές συγκεντρώσεις στα σχολεία, τις δημόσιες 
υπηρεσίες, τα Ν.Π.Δ.Δ. κτλ. Στις 12:00 θα γίνει 
έπαρση σημαίας στο Ηρώο Πεσόντων, στην κε-
ντρική πλατεία, παρουσία των Αρχών και κα-
τάθεση στεφάνων από μαθητές. Την Τρίτη στις 
07:00 θα σημάνουν χαρμόσυνα οι καμπάνες 
όλων των εκκλησιών και στις  Ώρα 10:30 δο-
ξολογία στον Ιερό Ναό Αγίου Πέτρου. Θα ακο-
λουθήσει Επιμνημόσυνη Δέηση και κατάθεση 
στεφάνων στο Ηρώο Πεσόντων.
Η Παρέλαση μαθητών, μαθητριών, προσκόπων 
και συλλόγων, με την συμμετοχή της φιλαρμο-
νικής θα ξεκινήσει τις 12 το μεσημέρι. 
Στις Κοινότητες του δήμου την Τρίτη στις 10:30 
θα γίνει δοξολογία στους κεντρικούς ναούς, και 
στις 11:00 η παρέλαση.
Τα προγράμματα παρελάσεων των υπολοίπων 
δήμων και περιοχών της Αργολίδας, δεν εί-
χαν ανακοινωθεί μέχρι χθες το μεσημέρι, ότνα 
έκλεινε η ύλη της εφημερίδας.20 2025ΠΕΜΠΤΗ
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ρωσής της είναι αποκλειστικά του υποψηφίου.
Κάθε υποψήφιος δικαιούται να υποβάλει μία μόνο αίτηση και για θέσεις μίας μόνο κατηγορίας 
προσωπικού (ΠΕ ή ΤΕ ή ΔΕ ή ΥΕ). Η σώρευση θέσεων διαφορετικών κατηγοριών προσωπικού 
σε μία ή περισσότερες αιτήσεις συνεπάγεται αυτοδικαίως σε κάθε περίπτωση ακύρωση όλων των 
αιτήσεων και αποκλεισμό του υποψηφίου από την περαιτέρω διαδικασία.
Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων δεν μπορεί να είναι μικρότερη των δέκα (10) ημε-
ρών (υπολογιζόμενων ημερολογιακά) και αρχίζει από την επόμενη ημέρα της τελευταίας δη-
μοσίευσης της παρούσας σε τοπικές εφημερίδες ή της ανάρτησής της στο χώρο ανακοινώσεων 
του δημοτικού καταστήματος του Δήμου Ναυπλιέων και στο διαδικτυακό του τόπο (www.
nafplio.gr), εφόσον η ανάρτηση είναι τυχόν μεταγενέστερη της δημοσίευσης στις εφημερίδες. Η 
ανωτέρω προθεσμία λήγει με την παρέλευση ολόκληρης της τελευταίας ημέρας και  εάν αυτή είναι, 
κατά νόμο, εξαιρετέα (δημόσια αργία) ή μη εργάσιμη, τότε η λήξη της προθεσμίας μετατίθεται την 
επόμενη εργάσιμη ημέρα.
Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητήσουν τα έντυπα των αιτήσεων: α) στην υπηρεσία μας στην 
ανωτέρω διεύθυνση, β) στο δικτυακό τόπο του ΑΣΕΠ (www.asep.gr) και συγκεκριμένα ακολουθώ-
ντας την διαδρομή: Ενημερωτική Πύλη  Πολίτες  Έντυπα – Διαδικασίες  Διαγωνισμών 
Φορέων-Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ)  Έντυπα, γ) στα κατά τόπους Κέντρα Εξυπηρέτησης Πο-
λιτών (ΚΕΠ).
Επίσης ολόκληρη η ανακοίνωση (ΑΔΑ:6Μ4ΘΩΚΦ-Ψ5Β), μαζί με τα έντυπα αιτήσεων, καθώς και 

οδηγίες συμπλήρωσης των αιτήσεων (βλέπε «Παράρτημα ανακοινώσεων Συμβάσεων εργασί-
ας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) για τις συγχρηματοδοτούμενες δράσεις “Δομές Παροχής Βα-
σικών Αγαθών, Κέντρα Κοινότητας, Δομές Αστέγων”», με σήμανση έκδοσης «4-8-2021» 
και το Ειδικό Παράρτημα: (Α1) Απόδειξη  γνώσης Πληροφορικής ή Χειρισμού Η/Υ με 
σήμανση έκδοσης «3-1-2024»), μπορούν να αναζητηθούν & μέσω της ιστοσελίδας του Δήμου 
www.nafplio.gr και μέσω του Τμήματος  Ανθρώπινου Δυναμικού  (ΤΗΛ.2752360926).
Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων είναι δέκα (10) ημέρες (υπολογιζόμενες ημερολο-
γιακά) και αρχίζει από την επόμενη ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης της παρούσας σε τοπικές 
εφημερίδες ή της ανάρτησής της στο χώρο των ανακοινώσεων του Δημοτικού καταστήματος 
του Δήμου Ναυπλιέων  που βρίσκεται επί της οδού Βασιλέως Κωνσταντίνου 34 στο Ναύπλιο, 
εφόσον η ανάρτηση είναι τυχόν μεταγενέστερη της δημοσίευσης στις εφημερίδες. Η ανωτέρω προ-
θεσμία λήγει με την παρέλευση ολόκληρης της τελευταίας ημέρας και  εάν αυτή είναι, κατά νόμο, 
εξαιρετέα  (δημόσια αργία) ή μη εργάσιμη,  τότε η λήξη της προθεσμίας μετατίθεται την επόμενη 
εργάσιμη ημέρα. Συγκεκριμένα η προθεσμία υποβολής αιτήσεων αρχίζει την Παρασκευή  
24 Οκτωβρίου 2025 και λήγει την Δευτέρα  3 Νοεμβρίου 2025 (καθώς η δέκατη ημέρα 
είναι μη εργάσιμη- Κυριακή).

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  Ι. ΟΡΦΑΝΟΣ
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΌΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ

Τα γεγονότα που οδήγησαν στο ΟΧΙ της 28ης Οκτωβρίου 
και οι Αργολιδείς πεσόντες στο Αλβανικό μέτωπο 

Η 28η Οκτωβρίου 1940, γνωστή ως η επέ-
τειος του «Όχι», σηματοδοτεί την είσοδο της 
Ελλάδας στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Τα γεγο-
νότα που οδήγησαν σε αυτή την ημέρα είναι 
βαθιά συνδεδεμένα με τις γεωπολιτικές εξελί-
ξεις της εποχής και τις φιλοδοξίες του φασι-
στικού άξονα.
Το 1939 έχουμε την έναρξη του Β' Παγκοσμί-
ου Πολέμου, με την εισβολή της Γερμανίας 
στην Πολωνία. Η Ελλάδα προσπαθεί να μείνει 
εκτός της σύγκρουσης, αν και στρατηγικά εν-
διαφέρει τις δυνάμεις του Άξονα.
Ο Μπενίτο Μουσολίνι, επιδιώκοντας να ενι-
σχύσει την επιρροή της Ιταλίας, βλέπει την Ελ-
λάδα ως εύκολο στόχο για επέκταση. Η Ιταλία 
έχει ήδη καταλάβει την Αλβανία από το 1939.
Η Ιταλία προκαλεί την Ελλάδα με αεροπορικές 
επιθέσεις και ναυτικές παραβιάσεις. Η ελληνι-
κή κυβέρνηση διατηρεί ψυχραιμία, αλλά προ-
ετοιμάζεται στρατιωτικά.

Το Ιταλικό τελεσίγραφο της 28ης 
Οκτωβρίου 1940
Ο Ιωάννης Μεταξάς εγκαθίδρυσε αυταρχικό 
– φασιστικό καθεστώς στην Ελλάδα, με φιλο-
βρετανική στάση, αλλά προσπάθεια ουδετερό-
τητας στον πόλεμο.
Στις 3:00 π.μ., ο Ιταλός πρέσβης Εμμανουέλε 
Γκράτσι επιδίδει στον Μεταξά τελεσίγραφο 
που απαιτεί την ελεύθερη διέλευση των ιτα-
λικών στρατευμάτων από ελληνικό έδαφος.  Ο 
Μεταξάς απαντά με το ιστορικό «Alors, c’est 
la guerre» («Λοιπόν, αυτό σημαίνει πόλεμος»), 
που ερμηνεύτηκε ως το «Όχι» του ελληνικού 
λαού.
Μισή ώρα (5.30πμ) πριν την λήξη του τελεσι-
γράφου οι ιταλικές δυνάμεις εισβάλλουν από 
την Αλβανία. Η Ελλάδα αντιστέκεται σθεναρά, 
ξεκινώντας το Έπος του ’40 και την πρώτη νίκη 
των Συμμάχων απέναντι στον Άξονα. Με θυσίες 
των Ελλήνων στρατιωτών και του πληθυσμού 
που έκανε την Ευρώπη να αναθαρρήσει βλέπο-
ντας πως ο Άξονας δεν είναι αήττητος. Έτσι η 
28η Οκτωβρίου από μια απλή μια ημερομηνία 
μετατρέπεται σε σύμβολο εθνικής αξιοπρέπειας, 
αντίστασης και αγώνα για ελευθερία.

Η στάση του Ελληνικού Τύπου την 
έναρξη του πολέμου
Ο ελληνικός Τύπος υποδέχτηκε την έναρξη 
του πολέμου στις 28 Οκτωβρίου 1940 με πα-
τριωτικό παλμό, δραματική γλώσσα και έντο-
νη συναισθηματική φόρτιση. Τα πρωτοσέλι-
δα των εφημερίδων εκείνης της ημέρας και 
των επόμενων εβδομάδων αποτύπωσαν την 
εθνική ανάταση, την αποφασιστικότητα και 
την ενότητα του λαού απέναντι στην ιταλική 

εισβολή.
Εφημερίδες όπως η Ακρόπολις, η Καθημερινή 
και η Ελευθερία δημοσίευσαν πρωτοσέλιδα με 
τίτλους όπως «Η Ελλάς εν πολέμω», «Το Όχι 
του Μεταξά», «Εμπρός για τη Νίκη». Γενικό-
τερα οι εφημερίδες κατέγραψαν τη μαζική 
συμμετοχή των πολιτών στην επιστράτευση, 
με εικόνες και περιγραφές από σταθμούς, 
στρατόπεδα και πόλεις γεμάτες ενθουσιασμό 

και συγκίνηση.
Από τις πρώτες ώρες, ο Τύπος δημοσίευε 
επίσημα ανακοινωθέντα για τις κινήσεις του 
στρατού και τις πρώτες συγκρούσεις στα ελλη-
νοαλβανικά σύνορα.
Ο πόλεμος του 1940 παρουσιάστηκε με δια-
φορετικές αποχρώσεις στον Τύπο κάθε πόλης 
της Ελλάδας, αντανακλώντας το τοπικό πνεύ-
μα, τις κοινωνικές συνθήκες και την εγγύ-

τητα στο μέτωπο. Οι εφημερίδες της εποχής 
λειτούργησαν όχι μόνο ως μέσα ενημέρωσης 
αλλά και ως φορείς εθνικής συσπείρωσης και 
ψυχολογικής ενίσχυσης.
Οι μεγάλες εφημερίδες όπως Αθηναϊκά Νέα 
δημοσίευαν επιστολές στρατιωτών από το μέ-
τωπο, δημιουργώντας έναν συναισθηματικό 
δεσμό με τους πολίτες.
Η πρωτεύουσα λειτούργησε ως κέντρο ενημέ-
ρωσης και κινητοποίησης, με έντονη κάλυψη 
των στρατιωτικών εξελίξεων και της επιστρά-
τευσης.
Ο Τύπος της Θεσσαλονίκης επικεντρώθη-
κε στην εθνική ενότητα και στην εθελοντική 
συμμετοχή των Μακεδόνων στον πόλεμο, 
συνδέοντάς τον με το Μακεδονικό αγώνα.
Η εφημερίδα Ελευθερία της Λάρισας αποτύ-
πωσε την αγωνία και τον ενθουσιασμό του 
λαού με πρωτοσέλιδα γεμάτα πατριωτισμό.
Στην Πάτρα, ο Τύπος ανέδειξε τη συμβολή της 
Δυτικής Ελλάδας στην επιστράτευση και την 
αποστολή εφοδίων.
Στα Ιωάννινα, κοντά στο μέτωπο, οι εφημερί-
δες κατέγραφαν με δραματικότητα τις πρώτες 
συγκρούσεις και τις επιτυχίες του ελληνικού 
στρατού στην Πίνδο.

Πως βιώθηκε ο πόλεμος στην 
Αργολίδα
Ο πόλεμος του 1940 στην Αργολίδα βιώθηκε 
με έντονη κινητοποίηση, πατριωτικό παλμό 
και βαθιά συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας. 
Παρά την απόσταση από το μέτωπο, η περιο-
χή συνέβαλε ουσιαστικά στην εθνική προσπά-
θεια, τόσο στρατιωτικά όσο και κοινωνικά.
Το Ναύπλιο φιλοξενούσε την IV Μεραρχία 
Πεζικού, με το 8ο Σύνταγμα Πεζικού να έχει 
έδρα την πόλη.
Οι επιστρατευμένοι στρατιώτες συγκεντρώνο-
νταν στο χωριό Λευκάκια και στρατοπέδευαν 
σε ελαιώνες της Ασίνης.
Επιτάχθηκαν άλογα και μουλάρια από αγροτι-
κές οικογένειες, με ειδικές επιτροπές να εξετά-
ζουν και να σφραγίζουν τα ζώα με το γράμμα 
«Ε» (επιταγμένο).
Το τετράδιο του στρατιώτη Δημ. Ι. Σιώτου, 
καταγόμενου από την περιοχή, περιέχει πο-
λύτιμες σημειώσεις από το μέτωπο και την 
επιστράτευση.
Καταγράφεται η αστραπιαία ανταπόκριση του 
πληθυσμού, με νέους που δεν είχαν καν συ-
μπληρώσει την ηλικία στράτευσης να προσέρ-
χονται εθελοντικά.
Κάποιοι δεν επέστρεψαν ποτέ από τον πόλεμο 
στην Αργολίδα και οφείλουμε ως Νομός να 
προσπαθήσουμε την επιστροφή των λειψά-
νων τους: 



Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και πλήθος συμμε-
τοχής πραγματοποιήθηκαν τα αποκαλυπτήρια 
του αγάλματος του Προμηθέα στο Πεδίον του 
Άρεως, παρουσία του Προέδρου της Δημοκρα-
τίας Κωνσταντίνου Τασούλα, του Υπουργού 
Ανάπτυξης Τάκη Θεοδωρικάκου, του Δημάρ-
χου Αθηναίων Χάρη Δούκα, καθώς και εκ-
προσώπων του επιχειρηματικού, πολιτικού και 
ακαδημαϊκού κόσμου. Στην εκδήλωση, που 
τιμούσε τους μικρομεσαίους επιχειρηματίες και 
επαγγελματίες, συμμετείχε και ο Πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Αργολίδας και Β΄ Αντιπρόε-
δρος της ΚΕΕΕ Φώτης Δαμούλος.
Το άγαλμα του Προμηθέα, μυθικού ήρωα που 
χάρισε τη φωτιά στους ανθρώπους και συμ-
βολίζει γνώση, πρόοδο και θυσία, αφιερώνε-
ται στους μικρομεσαίους επαγγελματίες της 
χώρας, αναδεικνύοντας τον καθοριστικό ρόλο 
τους στην ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας.

Όπως τόνισε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
κατά τα αποκαλυπτήρια, η συμβολική αξία του 
έργου υπερβαίνει την τέχνη και γίνεται φόρος 
τιμής στη συνεχή προσπάθεια και τη δημιουρ-
γικότητα των επαγγελματιών.
«Γιορτάζουμε μια ιστορική στιγμή για το Επαγ-
γελματικό Επιμελητήριο Αθηνών και εξαιρετι-
κά σημαντική για όλους τους επιχειρηματίες 
της χώρας. Τα 100 χρόνια λειτουργίας μας δεν 
είναι μόνο ένας αριθμός· είναι η απόδειξη της 
συνεχούς στήριξης και ενίσχυσης της μικρομε-
σαίας επιχειρηματικότητας. Το ΕΕΑ είναι και θα 
παραμείνει ο πιστός σύμμαχος των μικρομε-
σαίων επιχειρήσεων και των ελεύθερων επαγ-
γελματιών και θα συνεχίσει να πρωτοπορεί. Με 
τη σημερινή εκδήλωση ανοίγουμε έναν κύκλο 
επετειακών δράσεων που θα μας θυμίζουν ότι 
η καινοτομία, η συνεργασία και η ανάπτυξη 
παραμένουν οι πυλώνες της ελληνικής επι-

χειρηματικότητας», δήλωσε με το πέρας των 
εκδηλώσεων ο Πρόεδρος του ΕΕΑ, κ. Γιάννης 
Χατζηθεοδοσίου.
Η ατμόσφαιρα ήταν γιορτινή, με πλήθος μελών 
της Διοικητικής Επιτροπής και του Διοικητι-
κού Συμβουλίου του ΕΕΑ, καθώς και προσκε-
κλημένους από τον χώρο της πολιτικής, της 
επιμελητηριακής και επιχειρηματικής κοινότη-
τας οι οποίοι συμμετείχαν στην πρώτη μεγάλη 
εκδήλωση του ΕΕΑ για τη συμπλήρωση ενός 
αιώνα προσφοράς και δημιουργίας.
Η συμμετοχή του Επιμελητηρίου Αργολίδας 
στις εκδηλώσεις αυτές επιβεβαιώνει τη δέσμευ-
σή του να στηρίζει τους μικρομεσαίους επιχει-
ρηματίες, να προάγει την καινοτομία και να 
συμβάλλει ενεργά στην ανάπτυξη της τοπικής 
και εθνικής οικονομίας, τιμώντας παράλληλα 
τον αιώνα δράσης του ΕΕΑ με σεβασμό και 
υπευθυνότητα.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου και Αντιπρόεδρος της ΚΕΕΕ συμμετείχε στα αποκαλυπτήρια του αγάλμα-
τος του Προμηθέα και στις επετειακές εκδηλώσεις για έναν αιώνα προσφοράς των επαγγελματιών.

Το Επιμελητήριο Αργολίδας τιμά τους μικρομεσαίους στα Το Επιμελητήριο Αργολίδας τιμά τους μικρομεσαίους στα 
100 χρόνια του ΕΕΑ100 χρόνια του ΕΕΑ

Μια σειρά ελεύθερων επαγγελματιών, αυτοαπα-
σχολούμενων και αγροτών θα έχουν τη δυνατότη-
τα να απαλλαγούν πλήρως ή εν μέρει από τα τεκ-
μήρια, αρκεί να προσκομίσουν τα προβλεπόμενα 
από το νόμο παραστατικά και να φορολογηθούν 
με βάση τα εισοδήματα που θα δηλώσουν το 2026.
Το ισχύον καθεστώς το ελάχιστο τεκμαρτό εισόδη-
μα μειώνεται κατά 50% για:
-Επαγγελματίες με ποσοστό αναπηρίας 67%–79%.
-Φορολογούμενους που κατοικούν και δραστηριο-
ποιούνται σε οικισμούς έως 1.500 κατοίκους ή σε 
νησιά με πληθυσμό κάτω των 3.100 κατοίκων.
-Μονογονεϊκές οικογένειες με ανήλικα τέκνα, εφό-
σον αποδεικνύεται η αποκλειστική επιμέλεια.
-Γονείς εξαρτώμενων τέκνων με αναπηρία τουλά-
χιστον 67%.
-Πολύτεκνες οικογένειες, για την ενίσχυση της οι-
κογενειακής συνοχής.
-Εκμεταλλευτές ταξί με ποσοστό ιδιοκτησίας στο 
όχημα έως 25%.
-Ελεύθερους επαγγελματίες εκτός Αττικής που 
κατοικούν σε μικρούς οικισμούς έως 1.500 κατοί-
κους.
-Εκμεταλλευτές σχολικών κυλικείων.
Απαλλάσσονται από το τεκμαρτό εισόδημα οι ακό-
λουθες κατηγορίες:
-Αγρότες, ανεξαρτήτως μεγέθους δραστηριότητας.
–Ελεύθεροι επαγγελματίες με «μπλοκάκι», εφόσον 
εργάζονται σε έως τρεις εργοδότες.

-Άτομα με αναπηρία ίση ή μεγαλύτερη του 80%.
-Καφενεία σε κοινότητες με πληθυσμό έως 500 
κατοίκους ή σε νησιά κάτω των 3.100 κατοίκων.
-Ασφαλιστικοί διαμεσολαβητές που συνεργάζονται 
με έως δύο ασφαλιστικές εταιρείες και έχουν δη-
λώσει ως επαγγελματική έδρα την κατοικία τους.
-Νέοι επαγγελματίες κατά τα τρία πρώτα έτη από 
την έναρξη δραστηριότητας.
-Μητέρες ελεύθερες επαγγελματίες για το έτος 
γέννησης του τέκνου και τα δύο επόμενα.
Για τις εκπτώσεις και τις εξαιρέσεις από το τεκ-
μαρτό προσδιορισμό του ελάχιστου εισοδήματος 
οι φορολογούμενοι απαιτούνται κατά περίπτωση 
τα εξής:
-Πιστοποιητικό απόδειξης ιδιότητας πολύτεκνου 
ως γονέα ή απορφανισθέντος τέκνου.

– Πιστοποιητικό απόδειξης ιδιότητας γονέα μονο-
γονεϊκής οικογένειας με ανήλικα τέκνα π.χ. πιστο-
ποιητικό οικογενειακής κατάστασης ή ληξιαρχική 
πράξη γέννησης (σε περίπτωση άγαμης μητέρας), 
πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης ή ληξι-
αρχική πράξη θανάτου (στην περίπτωση χηρείας) 
ή δικαστική απόφαση απόδοσης (και προσωρινής) 
επιμέλειας (σε περίπτωση διαζυγίου) ή ιδιωτικό 
συμφωνητικό που έχει κατατεθεί στο πρωτοδικείο 
ή σε συμβολαιογράφο για την έκδοση διαζυγίου 
(συναινετική λύση γάμου) ή τελεσίδικη δικαστική 
απόφαση υιοθεσίας από έναν γονέα ή πιστοποιη-
τικό κράτησης σε σωφρονιστικό κατάστημα (φυλά-
κιση του άλλου γονέα) κ.λπ. Ως μονογονεϊκή οικο-
γένεια θεωρείται η οικογένεια που αποτελείται από 
έναν μόνο γονέα (άγαμο, σε χηρεία ή διαζευγμένο 
ή σε διάσταση, ή λόγω κράτησης του έτερου γονέα 
σε σωφρονιστικό κατάστημα), ο οποίος ασκεί κατ’ 
αποκλειστικότητα εν τοις πράγμασι ή μετά από 
σχετική ανάθεση με δικαστική απόφαση ή συμβο-
λαιογραφική πράξη, σύμφωνα με την κείμενη νο-
μοθεσία, την προσωρινή ή μόνιμη επιμέλεια ενός 
ή περισσότερων ανήλικων τέκνων.
– Άδεια κυκλοφορίας για το ποσοστό ιδιοκτησίας 
των εκμεταλλευτών ταξί.
– Αναφορά σε νομοθετική ή κανονιστική ρύθμιση 
από την οποία να προκύπτει ο περιορισμός της 
άσκησης της επιχειρηματικής δραστηριότητας του 
υπόχρεου.

Μεγάλο «κούρεμα» τεκμηρίων 
Τί ισχύει για επαγγελματίες, αγρότες και αυτοαπασχολούμενους
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•	ΑΚΑΤΑΣΧΕΤΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ
Το ακατάσχετο ποσό μισθών, συντάξεων και 
ασφαλιστικών βοηθημάτων μειώνεται από 1.500 
ευρώ σε 1.000 ευρώ, σύμφωνα με εγκύκλιο της 
ΑΑΔΕ.
Για ποσά από 1.000 έως 1.500 ευρώ επιτρέπεται 
κατάσχεση επί του μισού του υπερβάλλοντος πο-
σού, ενώ για εισοδήματα άνω των 1.500 ευρώ, η 
κατάσχεση μπορεί να επιβληθεί στο σύνολο του 
υπερβάλλοντος ποσού.
Αντίστοιχα, το ακατάσχετο όριο των τραπεζικών 
καταθέσεων φυσικών προσώπων περιορίζεται 
από 1.500 ευρώ σε 1.250 ευρώ μηνιαίως, και 
μάλιστα σε έναν και μοναδικό λογαριασμό σε ένα 
μόνο πιστωτικό ίδρυμα.
Οι διατάξεις εφαρμόζονται τόσο σε νέες όσο και 
σε ήδη ενεργές κατασχέσεις, υπό την προϋπόθε-
ση ότι τα σχετικά ποσά καθίστανται απαιτητά από 
την ημερομηνία έναρξης ισχύος του νόμου (19 
Αυγούστου 2015).
Επισημαίνεται ότι για την προστασία του ακα-
τάσχετου λογαριασμού, οι πολίτες οφείλουν να 
δηλώνουν ηλεκτρονικά τον μοναδικό τραπεζικό 
λογαριασμό τους στο πληροφοριακό σύστημα 
της Φορολογικής Διοίκησης.
Σε περίπτωση που ο πολίτης λαμβάνει σύνταξη ή 
μισθό από περισσότερους φορείς, το ακατάσχετο 
όριο υπολογίζεται συνολικά επί του αθροιστικού 
ποσού των εισοδημάτων.
Πώς δηλώνετε ακατάσχετο λογαριασμό:
Μπαίνετε στην εφαρμογή. Συμπληρώνετε τον 
IBAN λογαριασμό. Επιλέγετε το περιεχόμενο της 
υπεύθυνης δήλωσης. Επιλέγετε «Αποθήκευση».

•	ΕΠΙΔΟΜΑ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
Ενόψει της έναρξης της περιόδου διάθεσης πε-
τρελαίου θέρμανσης (DIESEL) στις 15/10, η Ανε-
ξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων προχωρά στις 
απαραίτητες διασταυρώσεις για τη χορήγηση του 
επιδόματος θέρμανσης στους δικαιούχους.
Προκειμένου να διασφαλιστεί η ευχερής και 
απρόσκοπτη καταβολή του επιδόματος, μέσω της 
ταυτοποίησης των δικαιούχων από την ΑΑΔΕ, 
είναι απαραίτητο τα παραστατικά πώλησης να 
περιλαμβάνουν όλα τα αναγκαία δεδομένα.
Πιο συγκεκριμένα, στα δεδομένα των παραστα-
τικών πώλησης, που διαβιβάζονται προς την 
ΑΑΔΕ από τις επιχειρήσεις εμπορίας πετρελαι-
οειδών, περιλαμβάνονται υποχρεωτικά και ανε-
ξάρτητα από τον τρόπο διαβίβασης:
ο ΑΦΜ του αντισυμβαλλομένου (αγοραστή του 
πετρελαίου θέρμανσης),
ο κωδικός και η ποσότητα καυσίμου (κωδικοί 
καυσίμου «30-Diesel Heating» και «31- Diesel 
Heating premium») και
Ο Αριθμός Παροχής Ηλεκτρικού Ρεύματος (του 
αγοραστή του πετρελαίου θέρμανσης). Υπενθυ-
μίζεται ότι τα παραστατικά διαβιβάζονται στην 
ΑΑΔΕ με δύο τρόπους:
μέσω Παρόχου Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Έκ-
δοσης Στοιχείων στην ψηφιακή πλατφόρμα 
myDΑΤΑ ή
μέσω Φορολογικού Ηλεκτρονικού Μηχανισμού 
(ΦΗΜ) στο Πληροφοριακό Σύστημα e-send.
Τέλος, επισημαίνεται ότι:
• για τα παραστατικά που διαβιβάζονται μέσω 
Παρόχου Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Έκδοσης 
Στοιχείων στην ψηφιακή πλατφόρμα myData, 
είναι υποχρεωτική η επιλογή της ένδειξης «Επί-
δομα Θέρμανσης» και
• στην πλατφόρμα myΘέρμανση υπάρχει η δυ-
νατότητα ελέγχου εγκυρότητας του Αριθμού 
Παροχής Ηλεκτρικού Ρεύματος. Σε περίπτωση 
επιτυχούς ελέγχου επιστρέφεται ο ΤΚ της διεύ-
θυνσης της παροχής.
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αφορούν ιδιώτες και αποστέλλονται 
διαδικτυακά στη φόρμα που θα βρείτε στο anagnostis.org και 
αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και 
τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε 
μαζί σας αν χρειαστεί. Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει 
περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα. Δημοσιεύ-
ονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site 
anagnostis.org

• ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ • ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ 

ΜΙΚΡΕΣ

ΣΤΕΙΛΕ ΑΓΓΕΛΙΑ ΕΔΩ: anagnostis.org/category/angelies

Στις αγγελίες για ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ή ΠΩΛΗΣΗ κτηρίου – διαμερίσματος είναι υποχρεωτική 
η αναγραφή του δείκτη ενεργειακής απόδοσης (ενεργειακή κατηγορία ΠΕΑ).

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
1ου ορόφου, ευάερο, ευή-
λιο, στο κέντρο του Άργους. 
3 υπνοδωμάτια, 2 μπάνια και 
τζάκι Ενεργειακή κατηγορία 
ΠΕΑ Β.  Τηλέφωνο επικοινωνί-
ας 694 347 0347. ΚΩΔ. 1297 

ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ studio 25.00 
Τ. Μ. στη Νέα Πόλη Κούρτη, 
επιπλωμένο, internet, ανε-
ξάρτητη είσοδος. Ενεργειακή 
κατηγορία Α+. Στο ενοίκιο πε-
ριλαμβάνεται η αξία του ρεύ-
ματος και το νερό. Τιμή 380 
ευρώ. Τηλ. 697 924 7225. Κ. 
Γιώργος. ΚΩΔ. 1292

ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ δίχωρη γκαρσο-
νιέρα 1ου ορόφου, 35 τ.μ. στην 
Προσύμνη, Άργους. Είναι σε 
άριστη κατάσταση και πλήρως 
εξοπλισμένη. Επίσης, παρέχε-
ται πάρκινγκ σκιασμένο. Κα-
τάλληλη για καθηγητές και νέα 
ζευγάρια. Περίοδος: Σεπτέμ-
βριος – Ιούνιος. Ενεργειακή 
Κατηγορία: Β. Χρήστος Μερμί-
γκης: 697 728 7109. ΚΩΔ. 1291

ΖΗΤΕΊΤΑΙ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΊΑ για 
ενοικίαση στο Άργος. Τηλ. 690 
844 9985. ΚΩΔ. 1289

ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ δυάρι 54τ.μ. 
(Π.Ε.Α.:Η). Κεντρική θέρμανση, 
κλιματισμός, μεγάλη βεράντα, 
τέντες, θέα. Διεύθυνση: Άρ-
γους 58 (πλησίον στάσης ΕΚΟ). 

Τηλ.: 697 560 1641 (08:00-
21:00) κος Νίκος. ΚΩΔ. 1288

ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 
σπίτι με γκαράζ. Στην περι-
οχή Αγία Κυριακή Χαράς 7 
Ναύπλιο. Από 01/10/2025 έως 
30/06/2026. Με 1 υπνοδωμά-
τιο 1 κουζίνα 1 σαλόνι και 1 
τουαλέτα. Με κήπο. Με δείκτη 
ενεργειακής απόδοσης Β. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας κ. Βίκυ. 
Τηλ. 697 970 5574. ΚΩΔ. 1278

ΝΑΎΠΛΙΟ στο κέντρο οδός 
Φλέσα 5 ενοικιάζεται γραφείο 
43 τ.μ πρώτου ορόφου. Μί-
σθωμα 550 ευρώ. Ενεργειακή 
κλάση Δ. ΤΗΛ. 6944 344 956. 
ΚΩΔ. 1279

ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
ισόγειο, 89 τ.μ., ενεργειακής 
κλάσης Δ στην οδό Θουκυδί-
δου 4 στο Άργος. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας 690 921 4861. 
ΚΩΔ. 1277

ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 93 
τ.μ., πλήρως ανακαινισμένο, 
ενεργειακής κατηγορίας Ζ 
στην οδό Αιγίου 71, Ναύπλιο. 
Τηλέφωνο επικοινωνίας: 694 
606 3329. ΚΩΔ. 1249

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΊΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΆΧΙΟ 
2.750 τ.μ στο Κεφαλάρι Αργο-
λίδας, Σχέδιο πόλης: Υπό έντα-
ξη στον Νόμο περί δόμησης 
σε μικρούς οικισμούς "Ζώνη 

Γ". Δικό του νερό-γεώτρηση(-
πιστοποιητικό ΕΜΣΥ) & ρεύμα 
αγροτικό. 500 μέτρα από Ζω-
οδόχο πηγή. Κυρίως Ελιές και 
εσπεριδοειδή δέντρα. Αποθή-
κη 50 τμ.Τιμή: 30.000 -Τηλ: 697 
633 2114. ΚΩΔ. 1286

ΠΩΛΕΊΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΆΧΙΟ 
2.750τ.μ στο Κεφαλάρι Αργο-
λίδας, Σχέδιο πόλης: Υπό έντα-
ξη στον Νόμο περί δόμησης σε 
μικρούς οικισμούς "Ζώνη Γ". 
Με δικό του νερό  γεώτρηση 
και ρεύμα αγροτικό. Περίφρα-
ξη.500 μέτρα από Ζωοδόχο 
πηγή. Ελαιόδεντρα & εσπερι-
δοειδή δέντρα. Τιμή: 30.000 
– 697 633 2114. Σοβαρές Προ-
τάσεις. ΚΩΔ. 1257

ΠΩΛΕΊΤΑΙ στην ΑΣΙΝΗ ΝΑΥ-
ΠΛΙΟΥ γεωτεμάχιο 788 ΜΗ 
οικοδομήσιμο τ.μ με νερό, 
ρεύμα, με νόμιμο σπιτι 50 τ.μ.
με ΠΕΑ Γ,  με άδεια και σχέδια 
ανακατασκευής από μηχανικό! 
Πρόσβαση από άσφαλτο δρό-
μο. 200 μέτρα από το κέντρο 
του χωριού. Τιμή συζητήσιμη! 
Τηλ. 690 666 8308. ΚΩΔ. 1258

ΣΤΗΝ ΑΣΙΝΗ ΝΑΥΠΛΙΟΥ, πω-
λείται πολυτελής κατοικία υπό 
κατασκευή με ΠΕΑ Α, πισίνα, 
jacuzzi, BBQ, ιδιωτικό πάρ-
κινγκ, τζάκι, 1 ή 2 υπνοδωμά-
τια και προσαρμόζεται στα 
γούστα του πελατη. Τηλ: 6906 

668 308. ΚΩΔ. 1254

ΠΩΛΕΊΤΑΙ οικόπεδο 388,74 τ.μ. 
άρτιο και οικοδομήσιμο εντός 
ορίων οικισμού Κουρκουλέϊκα 
Φουτίων του Δήμου Μονεμ-
βασίας νομού Λακωνίας. Τιμή 
20.000 (Συζητήσιμη). Τηλ. 693 
713 7998 ΚΩΔ. 1239

ΑΓΊΑ ΤΡΙΆΔΑ Μιδέας πωλού-
νται δύο συνεχόμενα άρτια οι-
κοδομήσιμα οικόπεδα 500,23 
τμ και 833,44 τμ εντός σχεδίου 
και ορίων οικισμού ανατολικά 
με πρόσοψη σε αναγνωρισμέ-
νη δημοτική οδό Τιμή 90 ευρώ 
τμ ιδιώτης. Τηλ. 697 211 7945. 
ΚΩΔ. 1240

ΠΩΛΕΊΤΑΙ διώροφη κατοικία 
174 τ.μ. (Ισ 83,09 τ.μ. και 1ος 
90,96 τ.μ.) στην οδό Πάροδος 
Γούναρη (Διονύσου) 90, Άρ-
γος. Το κάθε διαμέρισμα απο-
τελείται από 2 υπνοδωμάτια, 
κουζίνα, μπάνιο και σαλόνι. 
ΠΕΑ Η. Τιμή 750€/τ.μ. Τηλ. 694 
956 3525. ΚΩΔ. 1238

ΠΩΛΕΊΤΑΙ αγρόκτημα με ελιές 
4000τμ στη θέση Αγία Παρα-
σκευή στη Ν. Τίρυνθα Ναυ-
πλίου. Τηλ. για πληροφορίες 
694 543 2015 και 697 097 0607. 
ΚΩΔ. 1235

ΕΡΓΑΣΙΑ
ΖΗΤΕΊΤΑΙ ΚΥΡΊΑ για φροντίδα 
ηλικιωμένης. Περιοχή παρ. 
Ναυπλίου - Νέας Κίου. Ωράριο 

8.00π.μ. έως 7.00μ.μ. η εναλ-
λακτικά τετράωρο πρωινό ή 
απογευματινό. Παρέχεται φα-
γητό. Απαραίτητο μεταφορικό 
μέσο. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
697 670 4781. ΚΩΔ. 1298

ΖΗΤΕΊΤΑΙ ΚΥΡΊΑ για να κάνει 
παρέα, 4 ώρες (08-12) την ημέ-
ρα, σε κυρία που μένει μόνη. 
15 λεπτά από το Άργος. Αμοι-
βή μετά από συνεννόηση. Για 
περισσότερες πληροφορίες 
επικοινωνήστε με το 697 449 
5025. ΚΩΔ. 1295

ΑΝΑΖΗΤΏ ΕΡΓΑΣΊΑΝ, κατά 
προτίμησιν χειρωνακτική, εί-
μαι 66 ετών & μένω κοντά εις 
το Ναύπλιον. - Γιάννης, κιν: 698 
215 9775. ΚΩΔ. 1287

ΠΑΡΑΔΊΔΟΝΤΑΙ μαθήματα 
αγιογραφίας. Τηλ. 695 151 
0844. ΚΩΔ. 1283

ΚΑΘΑΡΊΣΤΡΙΑ από το Ναύπλιο 
αναλαμβάνει καθάρισμα δω-
ματίων Airbnb διαμερισμάτων 
γραφείων κλπ. Τηλέφωνο επι-
κοινωνίας 698 128 1553. ΚΩΔ. 
1284

ΖΗΤΕΊΤΑΙ ΚΑΘΑΡΊΣΤΡΙΑ για 
σπίτι στη Δαλαμανάρα. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας: 690 922 
3432. ΚΩΔ. 1285

ΚΎΡΙΑ μόνιμος κάτοικος Ναυ-
πλίου Ελληνίδα έμπειρη γηρο-
κόμος, αναλαμβάνει φροντίδα 
ηλικιωμένης κυρίας (όχι κατά-
κοιτη) για 5-6 ώρες ημερησίως 
στην περιοχή Ναυπλίου και 
γύρω περιοχών. Τηλ. 697 320 
4104. ΚΩΔ. 1280

ΚΎΡΙΑ μόνιμη κάτοικος Ναυ-
πλίου ζητά εργασία ως συ-
νοδός σχολικού λεωφορείου 
στην Αργολίδα. Τηλ. 697 320 
4104. ΚΩΔ. 1281

ΈΜΠΕΙΡΟΣ ΦΙΛΌΛΟΓΟΣ με 

μεταπτυχιακές σπουδές πα-
ραδίδει σε Άργος, Ναύπλιο 
και περίχωρα μαθήματα κατ' 
οίκον σε μαθητές Γυμνασίου 
και Λυκείου. Προετοιμασία για 
πανελλαδικές. Τηλ. επικ. 6992 
151617. ΚΩΔ. 1273

ΖΗΤΕΊΤΑΙ ΚΥΡΊΑ για φροντίδα 
ηλικιωμένου ζευγαριού στο 
Ναύπλιο. (Η γιαγιά κατάκοιτη, 
ο παππούς μερικώς αυτοεξυ-
πηρετούμενος). Εσωτερική ή 
12άωρη εργασία, με μηνιαίο 
μισθό. Τηλ. επικοινωνίας 697 
721 7714 κα Κατερίνα. ΚΩΔ. 
1272

ΠΑΡΑΔΊΔΟΝΤΑΙ από έμπειρη 
εκπαιδευτικό μαθήματα φυσι-
κής και μαθηματικών σε μαθη-
τές Δημοτικού Γυμνασίου και 
Λυκείου. Περιοχή Άργους. Τηλ. 
697 368 4690. ΚΩΔ. 1261

ΚΥΡΊΑ ΑΝΑΛΑΜΒΆΝΕΙ την 
φροντίδα ηλικιωμένων στην 
περιοχή Άργους - Ναυπλί-
ου με υπευθυνότητα αγάπη 
και κατανόηση στις ανάγκες 
τους. Εμπειρία σε ασθενείς με 
Alzhaimer. Εσωτερική εφόσον 
χρειάζεται. Κα Άννα. Επικοινω-
νία: 699 463 4852. ΚΩΔ. 1262

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΕΝΔΙΑΦΈΡΟΜΑΙ να αγοράσω 
ένα τραμπολίνο για αγοράκι 
6 ετών περιοχή Αργοναυπλία. 
Τηλέφωνο 697 970 1239. ΚΩΔ. 
1296

ΠΩΛΕΊΤΑΙ εμπορικό SEAT 
INCA 2001, βενζίνη 1400cc, 
πολύ καλή μηχανική κατάστα-
ση. Δεκτός κάθε έλεγχος. Τηλ. 
697 201 7437. Ναύπλιο. ΚΩΔ. 
1294

ΠΩΛΕΊΤΑΙ σε άριστη κατάστα-
ση λόγω μη χρήσης βυτίο ρε-
ντιστικό 1,5 τόνου (2 μάνικες 
ρεντίσματος) 1000 ευρώ. Δε-
κτός κάθε έλεγχος. Τηλ. επικοι-
νωνίας 694 564 4094. Ναύπλιο. 
ΚΩΔ. 1293

ΕΝΔΙΑΦΈΡΟΜΑΙ για ράφια 
ντέξιον για αποθήκη σπιτιού 
μεταχειρισμένα. κιν. 699 508 
9969. ΚΩΔ. 1274

Η επιχείρηση ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ  Α.Ε., που δραστηριοποι-
είται στο χώρο των εξαγωγών φρέσκων φρούτων, στα 
πλαίσια της ανάπτυξης των δραστηριοτήτων της επιθυ-
μεί να προσλάβει Γεωπόνο ή Τεχνολόγο Τροφίμων.

Περιγραφή Θέσης:
Οργάνωση παραγωγικής διαδικασίας, επίβλεψη ποιότη-
τας κατά την παραγωγή τελικού προϊόντος, παρακολού-
θηση συστήματος ποιότητας, εκτέλεση παραγγελιών.   
 
Προφίλ Υποψηφίου:
•	Πτυχίο ΑΕΙ ή ΤΕΙ.
•	 Επιθυμητή εργασιακή εμπειρία σε ανάλογα καθήκο-

ντα. 
•	Ο χειρισμός Η/Υ, η εμπειρία σε συστήματα SAP  & η 

γνώση Αγγλικών θα θεωρηθούν πρόσθετα προσόντα. 
•	Ηγετική και αποφασιστική προσωπικότητα.
•	 Ικανότητα αποτελεσματικής επικοινωνίας και διαπρο-

σωπικών σχέσεων.
•	Αναλυτική σκέψη, με δυνατότητες προγραμματισμού 

και οργάνωσης.
•	 Εργατικότητα και ομαδικό πνεύμα.
•	 Ευελιξία σε εναλλαγή εργασιακού περιβάλλοντος 

βάση των αναγκών του τμήματος.

Παροχές Εταιρείας:
•	Σταθερό πακέτο αποδοχών
•	Ευχάριστο εργασιακό περιβάλλον
•	Δυνατότητες εξέλιξης. 

Αποστολές βιογραφικών: mail@mitrosilis.gr
Μετά τη συλλογή και αξιολόγηση των βιογραφικών ση-
μειωμάτων, θα επικοινωνήσουμε με τους υποψήφιους 
που πληρούν τις απαιτήσεις της θέσης ώστε να οριστεί 
συνάντηση για συνέντευξη.

Όλες οι αιτήσεις θεωρούνται απόλυτα εμπιστευτικές. 

Η  επιχείρηση  ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ  Α.Ε. ,που 
δραστηριοποιείται στο χώρο των φρέσκων φρούτων, 
στα πλαίσια της ανάπτυξης των δραστηριοτήτων της 
επιθυμεί να προσλάβει Υπάλληλο για την στελέχωση 
του ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ. 

Περιγραφή Θέσης :
Μηχανογραφημένο λογιστήριο διπλογραφικών βιβλίων.

Προφίλ Υποψηφίου:
•	Πτυχίο ΑΕΙ ή ΤΕΙ.
•	 Επιθυμητή εργασιακή εμπειρία σε ανάλογα καθήκο-

ντα. 
•	Η εμπειρία σε συστήματα ERP και ειδικά η γνώση 

προγράμματος SAP θα θεωρηθεί πρόσθετο προσόν. 
•	Άριστος χειρισμός Η/Υ, πολύ καλή γνώση MS Office.
•	Καλή γνώση Αγγλικών.
•	 Ικανότητα αποτελεσματικής επικοινωνίας και διαπρο-

σωπικών σχέσεων.
•	Αναλυτική σκέψη, με δυνατότητες προγραμματισμού 

και οργάνωσης.
•	 Εργατικότητα και ομαδικό πνεύμα.
•	 Ευελιξία σε εναλλαγή εργασιακού περιβάλλοντος 

βάση των αναγκών του τμήματος.

Παροχές Εταιρείας:

•	Σταθερό πακέτο αποδοχών
•	Ευχάριστο εργασιακό περιβάλλον
•	Συνεχής εκπαίδευση
 Αποστολές βιογραφικών: mail@mitrosilis.gr
Μετά τη συλλογή και αξιολόγηση των βιογραφικών ση-
μειωμάτων, θα επικοινωνήσουμε με τους υποψήφιους 
που πληρούν τις απαιτήσεις της θέσης ώστε να οριστεί 
συνάντηση για συνέντευξη.

Όλες οι αιτήσεις θεωρούνται απόλυτα εμπιστευτικές. 

Hellenic Earth 
– Συνέπεια: 
Παρέχεται 

προσωπικό σε 
πολλούς τομείς
Παρέχεται προσωπικό 

σε πολλούς τομείς 
όπως:

- Τουρισμός

- Εργάτες γης

- Οικοδομικές Εργασίας

- Οικιακοί βοηθοί

- Εστίαση

Τηλέφωνα 
επικοινωνίας: 
6932731465, 
6998067713

E-mail: hellenicearthh@
gmail.com, 

sinepeia75@gmail.com

Hellenic Earth 
– Συνέπεια: 
Γιά εσάς που 

ψάχνετε εργασία
Γιά εσάς που ψάχνετε 
εργασία επικοινωνήστε 

μαζί μας.

Τηλέφωνα 
επικοινωνίας: 
6932731465, 
6998067713

E-mail: hellenicearthh@
gmail.com, 

sinepeia75@gmail.com
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Οι δρομόσκαλες εκπέμπουν 

την δική τους μαγεία 

Το μηχάνημα αναψυκτικών  
Ήταν ο Δημήτρης τύφλα στο μεθύσι και πήγαι-
νε σπίτι του με τα πόδια. Στο δρόμο δίψασε και 
τυχαία μπροστά του βλέπει ένα μηχάνημα ανα-
ψυκτικών.
Πάει λοιπόν κοντά του, το κοιτάει καλά καλά 
και του βάζει ένα κατοστάρικο (κέρμα), πατάει 
το κουμπί και "κλαπ" πέφτει ένα αναψυκτικό. 
Τινάζετε πάνω ο Δημήτρης αλλά του άρεσε η 
ιδέα και ξαναβάζει ένα κατοστάρικο.. "κλαπ" ξα-
ναπέφτει ένα αναψυκτικό και ανατινάζετε πάνω 
ο Δημήτρης.
Αυτό γινόταν συνέχεια μέχρι που μαζεύτηκε κό-
σμος που περίμενε να πάρει κάτι να πιει.
Ο Δημήτρης εκεί.. έβαζε κατοστάρικα πατούσε 
το κουμπί και "κλαπ" το αναψυκτικό έπεφτε.... 
ως που κάποιος από κει δεν αντέχει και του λέει:
-Εεε ρε κολλητέ τελείωνε να πάρουμε και εμείς!
και ο Δημήτρης του απαντάει:
-ΠΑΙΔΙΑ ΟΣΟ ΠΑΙΖΩ ΚΑΙ ΚΕΡΔΙΖΩ... ΕΔΩ ΘΑ 
ΜΕΙΝΩ!

Το Μεγάλο Μυστικό    
Μια φορά ένας συνάντησε έναν φίλο του που 
είχε να τον δει χρόνια ντυμένο καλόγερο.
-Μπα, έγινες καλόγερος;
-Ναι.
-Και πώς είναι η καλογηρική ζωή;
-Πολύ ωραία. Ξυπνάμε το πρωί, προσευχό-
μαστε, τελούμε τον όρθρο, παίρνουμε πρωινό 
κλπ κλπ. Το μοναστήρι μας είναι πολύ ωραίο, 
έχουμε πολλούς θησαυρούς, ιερά κειμήλια 
κλπ κλπ κι έχουμε κι ένα δωμάτιο μ ένα Με-
γάλο Μυστικό.
-Τι μυστικό;
-Δεν μπορώ να στο πω, πρέπει να γίνεις κα-
λόγερος για να το μάθεις.
Αποφασίζει, λοιπόν ο φίλος μας να γίνει κα-
λόγερος για να γνωρίσει το μεγάλο μυστικό. 
Μπαίνει, λοιπόν στο μοναστήρι και ζητάει 
να δει το μεγάλο μυστικό. Βγαίνουν, λοιπόν 
έξω, ανεβαίνουν μια ανηφόρα, περνάνε ένα 
γεφυράκι, στρίβουν δεξιά, περνάν ένα μακρύ 
μονοπάτι, φτάνουν σε ένα μεγάλο δένδρο, 
ανεβαίνουν μια μεγάλη ανηφόρα, κατεβαί-
νουν μια μεγάλη κατηφόρα, στρίβουν αριστε-
ρά, ανεβαίνουν κάτι σκάλες, στρίβουν δεξιά, 
μπαίνουν σ ένα δάσος, βγαίνουν απ το δάσος, 
ανεβαίνουν μια ανηφόρα, κατεβαίνουν μια 
κατηφόρα, φτάνουν μπροστά σε μια πόρτα. 
Εκεί που είναι έτοιμοι να την ανοίξουν θυ-
μούνται ότι δεν τον έχουν κάνει ακόμη καλό-
γερο οπότε δεν μπορεί ακόμη να γνωρίσει το 
Μεγάλο Μυστικό.
Ξεκινούν, λοιπόν να γυρίσουν πίσω. Ανεβαί-
νουν μια ανηφόρα, κατεβαίνουν μια κατη-
φόρα, μπαίνουν στο δάσος, βγαίνουν απ το 
δάσος, στρίβουν αριστερά, κατεβαίνουν τις 
σκάλες, στρίβουν δεξιά, ανεβαίνουν τη μεγά-
λη ανηφόρα, κατεβαίνουν τη μεγάλη κατηφό-
ρα, φτάνουν στο μεγάλο δένδρο, παίρνουν το 
μακρύ μονοπάτι, στρίβουν αριστερά, περνάν 
το γεφυράκι, κατεβαίνουν τη κατηφόρα και 
μπαίνουν μέσα στο μοναστήρι. Αφού, λοιπόν 
το κάνουν καλόγερο πάνε να του δείξουν το 
Μεγάλο Μυστικό.
Βγαίνουν έξω, ανεβαίνουν μια ανηφόρα, 
περνάν το γεφυράκι, στρίβουν δεξιά, πέραν 

το μακρύ μονοπάτι, φτάνουν στο μεγάλο δέν-
δρο, ανεβαίνουν τη μεγάλη ανηφόρα, κατε-
βαίνουν τη μεγάλη κατηφόρα, στρίβουν αρι-
στερά, ανεβαίνουν τις σκάλες, στρίβουν δεξιά, 
μπαίνουν στο δάσος, βγαίνουν απ το δάσος, 
ανεβαίνουν την ανηφόρα, κατεβαίνουν την 
κατηφόρα, φτάνουν μπροστά στη πόρτα. Εκεί 
που πάνε να την ανοίξουν αντιλαμβάνονται 
ότι έχουν ξεχάσει το κλειδί.
Ξεκινούν, λοιπόν να γυρίσουν πίσω. Ανεβαί-
νουν μια ανηφόρα, κατεβαίνουν μια κατη-
φόρα, μπαίνουν στο δάσος, βγαίνουν απ το 
δάσος, στρίβουν αριστερά, κατεβαίνουν τις 
σκάλες, στρίβουν δεξιά, ανεβαίνουν τη μεγά-
λη ανηφόρα, κατεβαίνουν τη μεγάλη κατηφό-
ρα, φτάνουν στο μεγάλο δένδρο, παίρνουν το 
μακρύ μονοπάτι, στρίβουν αριστερά, περνάν 
το γεφυράκι, κατεβαίνουν τη κατηφόρα και 
μπαίνουν μέσα στο μοναστήρι. Παίρνουν, 
λοιπόν το κλειδί και πάνε να του δείξουν το 
Μεγάλο Μυστικό.
Βγαίνουν έξω, ανεβαίνουν μια ανηφόρα, 
περνάν το γεφυράκι, στρίβουν δεξιά, περνάν 
το μακρύ μονοπάτι, φτάνουν στο μεγάλο δέν-
δρο, ανεβαίνουν τη μεγάλη ανηφόρα, κατε-
βαίνουν τη μεγάλη κατηφόρα, στρίβουν αρι-
στερά, ανεβαίνουν τις σκάλες, στρίβουν δεξιά, 
μπαίνουν στο δάσος, βγαίνουν απ το δάσος, 
ανεβαίνουν την ανηφόρα, κατεβαίνουν την 
κατηφόρα, φτάνουν μπροστά στη πόρτα. Την 
ανοίγουν και βλέπουν μπροστά τους μια δεύ-
τερη πόρτα. Κάνουν να ψάξουν το κλειδί της 
δεύτερης πόρτας κι αντιλαμβάνονται ότι το 
έχουν ξεχάσει.
Ξεκινούν, λοιπόν να γυρίσουν πίσω. Ανεβαί-
νουν μια ανηφόρα, κατεβαίνουν μια κατη-
φόρα, μπαίνουν στο δάσος, βγαίνουν απ το 
δάσος, στρίβουν αριστερά, κατεβαίνουν τις 
σκάλες, στρίβουν δεξιά, ανεβαίνουν τη μεγά-
λη ανηφόρα, κατεβαίνουν τη μεγάλη κατηφό-
ρα, φτάνουν στο μεγάλο δένδρο, παίρνουν το 
μακρύ μονοπάτι, στρίβουν αριστερά, περνάν 
το γεφυράκι, κατεβαίνουν τη κατηφόρα και 
μπαίνουν μέσα στο μοναστήρι. Παίρνουν, 
λοιπόν το κλειδί το κλειδί της δεύτερης πόρ-

τας και πάνε να του δείξουν το Μεγάλο Μυ-
στικό.
Βγαίνουν έξω, ανεβαίνουν μια ανηφόρα, 
περνάν το γεφυράκι, στρίβουν δεξιά, περ-
νάν το μακρύ μονοπάτι, φτάνουν στο μεγά-
λο δένδρο, ανεβαίνουν τη μεγάλη ανηφόρα, 
κατεβαίνουν τη μεγάλη κατηφόρα, στρίβουν 
αριστερά, ανεβαίνουν τις σκάλες, στρίβουν 
δεξιά, μπαίνουν στο δάσος, βγαίνουν απ το 
δάσος, ανεβαίνουν την ανηφόρα, κατεβαί-
νουν την κατηφόρα, φτάνουν μπροστά στη 
πόρτα. Την ανοίγουν και βλέπουν μπροστά 
τους τη δεύτερη πόρτα. Την ανοίγουν κι αυτή 
και βρίσκουν μπροστά τους μια τρίτη πόρτα. 
Κάνουν να ψάξουν το κλειδί της τρίτης πόρ-
τας, πουθενά το κλειδί.
Ξεκινούν, λοιπόν να γυρίσουν πίσω. Ανεβαί-
νουν μια ανηφόρα, κατεβαίνουν μια κατη-
φόρα, μπαίνουν στο δάσος, βγαίνουν απ το 
ο δάσος, στρίβουν αριστερά, κατεβαίνουν τις 
σκάλες, στρίβουν δεξιά, ανεβαίνουν τη μεγά-
λη ανηφόρα, κατεβαίνουν τη μεγάλη κατηφό-
ρα, φτάνουν στο μεγάλο δένδρο, περνούν το 
μακρύ μονοπάτι, στρίβουν αριστερά, περνάν 
το γεφυράκι, κατεβαίνουν τη κατηφόρα και 
μπαίνουν μέσα στο μοναστήρι. Παίρνουν, 
λοιπόν το κλειδί το κλειδί της τρίτης πόρτας 
και πάνε να του δείξουν το Μεγάλο Μυστικό.
Βγαίνουν έξω, ανεβαίνουν μια ανηφόρα, 
περνάν το γεφυράκι, στρίβουν δεξιά, περ-
νάν το μακρύ μονοπάτι, φτάνουν στο μεγά-
λο δένδρο, ανεβαίνουν τη μεγάλη ανηφόρα, 
κατεβαίνουν τη μεγάλη κατηφόρα, στρίβουν 
αριστερά, ανεβαίνουν τις σκάλες, στρίβουν 
δεξιά, μπαίνουν στο δάσος, βγαίνουν απ το 
δάσος, ανεβαίνουν την ανηφόρα, κατεβαί-
νουν την κατηφόρα, φτάνουν μπροστά στη 
πόρτα. Την ανοίγουν και βλέπουν μπροστά 
τους τη δεύτερη πόρτα. Την ανοίγουν κι αυτή 
και βρίσκουν μπροστά τους την τρίτη πόρτα. 
Ενώ είναι έτοιμη να την ανοίξουν θυμούνται 
ότι λείπει ο ηγούμενος κι ότι μόνο παρουσία 
του ηγουμένου μπορεί κανείς να γνωρίσει το 
Μεγάλο Μυστικό.
Ξεκινούν, λοιπόν να γυρίσουν πίσω. Ανεβαί-
νουν μια ανηφόρα, κατεβαίνουν μια κατη-
φόρα, μπαίνουν στο δάσος, βγαίνουν απ το 
δάσος, στρίβουν αριστερά, κατεβαίνουν τις 
σκάλες, στρίβουν δεξιά, ανεβαίνουν τη μεγά-
λη ανηφόρα, κατεβαίνουν τη μεγάλη κατηφό-
ρα, φτάνουν στο μεγάλο δένδρο, περνούν το 
μακρύ μονοπάτι, στρίβουν αριστερά, περνάν 
το γεφυράκι, κατεβαίνουν τη κατηφόρα και 
μπαίνουν μέσα στο μοναστήρι. Φωνάζουν 
τον ηγούμενο και ξεκινάν όλοι μαζί για να 
του δείξουν το Μεγάλο Μυστικό.
Βγαίνουν έξω, ανεβαίνουν μια ανηφόρα, 
περνάν το γεφυράκι, στρίβουν δεξιά, περ-
νάν το μακρύ μονοπάτι, φτάνουν στο μεγά-
λο δένδρο, ανεβαίνουν τη μεγάλη ανηφόρα, 
κατεβαίνουν τη μεγάλη κατηφόρα, στρίβουν 
αριστερά, ανεβαίνουν τις σκάλες, στρίβουν 
δεξιά, μπαίνουν στο δάσος, βγαίνουν απ το 
δάσος, ανεβαίνουν την ανηφόρα, κατεβαί-
νουν την κατηφόρα, φτάνουν μπροστά στη 
πόρτα. Την ανοίγουν και βλέπουν μπροστά 
τους τη δεύτερη πόρτα. Την ανοίγουν κι αυτή 
και βρίσκουν μπροστά τους την τρίτη πόρτα, 
την ανοίγουν και του αποκαλύπτουν το Με-
γάλο Μυστικό.
Ποιο ήταν το Μεγάλο Μυστικό;
-Να γίνετε καλόγεροι για να το μάθετε.


